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Resultados (Público/Líderes)              Nota: Los números pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
Interés 

 
  
(1)  Cuando sigue las noticias, ¿qué tanto le interesan las noticias sobre!? 
1.1  Interés en las noticias: Finanzas y economía 

 Mucho 
 (%) 

Algo 
(%) 

Poco 
(%) 

Nada 
(%) 

No sigo las noticias 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2006 2008 2010 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010  

Nacional 25 18 20 27 26 51 31 33 21 20 18 3 4 3 1 0 0 100 

Norte 19 21 22 23 27 50 32 32 23 17 16 7 6 2 1 1 0 100 

Sur 17 15 19 32 27 48 29 36 31 21 15 2 3 3 2 1 1 100 

Centro 28 17 20 26 25 52 31 33 18 21 19 2 4 2 0 0 0 100 

Líderes 83 72 68 19 22 16 8 7 0 0 1 0 0 0 0 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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1.2  Interés en las noticias: Las relaciones de México con otros países 

 Mucho 
 (%) 

Algo 
(%) 

Poco 
(%) 

Nada 
(%) 

No sigo las noticias 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 40 39 22 25 30 31 47 44 28 29 9 14 16 13 4 3 4 3 1 1 0 0 100 

Norte  42 34 23 23 26 37 48 43 31 26 7 14 14 12 3 8 7 1 1 1 0 0 100 

Sur 39 30 17 25 35 25 44 43 25 32 11 23 18 13 6 3 2 5 0 2 2 0 100 

Centro 40 42 22 26 30 30 47 44 28 29 9 13 17 12 4 2 3 2 1 0 0 0 100 

Líderes NA 89 85 79 12 17 NA 11 2 3 NA 0 0 0 NA 0 0 0 NA 0 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
1.3  Interés en las noticias: La situación política y social de México 

 Mucho 
 (%) 

Algo 
(%) 

Poco 
(%) 

Nada 
(%) 

No sigo las noticias 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2006 2008 2010 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010  

Nacional 48 26 27 27 27 37 25 26 12 17 16 2 4 3 0 0 0 100 

Norte 41 28 28 21 29 37 32 27 16 12 14 6 6 2 1 0 1 100 

Sur 34 19 24 34 22 42 26 31 20 18 18 2 3 5 2 1 0 100 

Centro 53 28 28 27 27 36 23 25 10 19 16 2 3 3 0 0 1 100 

Líderes 97 96 91 2 6 3 1 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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Contacto 
 
(2)  Dígame por favor, ¿aproximadamente cuántas veces en su vida ha viajado fuera de México?  
 
2  Viajes fuera de México 

 
 

0 
(%) 

1-2 
(%) 

3-10 
(%) 

+10 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 67 69 68 75 14 15 14 13 13 12 9 9 4 4 5 3 67 69 68 75 14 

Norte 49 49 49 59 9 17 14 15 20 19 16 15 14 14 10 7 49 49 49 59 9 

Sur 79 82 81 85 12 14 8 11 7 3 4 3 1 1 3 1 79 82 81 85 12 

Centro 69 72 71 77 16 14 14 12 12 13 8 8 2 2 5 2 69 72 71 77 16 

Líderes ND 1 4 6  ND 2 4 6  ND 13 22 18  ND 84 70 69  ND 1 4 6   
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
(3)  ¿Algún familiar suyo vive fuera de México o no? 
 
3  Familiares fuera de México 

 Sí 
(%) 

No 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 61 52 56 52 39 47 43 48 0 1 0 0 100 

Norte 63 61 60 56 36 39 40 44 0 0 0 0 100 

Sur 48 37 43 36 52 62 57 64 1 1 0 0 100 

Centro 64 53 59 54 36 46 41 46 0 1 0 0 100 
(N=2400 público) 
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(3.1)  (Si respondió ‘SI’ en 3) ¿Y tiene familiares que vivían en este hogar y ahora viven fuera de México o no? 
 
3.1  Familiares que vivían en este hogar y ahora viven fuera 

 Sí 
(%) 

No 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010* 2008 2010* 2008 2010*  

Nacional 29 23 70 56 1 0 100 

Norte 30 21 69 57 0 0 100 

Sur 23 22 76 57 1 0 100 

Centro 30 22 69 55 1 0 100 
(N=1219 público) * 

*En 2008 se hizo la pregunta a la muestra completa 
 

(3.2)  (Si respondió ‘SI’ en 3)¿Usted o su familia reciben dinero de parientes que trabajan fuera del país? 
 
3.2  Recibe remesas 

 Sí 
(%) 

No 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010* 2004 2006 2008 2010* 2004 2006 2008 2010*  

Nacional 21 24 15 12 78 75 83 77 0 2 1 0 100 

Norte 16 23 15 10 83 76 84 79 0 1 1 1 100 

Sur 24 19 16 11 76 81 83 79 0 1 1 0 100 

Centro 22 25 16 12 77 73 83 77 0 2 1 0 100 
(N=1219 público)* 

*En 2008 se hizo la pregunta a la muestra completa 
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(3.2.1)  Si sí, ¿de qué país?  
 
3.2.1  Recibe remesas de qué país 

 Estados Unidos 
(%) 

Canadá 
(%) 

España 
(%) 

Bolivia 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2010 2010 2008 2010  

Nacional 84 96 2 1 1 1 14 NA 100 

Norte 84 92 3 0 0 1 13 NA 100 

Sur 91 89 1 4 3 0 8 NA 100 

Centro 82 97 2 1 1 0 16 NA 100 
(N= 283 público) 

 
(3.2.2)  Y, en promedio, ¿cuánto del ingreso mensual de su hogar representa el dinero que recibe de sus parientes fuera del país? 
 
3.2.2  Remesas como ingreso mensual del hogar 

 
 

Más de la mitad 
(%) 

La mitad 
(%) 

Menos de la mitad 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010  

Nacional 10 20 58 13 100 

Norte 15 21 48 16 100 

Sur 5 25 64 5 100 

Centro 10 19 59 13 100 
(N= 283 público) 
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(4)   ¿Si pudiera se iría a vivir fuera de México? 
 
4  Ir a vivir fuera de México 

 Sí 
(%) 

No 
(%) 

Depende 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 40 37 58 60 2 2 1 1 100 

Norte 39 39 58 54 3 3 0 3 100 

Sur 32 31 67 66 1 3 0 1 100 

Centro 42 38 55 59 2 2 2 1 100 

Líderes NA 35 NA 60 NA 3 NA 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
(4.1)  Si es 1 (sí), ¿A qué país?  
 
4.1  A qué país 
 Canadá 

(%) 
España 

(%) 
Estados Unidos 

(%) 
Francia 

(%) 
Otros 

(%) 
NS/NC 

(%) 
Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 13 13 4 7 52 62 3 0 7 17 21 2 100 

Norte 6 7 3 5 70 72 1 3 4 11 17 2 100 

Sur 16 11 7 6 53 64 3 2 5 17 16 2 100 

Centro 15 15 3 8 47 59 3 3 9 14 22 2 100 

Líderes NA 18 NA 11 NA 20 NA 6 NA 41 NA 4 100 
(N=898 público / N=494 líderes) 
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(4.2)  ¿Y cuál es el motivo principal por el que se iría a vivir fuera de México? 
 
4.2  Motivo para irse del país 

 
 

Laborales 
(%) 

Económicos 
(%) 

Familiares 
(%) 

Entretenimiento 
(%) 

Educativos 
(%) 

Políticos 
(%) 

Otros motivos 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 24 34 2 9 4 21 2 3 100 

Norte 22 23 4 9 4 32 2 4 100 

Sur 24 40 1 10 2 13 2 7 100 

Centro 5 37 2 9 4 19 3 2 100 

Líderes 22 16 2 13 12 30 2 4 100 
(N=898 público / n=176  líderes) 

 
(5)  ¿Estaría dispuesto a irse a vivir a otro país sin documentos? 
 
5  Viajar sin documentos 

 
 

SÍ 
(%) 

NO 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(% ) 

Año 2010 2010 2010  

Nacional 30 67 3 100 

Norte 35 62 3 100 

Sur 31 64 5 100 

Centro 28 70 3 100 
(N=937 público) 
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(6A)  ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con que los mexicanosque viven en el extranjero tengan derecho a! (LEA CADA 
OPCION Y ENTREGUE TARJETA 2) diría usted que está muy de acuerdo, algo de acuerdo, algo en desacuerdo o muy en desacuerdo? 
 
6A.1  Llevar a su familia a vivir con ellos 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 51 32 10 5 3 100 

Norte 65 23 5 4 4 100 

Sur 47 33 12 6 3 100 

Centro 48 35 10 5 2 100 
(N=1200 público) 

 
6A.2  Tener acceso a la educación pública 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 71 25 3 0 0 100 

Norte 78 19 3 0 0 100 

Sur 72 23 3 0 1 100 

Centro 69 27 3 1 1 100 
(N=1200 público) 

 
6A.3  Tener acceso a servicios de salud 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 77 22 1 0 0 100 

Norte 79 19 2 0 0 100 

Sur 79 19 1 0 1 100 

Centro 75 23 1 0 0 100 
(N=1200 público) 
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6A.4  Formar organizaciones para defender sus derechos 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 62 31 3 1 3 100 

Norte 67 28 3 1 2 100 

Sur 60 31 2 1 6 100 

Centro 62 32 3 1 2 100 
(N=1200 público) 

 
6A.5  Obtener un trabajo en igualdad de condiciones que los ciudadanos del país 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 72 25 2 0 1 100 

Norte 72 26 1 0 1 100 

Sur 73 23 1 1 1 100 

Centro 72 25 2 0 1 100 
(N=1200 público) 

 
6A.6  Votar en el país donde residen 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 51 29 9 6 5 100 

Norte 56 27 10 4 3 100 

Sur 49 22 14 7 7 100 

Centro 50 31 8 6 6 100 
(N=1200 público) 
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(6B)  Para las preguntas que siguen usaremos esta tarjeta (MOSTRAR TARJETA ESCALERA). En ella hay una escala con escalones 
numerados del uno al siete, en el cual el 1 es el escalón más bajo y significa TOTALMENTE EN DESACUERDO y 7 es TOTALMENTE DE 
ACUERDO y usted puede tomar cualquier escalón para manifestar su opinión. Dígame, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con 
que los mexicanos que viven en el extranjero tengan derecho a!(LEA CADA OPCIÓN), (SPLIT SAMPLE) 

 
 

6B.1  Llevar a su familia a vivir con ellos 
 
 

1 
(%) 

2 
(%) 

3 
(%) 

4 
(%) 

5 
(%) 

6 
(%) 

7 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 8 5 3 6 10 11 54 2 100 

Norte 6 3 3 2 9 10 64 3 100 

Sur 9 7 8 7 11 15 42 2 100 

Centro 8 5 2 7 11 10 55 2 100 
(N=1200 público) 

 
6B.2  Tener acceso a la educación pública 

 
 

1 
(%) 

2 
(%) 

3 
(%) 

4 
(%) 

5 
(%) 

6 
(%) 

7 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 2 2 2 3 6 12 72 1 100 

Norte 3 3 0 1 6 13 72 1 100 

Sur 0 0 2 8 8 13 67 2 100 

Centro 1 2 2 2 6 12 74 1 100 
(N=1200 público) 
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6B.3  Tener acceso a servicios de salud 
 
 

1 
(%) 

2 
(%) 

3 
(%) 

4 
(%) 

5 
(%) 

6 
(%) 

7 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 2 1 1 3 5 11 77 1 100 

Norte 4 1 0 1 4 12 77 1 100 

Sur 1 0 0 7 6 14 70 2 100 

Centro 2 1 1 2 5 10 79 0 100 
(N=1200 público) 

 
 

6B.4  Formar organizaciones para defender sus derechos 
 
 

1 
(%) 

2 
(%) 

3 
(%) 

4 
(%) 

5 
(%) 

6 
(%) 

7 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 2 2 2 6 8 16 62 2 100 

Norte 3 2 3 6 11 15 60 1 100 

Sur 1 2 2 9 9 17 56 4 100 

Centro 2 1 2 5 7 15 64 2 100 
(N=1200 público) 

 
6B.5  Obtener un trabajo en igualdad de condiciones que los ciudadanos del país 

 
 

1 
(%) 

2 
(%) 

3 
(%) 

4 
(%) 

5 
(%) 

6 
(%) 

7 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 1 1 1 4 7 14 71 1 100 

Norte 1 2 2 3 7 16 68 1 100 

Sur 0 1 1 8 9 14 64 2 100 

Centro 2 1 1 3 6 13 73 1 100 
(N=1200 público) 
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6B.6  Votar en el país donde residen 
 
 

1 
(%) 

2 
(%) 

3 
(%) 

4 
(%) 

5 
(%) 

6 
(%) 

7 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 8 4 4 7 8 12 52 5 100 

Norte 10 4 6 6 10 9 51 5 100 

Sur 9 6 3 7 9 10 47 8 100 

Centro 7 3 4 7 8 14 53 5 100 

(N=1200 público) 
 

(7) ¿Usted cree que la migración de mexicanos a otros países es buena o mala para!? 
 
7.1  Sus familias 

 
 

Buena 
(%) 

Mala 
(%) 

Ni buena ni mala 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010  

Nacional 45 41 13 1 100 

Norte 44 42 11 3 100 

Sur 34 59 13 4 100 

Centro 48 38 13 1 100 

Líderes 35 41 21 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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7.2 Su comunidad, ciudad o pueblo de origen 
 
 

Buena 
(%) 

Mala 
(%) 

Ni buena ni mala 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010  

Nacional 47 38 13 2 100 

Norte 42 39 16 3 100 

Sur 38 47 10 5 100 

Centro 50 35 13 1 100 

Líderes 31 52 16 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
7.3 México 

 
 

Buena 
(%) 

Mala 
(%) 

Ni buena ni mala 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010  

Nacional 44 44 10 2 100 

Norte 40 44 12 4 100 

Sur 36 51 8 5 100 

Centro 47 42 10 1 100 

Líderes 29 57 13 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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7.4  El país a donde van 
 
 

Buena 
(%) 

Mala 
(%) 

Ni buena ni mala 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010  

Nacional 57 29 10 4 100 

Norte 49 31 15 5 100 

Sur 53 29 9 9 100 

Centro 60 28 9 3 100 

Líderes 76 12 10 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
(8)  ¿Tiene relación con extranjeros que viven en México?  
 
8  Relación con extranjeros 

 Sí 
(%) 

No 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010  

Nacional 18 81 0 100 

Norte 26 74 0 100 

Sur 12 87 1 100 

Centro 18 82 0 100 
(N=2400 público) 
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(8.1)  (SI CONTESTÓ 1) ¿Qué tipo de relación? (LEA CADA UNA CON LAS OPCIONES DE RESPUESTA, PUEDE DAR MÁS DE UNA 
RESPUESTA) 
 
8.1.1  Amistad 

 Sí 
(%) 

No 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010  

Nacional 70 29 0 100 
Norte 72 27 1 100 
Sur 73 27 0 100 
Centro 69 31 0 100 

(N=440 público) 
 
8.1.2  Trabajo 

 Sí 
(%) 

No 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010  

Nacional 32 67 1 100 
Norte 27 72 1 100 
Sur 39 60 1 100 
Centro 33 66 1 100 

(N=440 público) 
 
8.1.3  Estudios 

 Sí 
(%) 

No 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010  

Nacional 12 87 1 100 
Norte 11 88 2 100 
Sur 16 84 0 100 
Centro 13 86 1 100 

(N=440 público) 
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8.1.4  Vecinal 
 Sí 

(%) 
No 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010  

Nacional 13 86 1 100 
Norte 23 75 1 100 
Sur 10 90 0 100 
Centro 10 89 1 100 

(N=440 público) 
 
8.1.5  Familiar 

 Sí 
(%) 

No 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010  

Nacional 20 79 1 100 
Norte 29 69 2 100 
Sur 13 88 0 100 
Centro 18 81 1 100 

(N=440 público) 
 
 
(9) Con respecto al número de extranjeros que viven en México, usted piensa que!(LEA OPCIONES) 
 
9  Número de extranjeros en México 

 Son demasiados 
(%) 

Es el número adecuado 
(%) 

Son pocos 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010  

Nacional 32 24 29 14 100 
Norte 23 29 30 18 100 
Sur 32 20 31 17 100 
Centro 34 24 29 13 100 
Líderes 10 33 46 11 100 

(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(10A)  En general, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes afirmaciones sobre los extranjeros que viven en 
México? Los extranjeros que viven en México!, ¿Diría usted que está muy de acuerdo, algo de acuerdo, algo en desacuerdo o muy en 
desacuerdo?  
 
10A.1  Contribuyen a la economía mexicana 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 31 45 13 7 5 100 

Norte 37 47 8 4 5 100 

Sur 24 45 14 5 11 100 

Centro 30 45 13 8 4 100 
(N=1200 público) 

 
10A.2  Quitan empleos a los mexicanos 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 18 23 32 22 4 100 

Norte 17 18 37 26 3 100 

Sur 17 25 29 22 8 100 

Centro 19 24 32 21 3 100 
(N=1200 público) 
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10A.3  Generan inseguridad 
 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 10 28 32 23 6 100 

Norte 13 25 30 27 5 100 

Sur 7 37 24 20 11 100 

Centro 10 26 35 23 5 100 
(N=1200 público) 

 
10A.4  Traen ideas innovadoras 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 29 48 10 5 9 100 

Norte 27 46 13 5 9 100 

Sur 24 49 8 5 14 100 

Centro 30 48 10 5 7 100 
(N=1200 público) 

 
10A.5  Debilitan nuestras costumbres y tradiciones 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 19 28 26 22 5 100 

Norte 15 25 31 26 4 100 

Sur 22 29 22 19 8 100 

Centro 19 29 25 21 5 100 
(N=1200 público) 
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(10B)  Le voy a pedir que para darme su respuesta las siguientes preguntas utilice los números de esta escala (MOSTRAR TARJETA 
ESCALERA) Recuerde que puede usar cualquier número del 1 al 7. En general, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las 
siguientes afirmaciones sobre los extranjeros que viven en México? Los extranjeros que viven en México!,(SPLIT SAMPLE) 
 
10B.1  Contribuyen a la economía mexicana 

 
 

1 
(%) 

2 
(%) 

3 
(%) 

4 
(%) 

5 
(%) 

6 
(%) 

7 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 6 5 6 9 14 19 36 5 100 

Norte 4 3 6 9 16 17 40 5 100 

Sur 6 5 8 8 22 16 23 12 100 

Centro 7 6 5 9 12 20 39 3 100 
(N=1200 público) 

 
10B.2  Quitan empleos a los mexicanos 

 
 

1 
(%) 

2 
(%) 

3 
(%) 

4 
(%) 

5 
(%) 

6 
(%) 

7 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 20 12 9 10 13 10 22 4 100 

Norte 20 11 10 13 13 9 20 4 100 

Sur 17 15 7 8 15 8 21 10 100 

Centro 20 12 9 10 12 12 23 3 100 
(N=1200 público) 
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10B.3  Generan inseguridad 
 
 

1 
(%) 

2 
(%) 

3 
(%) 

4 
(%) 

5 
(%) 

6 
(%) 

7 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 22 15 11 12 11 10 13 5 100 

Norte 22 12 13 11 13 9 14 6 100 

Sur 21 10 12 13 11 9 12 12 100 

Centro 22 17 10 12 11 11 13 4 100 
(N=1200 público) 

 
10B.4  Traen ideas innovadoras 

 
 

1 
(%) 

2 
(%) 

3 
(%) 

4 
(%) 

5 
(%) 

6 
(%) 

7 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 4 5 5 9 16 20 31 9 100 

Norte 8 6 6 11 12 16 31 9 100 

Sur 3 4 6 11 19 19 22 16 100 

Centro 4 6 5 8 16 21 33 7 100 
(N=1200 público) 

 
10B.5  Debilitan nuestras costumbres y tradiciones 

 
 

1 
(%) 

2 
(%) 

3 
(%) 

4 
(%) 

5 
(%) 

6 
(%) 

7 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 21 12 8 10 10 10 22 6 100 

Norte 26 11 13 12 7 8 16 7 100 

Sur 22 13 7 8 13 9 16 12 100 

Centro 20 12 7 10 10 11 25 5 100 
(N=1200 público) 
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(11) En su opinión, ¿qué tan importante debe ser cada uno de los siguientes aspectos para permitir que un extranjero venga a vivir a México? 
¿Diría usted que es muy importante, algo importante, poco importante o nada importante que!?  
 
11.1  Tenga un buen nivel educativo 

 
 

Muy importante 
(%) 

Algo importante 
(%) 

Poco importante 
(%) 

Nada importante 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 38 43 12 4 2 100 

Norte 38 41 14 6 1 100 

Sur 39 39 14 4 4 100 

Centro 38 44 12 4 2 100 

Líderes 58 32 7 3 0 100 
(N=2400 público /  n=494 líderes) 

 
11.2  Tenga familiares cercanos viviendo aquí 

 
 

Muy importante 
(%) 

Algo importante 
(%) 

Poco importante 
(%) 

Nada importante 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 26 38 23 11 2 100 

Norte 28 32 26 13 1 100 

Sur 22 38 24 12 4 100 

Centro 27 40 22 9 2 100 

Líderes 19 31 30 20 0 100 
(N=2400 público /  n=494 líderes) 
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11.3  Hable español 
 
 

Muy importante 
(%) 

Algo importante 
(%) 

Poco importante 
(%) 

Nada importante 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 51 35 10 3 1 100 

Norte 52 27 16 3 1 100 

Sur 50 37 9 3 1 100 

Centro 50 37 9 3 1 100 

Líderes 39 35 17 10 0 100 
(N=2400 público /  n=494 líderes) 

 
11.4  Sea de un país con cultura similar a la nuestra 

 
 

Muy importante 
(%) 

Algo importante 
(%) 

Poco importante 
(%) 

Nada importante 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 29 38 21 10 2 100 

Norte 30 29 25 14 2 100 

Sur 29 39 18 10 5 100 

Centro 29 40 20 9 2 100 

Líderes 14 29 35 22 1 100 
(N=2400 público /  n=494 líderes) 
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11.5  Tenga dinero 
 
 

Muy importante 
(%) 

Algo importante 
(%) 

Poco importante 
(%) 

Nada importante 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 30 35 22 11 2 100 

Norte 30 33 22 14 1 100 

Sur 30 35 21 8 4 100 

Centro 30 35 22 10 2 100 

Líderes 20 36 28 16 0 100 
(N=2400 público /  n=494 líderes) 

 
11.6  Tenga una profesión u oficio que México necesite 

 
 

Muy importante 
(%) 

Algo importante 
(%) 

Poco importante 
(%) 

Nada importante 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 48 38 10 3 2 100 

Norte 49 34 12 4 1 100 

Sur 54 33 7 2 3 100 

Centro 46 40 9 3 1 100 

Líderes 67 25 4 4 0 100 
(N=2400 público /  n=494 líderes) 

 
(LD1)  De los inversionistas extranjeros en México, ¿cuál de los siguientes le genera más confianza? 
 

 Libanés 
(%) 

Chino 
(%) 

Japones 
(%) 

Canadiense 
(%) 

Estado-
unidense 

(%) 

Español 
(%) 

Alemán 
(%) 

Brasileño 
(%) 

Ninguno 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Líderes 5 2 10 20 13 9 24 7 8 4 100 
(N=494 líderes) 
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Confianza y Seguridad 
 

(12.1)  En general, ¿usted cree que el mundo está mejor o peor que hace 10 años? 
 
12.1 Mundo está mejor o peor 

 
Mejor 
(%) 

 

Peor 
(%) 

 

Igual 
(%) 

 

NS/NC 
(%) 

 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 19 20 66 68 13 10 1 2 100 

Norte 23 24 54 64 21 10 2 2 100 

Sur 14 18 70 70 13 9 3 3 100 

Centro 20 19 69 70 10 10 1 2 100 

Líderes 43 38 40 54 11 6 6 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
(12.2)  En general, ¿usted cree que el mundo estará mejor o peor dentro de 10 años?  
  
12.2  Mundo estará mejor o peor 

 
Mejor 
(%) 

 

Peor 
(%) 

 

Igual 
(%) 

 

NS/NC 
(%) 

 
Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 23 29 58 50 12 14 7 8 100 

Norte 34 33 41 40 18 17 8 10 100 

Sur 18 23 60 56 13 9 8 13 100 

Centro 20 29 62 51 10 14 8 6 100 

Líderes 52 57 34 32 11 8 4 3 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(13.1)  Le voy a leer una lista de asuntos que pueden o no afectar a los intereses más importantes de México en los próximos 10 años. Dígame 
si, para cada uno, usted percibe... (opción) ... como una amenaza grave, amenaza importante pero no grave o una amenaza poco importante 
para México. 
 
13.1  Amenazas: El surgimiento de China como potencia mundial 

 Amenaza grave 
(%) 

Amenaza importante pero no         
grave 
(%) 

Amenaza poco importante 
(%) 

No es una amenaza 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 20
10  

Nacional 48 47 32 40 26 27 31 29 12 13 17 17 5 6 13 8 9 7 8 7 100 

Norte 44 43 30 40 36 25 31 25 11 11 17 17 4 11 17 12 5 11 5 6 100 

Sur 43 45 29 37 16 23 25 26 18 12 19 18 6 4 12 5 17 15 13 13 100 

Centro 50 48 33 40 26 28 33 31 10 14 16 16 5 5 11 7 9 5 7 6 100 

Líderes 45 39 20 19 37 47 49 43 5 6 10 20 12 9 21 17 1 0 0 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
13.2  Amenazas: El terrorismo internacional 

 Amenaza grave 
(%) 

Amenaza importante pero no 
grave 
(%) 

Amenaza poco importante 
(%) 

No es una amenaza 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 81 70 63 72 9 18 24 19 5 6 8 7 1 2 3 1 4 4 2 2 100 

Norte 85 75 67 70 12 17 24 21 2 3 7 7 0 2 2 0 1 4 1 1 100 

Sur 76 63 56 70 5 24 31 19 7 4 7 6 0 3 2 1 13 7 3 4 100 

Centro 81 71 64 72 10 17 22 19 5 8 8 7 1 2 3 1 3 3 3 2 100 

Líderes 62 71 53 59 28 20 33 28 7 7 9 9 1 1 5 3 1 1 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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13.3  Amenazas: Las crisis económicas en el mundo 

 Amenaza grave 
(%) 

Amenaza importante pero no 
grave 
(%) 

Amenaza poco importante 
(%) 

No es una amenaza 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 86 70 69 76 9 24 23 19 2 4 5 3 0 0 1 1 3 2 2 1 100 

Norte 87 70 65 71 11 21 27 22 2 5 5 5 0 1 1 1 0 3 1 1 100 

Sur 82 62 60 81 6 28 31 15 2 4 7 3 0 0 1 0 11 6 2 2 100 

Centro 87 71 72 76 9 23 20 20 2 4 5 3 0 0 1 1 2 1 2 0 100 

Líderes 42 55 69 79 51 38 26 18 5 7 2 2 2 0 2 1 0 0 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
13.4   Amenazas: que los países ricos dificulten la entrada a migrantes 

 Amenaza grave 
(%) 

Amenaza importante pero no 
grave 
(%) 

Amenaza poco importante 
(%) 

No es una amenaza 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010  

Nacional 66 51 52 23 32 33 6 11 11 2 3 2 3 3 2 100 

Norte 68 45 43 23 34 35 4 15 17 2 3 2 3 3 2 100 

Sur 54 49 48 29 36 32 9 7 12 2 3 1 6 4 7 100 

Centro 69 53 55 22 30 32 6 10 9 2 3 2 2 4 2 100 

Líderes 57 66 57 36 29 32 5 3 9 1 2 2 0 1 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

*En 2006 y 2008 la pregunta fue “el endurecimiento de la política migratoria de los Estados Unidos’ 
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13.5   Amenazas: El calentamiento global de la tierra* 

 Amenaza grave 
(%) 

Amenaza importante pero no 
grave 
(%) 

Amenaza poco importante 
(%) 

No es una amenaza 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 79 70 77 80 11 18 16 16 3 6 4 3 1 1 1 0 5 5 2 1 100 

Norte 79 72 69 72 17 18 22 21 1 3 7 5 1 1 2 0 2 6 1 2 100 

Sur 72 60 76 81 8 20 20 12 5 7 2 3 1 2 1 0 13 12 1 3 100 

Centro 81 72 80 82 10 17 14 15 3 7 3 2 1 1 1 0 5 4 2 0 100 

Líderes 65 73 81 80 29 22 13 16 5 4 3 3 1 0 2 0 0 0 1 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

*(En 2004 y 2006 se preguntó por “El calentamiento global de la tierra problemas del medio ambiente mundial) 
 
13.6 Amenazas: El narcotráfico y el crimen organizado* 

 Amenaza grave 
(%) 

Amenaza importante pero no 
grave 
(%) 

Amenaza poco importante 
(%) 

No es una amenaza 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 89 80 79 82 7 16 16 16 1 2 4 2 0 1 1 0 2 1 1 0 100 

Norte 90 87 82 78 9 10 13 17 1 1 4 3 1 1 1 1 0 1 0 0 100 

Sur 86 83 71 85 4 13 24 13 0 3 3 1 0 0 1 0 9 1 1 1 100 

Centro 90 78 80 82 8 19 14 16 1 2 4 1 0 0 1 0 1 1 1 0 100 

Líderes 84 93 88 91 16 5 10 8 0 1 1 1 0 0 1 0 0 0 1 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 (* En el 2004 y 2006 únicamente se preguntó por “el narcotráfico”) 
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13.7  Amenazas: Las epidemias como el SIDA*  

 Amenaza grave 
(%) 

Amenaza importante pero 
no grave 

(%) 

Amenaza poco importante 
(%) 

No es una amenaza 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010  

Nacional 77 75 72 17 17 22 3 5 5 1 1 1 2 1 1 100 

Norte 77 70 63 18 21 26 2 6 9 0 1 1 2 1 1 100 

Sur 71 70 77 22 22 20 2 4 1 1 2 0 4 2 1 100 

Centro 79 78 73 16 15 21 3 5 5 2 1 0 1 1 1 100 

Líderes 54 45 43 36 44 46 9 9 9 1 1 2 0 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

* (En el 2006 se preguntó por “epidemias potenciales” como “el SIDA y la gripe aviar”) 
 
13.8  Amenazas: Las armas nucleares*  

 Amenaza grave 
(%) 

Amenaza importante pero no 
grave 
(%) 

Amenaza poco importante 
(%) 

No es una amenaza 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 86 75 64 72 9 17 23 21 2 3 8 5 0 1 2 1 3 3 2 2 100 

Norte 88 77 69 67 10 16 20 22 1 1 8 9 0 1 2 0 1 4 1 1 100 

Sur 87 68 56 70 2 20 28 19 1 4 10 6 1 2 2 1 10 6 5 4 100 

Centro 86 77 64 73 10 17 23 21 2 3 7 4 0 1 3 1 2 3 2 1 100 

Líderes 46 64 37 51 31 25 37 31 18 9 18 15 4 2 7 3 1 0 1 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 * En el 2006  se preguntó por armas de destrucción masiva (químicas, biológicas o nucleares) y en el 2004 se preguntó por armas químicas y biológicas 
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13.9  Amenazas: La entrada de migrantes indocumentados a territorio mexicano 

 Amenaza grave 
(%) 

Amenaza importante pero 
no grave 

(%) 

Amenaza poco importante 
(%) 

No es una amenaza 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010  

Nacional 50 37 40 29 34 35 14 20 19 4 7 4 3 2 1 100 

Norte 52 36 38 26 34 30 12 19 26 6 9 5 4 2 2 100 

Sur 44 38 35 30 40 36 13 15 21 5 4 5 8 3 3 100 

Centro 51 36 42 30 33 36 15 22 17 3 7 4 2 2 1 100 

Líderes 26 18 24 51 52 48 18 20 21 5 9 7 0 0 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
13.10 Amenazas: Las guerrillas 

 Amenaza grave 
(%) 

Amenaza importante pero 
no grave 

(%) 

Amenaza poco importante 
(%) 

No es una amenaza 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 46 59 31 29 15 8 4 2 4 2 100 

Norte 44 54 37 29 14 12 3 4 1 2 100 

Sur 44 52 37 32 12 10 3 2 4 5 100 

Centro 48 62 29 28 15 6 5 2 4 2 100 

Líderes 30 44 41 32 22 17 7 6 0 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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13.12  Amenazas: La pobreza en el mundo 

 Amenaza grave 
(%) 

Amenaza importante pero 
no grave 

(%) 

Amenaza poco importante 
(%) 

No es una amenaza 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 73 76 20 20 5 3 1 0 1 0 100 

Norte 72 69 21 24 5 5 1 1 0 1 100 

Sur 62 78 32 18 3 2 2 1 1 1 100 

Centro 76 78 16 19 5 2 2 0 1 0 100 

Líderes 75 79 19 16 4 3 2 1 0 0 100 

(N=2400 público / N=494 líderes) 
 
13.13  Amenazas: Los conflictos fronterizos y disputas territoriales 

 Amenaza grave 
(%) 

Amenaza importante pero 
no grave 

(%) 

Amenaza poco importante 
(%) 

No es una amenaza 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 49 62 33 27 11 7 3 2 3 3 100 

Norte 47 53 32 29 13 13 5 3 3 2 100 

Sur 44 51 41 31 10 9 2 2 3 7 100 

Centro 50 67 32 25 11 5 3 1 3 2 100 

Líderes 37 47 39 36 15 13 8 4 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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13.15  Amenazas: Escasez y carestía de alimentos 

 Amenaza grave 
(%) 

Amenaza importante pero no 
grave 
(%) 

Amenaza poco importante 
(%) 

No es una amenaza 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 73 80 20 16 5 3 1 1 1 1 100 

Norte 70 70 23 23 5 5 1 1 0 1 100 

Sur 64 86 29 11 4 2 1 0 2 1 100 

Centro 76 82 17 15 5 2 1 0 1 0 100 

Líderes 77 72 19 21 1 5 2 1 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
13.16  El aumento del gasto militar en la región 

 Amenaza grave 
(%) 

Amenaza importante pero no 
grave 
(%) 

Amenaza poco importante 
(%) 

No es una amenaza 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 52 31 11 1 5 100 

Norte 46 30 16 2 6 100 

Sur 43 32 12 1 12 100 

Centro 56 31 10 1 3 100 

Líderes 40 40 15 4 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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13.17  Tráfico de armas 

 Amenaza grave 
(%) 

Amenaza importante pero no 
grave 
(%) 

Amenaza poco importante 
(%) 

No es una amenaza 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 76 19 3 0 1 100 

Norte 72 21 6 0 1 100 

Sur 74 19 4 0 2 100 

Centro 78 19 2 0 1 100 

Líderes 80 18 2 1 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
13.18  Los desastres naturales 

 Amenaza grave 
(%) 

Amenaza importante pero 
no grave 

(%) 

Amenaza poco importante 
(%) 

No es una amenaza 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 78 19 2 0 1 100 

Norte 72 22 4 1 1 100 

Sur 80 14 3 1 1 100 

Centro 79 19 2 0 0 100 

Líderes 70 25 5 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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13.19 La inestabilidad en países vecinos 

 Amenaza grave 
(%) 

Amenaza importante pero 
no grave 

(%) 

Amenaza poco importante 
(%) 

No es una amenaza 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 60 28 8 1 3 100 

Norte 53 28 14 2 4 100 

Sur 55 30 6 1 7 100 

Centro 64 27 6 1 2 100 

Líderes 40 44 13 3 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 



 

 
 

40 

 

Resumen de Amenazas (por muy grave) 
 
 

 Público (N=2395)                                                                                                                           Líderes (N=499) 

Amenaza Muy grave    
2008 

Muy grave  
    2010 Cambio   Amenaza Muy grave 

2008 
Muy Grave 

2010 Cambio  

El narcotráfico y el crimen organizado 79 82 +3  El narcotráfico y el crimen organizado 88 91 +3 

El calentamiento global de la tierra 77 80 +3  El calentamiento global de la tierra 81 80 -1 

Escasez y carestía de alimentos 73 80 +7  El tráfico de armas NA 80  

Los desastres naturales NA 78   La pobreza en el mundo 75 79 +4 

La pobreza en el mundo 73 76 +3  Las crisis económicas en el mundo 69 79 +10 

Las crisis económicas en el mundo 69 76 +7  Escasez y carestía de alimentos 77 72 -5 

El tráfico de armas NA 76   Los desastres naturales NA 70  

Las epidemias como el SIDA 75 72 -3  El terrorismo internacional 53 59 +6 

Las armas nucleares 64 72 +8  Que países ricos dificulten la entrada a 
migrantes* 66 57 -9 

El terrorismo internacional 63 72 +9  Las armas nucleares 37 51 +14 

Los conflictos fronterizos y disputas 
territoriales 49 62 +13  Los conflictos fronterizos y disputas 

territoriales 49 47 -2 

La inestabilidad en países vecinos NA 60   Las guerrillas 46 44 -2 

Las guerrillas 46 59 +13  Las epidemias como el SIDA 45 43 -2 
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El aumento en el gasto militar NA 52 NA  La inestabilidad en países vecinos NA 40  

Que países ricos dificulten la entrada a 
migrantes 51 52 +1  El aumento en el gasto militar NA 40  

La entrada de extranjeros migrantes 
indocumentados a territorio mexicano 37 40 +3  La entrada de extranjeros migrantes 

indocumentados a territorio mexicano 18 24 +6 

El surgimiento de China como potencia 
mundial 32 40 +8  El surgimiento de China como potencia 

mundial 20 19 -1 
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Identidad 
 

 
 (14)  ¿Qué se siente usted más?* 
 
14  Identidad nacional 

 Estado  
(%) 

Mexicano 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 30 34 40 37 64 64 59 62 1 2 1 1 100 

Norte 27 30 42 33 66 68 57 66 2 2 1 1 100 

Sur 48 55 64 47 46 45 35 51 1 0 1 2 100 

Centro 27 31 33 36 68 67 65 63 0 2 1 1 100 

Líderes 30 11 14 17 64 83 81 78 0 6 5 4 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

*(En el 2004 también se incluyeron las categorías de Latinoamericano (1.6 ), Norteamericano (0.2 ) y ciudadano del mundo (3.2 ) 
 
(15) ¿Qué tan orgulloso está usted de ser mexicano? 
 
15  Orgullo nacional 

 Muy orgulloso 
(%) 

Bastante 
orgulloso 

(%) 

Algo orgulloso 
(%) 

Poco orgulloso 
(%) 

Nada orgulloso 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2006 2008 2010 2006 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010  

Nacional 72 83 81 20 6 13 13 2 4 5 0 0 1 0 0 1 100 

Norte 75 82 76 16 6 14 18 2 4 5 0 1 1 0 0 0 100 

Sur 70 89 85 21 5 8 10 2 2 3 1 0 1 1 0 1 100 

Centro 71 81 81 21 6 14 13 2 4 5 0 0 1 0 0 0 100 

Líderes ND 82 78 ND ND 13 15 ND 2 4 ND 1 1 ND 2 1 100 
(N=2400 público /  n=494 líderes) 
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(15.1)  Y,  ¿Cuál es el principal motivo por el que se siente orgulloso de ser mexicano?(Respuesta abierta) 
 
15.1 Motivo de orgullo 

 
 

Por el Origen 
(%) 

Por su Cultura 
(%) 

Por sus recursos 
(%) 

Por sus logros 
(%) 

Por sus símbolos 
patrios 

(%) 

Otros Motivos 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 37 23 12 20 1 1 6 100 

Norte 33 30 10 19 1 0 8 100 

Sur 36 19 12 22 1 0 9 100 

Centro 39 22 13 20 1 1 4 100 

Líderes 18 55 11 12 0 0 3 100 
(N=2250 público / n=465 líderes) 

 
(15.2)  Y, ¿Cuál es el principal motivo por el que no se siente orgulloso de ser mexicano? 
 
15.2  Motivo de falta de orgullo 

 
 

Por el mal gobierno 
(%) 

Por la mala 
Economía 

(%) 

Por la inseguridad 
(%) 

Por la dependencia 
(%) 

Por malas 
costumbres 

(%) 

Otros 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 37 20 22 1 9 3 9 100 

Norte 33 12 33 0 7 5 10 100 

Sur 47 26 0 0 0 5 21 100 

Centro 37 21 22 1 10 1 6 100 

Líderes 27 19 0 0 46 4 4 100 
 

(N=129 público / n=27 líderes) 
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(16)  Dígame, ¿qué tan satisfecho o insatisfecho está usted con lo que México ha logrado en 200 años de vida independiente en materia de!? 
 
16.1 Desarrollo económico 

 
 

Muy satisfecho 
(%) 

Algo satisfecho 
(%) 

Algo insatisfecho 
(%) 

Muy insatisfecho 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 12 42 28 15 2 100 

Norte 18 46 23 10 3 100 

Sur 12 42 29 12 6 100 

Centro 11 41 30 17 2 100 

Líderes 2 29 38 30 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
16.2  Igualdad social 

 
 

Muy satisfecho 
(%) 

Algo satisfecho 
(%) 

Algo insatisfecho 
(%) 

Muy insatisfecho 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 15 42 27 13 3 100 

Norte 22 42 22 10 3 100 

Sur 14 44 26 9 7 100 

Centro 14 41 29 15 2 100 

Líderes 2 18 33 46 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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16.3  Paz y seguridad interna 
 
 

Muy satisfecho 
(%) 

Algo satisfecho 
(%) 

Algo insatisfecho 
(%) 

Muy insatisfecho 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 12 31 33 23 2 100 

Norte 15 33 31 19 2 100 

Sur 10 33 32 22 3 100 

Centro 11 31 33 24 1 100 

Líderes 3 25 30 41 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
16.4  Independencia frente al mundo 

 
 

Muy satisfecho 
(%) 

Algo satisfecho 
(%) 

Algo insatisfecho 
(%) 

Muy insatisfecho 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 20 45 20 10 4 100 

Norte 24 46 19 6 5 100 

Sur 20 48 16 8 8 100 

Centro 19 45 22 12 3 100 

Líderes 19 41 21 17 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(17) Y dígame, ¿qué se siente usted más? 
  
17  Identidad regional 

 
Latinoamericano  

(%) 
Norteamericano  

 (%) 
Centroamericano  

(%) 

Ciudadano  
del Mundo 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010  

Nacional 62 55 51 7 7 7 6 7 22 24 26 8 8 8 100 

Norte 57 59 50 7 15 14 5 7 23 14 21 13 7 8 100 

Sur 61 43 40 2 5 2 5 6 25 40 40 12 7 12 100 

Centro 64 57 54 9 5 6 6 7 22 23 25 6 9 7 100 

Líderes 49 51 54 11 5 10 1 1 39 40 32 2 3 3 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
(18)  Para usted, ¿es bueno o malo que las ideas y costumbres de otros países se difundan en México?* 
 
18  Ideas y costumbres de otros países 

 Bueno 
(%) 

Malo 
(%) 

Depende (espontánea) 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 27 40 50 50 51 34 33 31 18 24 14 17 4 3 2 2 100 

Norte 39 37 56 55 37 34 26 21 20 27 15 23 3 3 2 1 100 

Sur 21 34 47 52 57 36 31 28 17 20 16 16 5 10 6 3 100 

Centro 25 42 49 48 54 33 35 35 17 23 14 16 5 2 2 2 100 

Líderes ND 75 80 89 ND 6 5 5 ND 19 15 6 ND 0 0 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

*(En el 2004 y 2006 se utilizó la palabra “propaguen” en lugar de “difundan”) 
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(19)  En general, ¿cuál es su opinión sobre los extranjeros que viven en  México: muy buena, buena, mala o muy mala? 
 
19  Opinión sobre extranjeros 

 
 

Muy buena 
(%) 

Buena 
(%) 

Mala 
(%) 

Muy mala 
(%) 

Ni buena ni  mala 
(esp.) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 9 54 10 2 22 2 100 

Norte 15 53 6 1 23 2 100 

Sur 4 57 12 1 22 4 100 

Centro 9 54 11 2 22 2 100 
(N=2400 público) 

 
 
(20)  Y ahora dígame, ¿cuál es su opinión sobre los siguientes grupos de extranjeros que viven en México: muy buena, buena, mala o muy 
mala?  
 
20.1  Chinos 

 
 

Muy buena 
(%) 

Buena 
(%) 

Mala 
(%) 

Muy mala 
(%) 

Ni buena ni  mala 
(esp.) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 4 47 18 3 18 10 100 

Norte 10 45 15 2 23 5 100 

Sur 3 43 16 3 16 19 100 

Centro 3 48 19 4 18 9 100 
(N=2400 público) 
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20.2  Españoles 
 
 

Muy buena 
(%) 

Buena 
(%) 

Mala 
(%) 

Muy mala 
(%) 

Ni buena ni  mala 
(esp.) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 5 50 14 3 17 12 100 

Norte 7 52 12 2 19 8 100 

Sur 3 47 12 1 16 21 100 

Centro 4 50 15 4 17 11 100 
(N=2400 público) 

 
20.3  Estadounidenses 

 
 

Muy buena 
(%) 

Buena 
(%) 

Mala 
(%) 

Muy mala 
(%) 

Ni buena ni  mala 
(esp.) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 6 50 19 4 16 6 100 

Norte 14 56 11 2 14 3 100 

Sur 2 46 21 2 17 13 100 

Centro 5 49 20 5 17 5 100 
(N=2400 público) 

 
20.4  Guatemaltecos 

 
 

Muy buena 
(%) 

Buena 
(%) 

Mala 
(%) 

Muy mala 
(%) 

Ni buena ni  mala 
(esp.) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 1 35 24 5 19 15 100 

Norte 2 30 24 6 25 13 100 

Sur 1 34 25 3 17 21 100 

Centro 1 36 24 6 18 14 100 
(N=2400 público) 
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20.5  Argentinos 
 
 

Muy buena 
(%) 

Buena 
(%) 

Mala 
(%) 

Muy mala 
(%) 

Ni buena ni  mala 
(esp.) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 2 43 16 3 19 16 100 

Norte 4 41 15 3 24 12 100 

Sur 1 39 14 2 16 28 100 

Centro 2 44 17 3 18 15 100 
(N=2400 público) 

 
20.6  Colombianos 

 
 

Muy buena 
(%) 

Buena 
(%) 

Mala 
(%) 

Muy mala 
(%) 

Ni buena ni  mala 
(esp.) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 2 37 21 5 18 17 100 

Norte 3 35 20 6 24 12 100 

Sur 1 32 20 4 16 28 100 

Centro 2 39 21 5 17 15 100 
(N=2400 público) 

 
20.7  Cubanos 

 
 

Muy buena 
(%) 

Buena 
(%) 

Mala 
(%) 

Muy mala 
(%) 

Ni buena ni  mala 
(esp.) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 3 42 16 4 19 16 100 

Norte 3 37 17 5 25 13 100 

Sur 2 36 14 2 17 29 100 

Centro 3 44 16 4 18 16 100 
(N=2400 público) 
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20.8  Africanos 
 
 

Muy buena 
(%) 

Buena 
(%) 

Mala 
(%) 

Muy mala 
(%) 

Ni buena ni  mala 
(esp.) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 2 39 13 3 21 22 100 

Norte 3 37 13 3 27 17 100 

Sur 2 34 11 1 18 34 100 

Centro 2 41 13 3 20 20 100 
(N=2400 público) 

 
(21A)  ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con que los extranjeros que viven en México tengan derecho a!(LEA CADA 
OPCIÓN), diría usted que está muy de acuerdo, algo de acuerdo, algo en desacuerdo o muy en desacuerdo?  (split sample) 
 
21A.1  Traer a su familia a vivir con ellos 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 36 45 11 7 1 100 

Norte 49 37 7 7 1 100 

Sur 31 47 15 6 1 100 

Centro 33 47 12 7 1 100 
(N=1200 público) 
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21A.2  Tener acceso a la educación pública 
 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 53 38 6 2 1 100 

Norte 62 31 4 3 0 100 

Sur 51 40 6 2 0 100 

Centro 51 40 6 2 0 100 
(N=1200 público) 

 
21A.3  Tener acceso a servicios de salud 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 59 35 4 2 0 100 

Norte 63 29 5 2 1 100 

Sur 54 41 4 1 0 100 

Centro 58 35 4 2 0 100 
(N=1200 público) 

 
21A.4  Formar organizaciones para defender sus derechos 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 40 37 14 8 2 100 

Norte 45 30 15 7 3 100 

Sur 34 35 18 11 2 100 

Centro 340 40 12 7 1 100 

(N=1200 público) 
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21A.5  Obtener un trabajo en igualdad de condiciones que los mexicanos 
 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 44 41 9 4 1 100 

Norte 49 36 10 4 1 100 

Sur 40 45 10 4 1 100 

Centro 44 42 9 4 1 100 
(N=1200 público) 

 
21A.6  Votar en México 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 30 31 16 19 4 100 

Norte 37 28 16 14 4 100 

Sur 29 34 15 19 3 100 

Centro 28 32 16 20 4 100 
(N=1200 público) 
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(21B)  Le voy a pedir que para darme su respuesta las siguientes preguntas utilice los números de esta escala (MOSTRAR TARJETA 
ESCALERA) Recuerde que puede usar cualquier número del 1 al 7. En general, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con que los 
extranjeros que viven en México tengan derecho a! 
 
21B.1  Traer a su familia a vivir con ellos 

 
 

1 
(%) 

2 
(%) 

3 
(%) 

4 
(%) 

5 
(%) 

6 
(%) 

7 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 7 5 4 8 12 16 47 1 100 

Norte 5 3 5 8 6 16 56 2 100 

Sur 8 6 3 11 16 18 35 2 100 

Centro 8 5 4 7 12 15 48 1 100 
(N=1200 público) 

 
21B.2  Tener acceso a la educación pública 

 
 

1 
(%) 

2 
(%) 

3 
(%) 

4 
(%) 

5 
(%) 

6 
(%) 

7 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 3 3 3 5 10 16 58 1 100 

Norte 3 2 3 5 10 16 60 1 100 

Sur 4 3 3 8 15 19 47 1 100 

Centro 3 4 2 5 9 16 60 1 100 
(N=1200 público) 
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21B.3  Tener acceso a servicios de salud 
 
 

1 
(%) 

2 
(%) 

3 
(%) 

4 
(%) 

5 
(%) 

6 
(%) 

7 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 3 2 2 5 8 17 62 1 100 

Norte 4 2 2 6 7 15 64 1 100 

Sur 4 2 3 6 13 17 55 1 100 

Centro 3 2 2 4 7 17 64 1 100 
(N=1200 público) 

 
21B.4  Formar organizaciones para defender sus derechos 

 
 

1 
(%) 

2 
(%) 

3 
(%) 

4 
(%) 

5 
(%) 

6 
(%) 

7 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 6 5 6 11 13 18 40 3 100 

Norte 6 4 5 10 16 15 41 3 100 

Sur 8 7 7 17 17 15 26 4 100 

Centro 6 4 5 9 11 19 43 3 100 
(N=1200 público) 

 
21B.5  Obtener un trabajo en igualdad de condiciones que los mexicanos 

 
 

1 
(%) 

2 
(%) 

3 
(%) 

4 
(%) 

5 
(%) 

6 
(%) 

7 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 5 3 4 9 11 18 48 2 100 

Norte 4 4 5 10 11 15 49 2 100 

Sur 5 2 4 11 13 20 43 2 100 

Centro 6 3 4 8 10 19 49 1 100 
(N=1200 público) 
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21B.6  Votar en México 
 
 

1 
(%) 

2 
(%) 

3 
(%) 

4 
(%) 

5 
(%) 

6 
(%) 

7 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 19 9 7 8 10 13 30 5 100 

Norte 19 8 8 8 5 12 33 7 100 

Sur 21 8 4 11 10 13 26 8 100 

Centro 18 10 7 8 11 13 29 3 100 
(N=1200 público) 

 
(22)  Dígame si está de acuerdo o en desacuerdo con que un extranjero nacionalizado pueda! 
 
22.1  Derechos de los extranjeros nacionalizados: Ser electo diputado o senador 
 Acuerdo 

(%) 
Desacuerdo 

(%) 
NS/NC 

(%) 
Total 
(%) 

Año 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010  

Nacional 17 17 23 81 79 73 2 3 3 100 

Norte 19 23 24 76 73 71 5 4 5 100 

Sur 10 13 25 85 83 70 4 4 5 100 

Centro 18 16 23 81 80 75 1 3 2 100 

Líderes ND 56 65 ND 43 33 ND 1 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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22.2  Derechos de extranjeros nacionalizados: Ser electo Presidente 
 Acuerdo 

(%) 
Desacuerdo 

(%) 
NS/NC 

(%) 
Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 12 17 84 80 3 3 100 

Norte 17 16 79 79 4 5 100 

Sur 8 20 86 74 6 5 100 

Centro 12 17 86 81 3 2 100 

Líderes 33 36 66 62 1 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
22.3  Derechos de los extranjeros nacionalizados: Jugar en la selección mexicana de fútbol 
 Acuerdo 

(%) 
Desacuerdo 

(%) 
NS/NC 

(%) 
Total 
(%) 

Año 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010  

Nacional 41 41 55 55 54 40 4 5 5 100 

Norte 42 55 56 53 41 36 5 3 7 100 

Sur 30 32 53 61 61 39 9 7 8 100 

Centro 43 40 55 54 55 42 3 5 4 100 

Líderes ND 78 80 ND 15 13 ND 6 6 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(MX1A)  ¿Qué tan de acuerdo estaría con que México y Estados Unidos formen un solo país, si esto significara una mejor calidad de vida para 
usted?* 
 
MX1A  Unión de México y Estados Unidos 
 Muy de acuerdo 

(%) 
Algo de acuerdo 

(%) 
Algo en desacuerdo 

(%) 
Muy en desacuerdo 

(%) 
NS/NC 

(%) 
Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 22 29 23 26 16 25 22 27 9 14 13 15 48 30 38 30 4 2 3 3 100 

Norte 37 29 35 31 19 29 22 23 13 13 15 14 28 26 24 29 4 4 4 4 100 

Sur 22 22 23 27 14 24 18 25 9 14 14 17 46 36 41 28 10 4 5 3 100 

Centro 19 31 20 24 16 24 22 28 9 14 13 15 54 30 42 30 3 2 3 3 100 
(N=1200 público) 

*(Esta pregunta se le aplicó a la mitad de la muestra con la finalidad de comparar los resultados de la misma pregunta pero con un fraseo distinto. Véase versión B) 
 
(MX1B.1) ¿Qué tan de acuerdo estaría con que México y Estados Unidos formen un solo país?* 
 
MX1B.1  Unión de México y Estados Unidos 
 Muy de acuerdo 

(%) 
Algo de acuerdo 

(%) 
Algo en desacuerdo 

(%) 
Muy en desacuerdo 

(%) 
NS/NC 

(%) 
Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 16 21 20 21 13 19 48 37 3 3 100 

Norte 24 22 21 24 17 21 35 29 3 4 100 

Sur 11 14 19 18 14 18 53 43 4 7 100 

Centro 15 22 19 21 12 18 50 38 3 3 100 
(N=1200 público) 

*(Esta pregunta se le aplicó a la mitad de la muestra con la finalidad de comparar los resultados de la misma pregunta pero con un fraseo distinto. Véase versión A) 
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(MX1B.2) ¿Y si esto significara una mejor calidad de vida para usted?* 
 
MX1B.2  Unión de México y Estados Unidos: mejor calidad de vida 
 Muy de acuerdo 

(%) 
Algo de acuerdo 

(%) 
Algo en desacuerdo 

(%) 
Muy en desacuerdo 

(%) 
NS/NC 

(%) 
Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 10 11 25 31 16 20 43 34 6 5 100 

Norte 12 12 30 33 19 17 34 28 4 10 100 

Sur 9 9 21 32 14 17 45 35 11 8 100 

Centro 9 12 25 30 16 21 44 35 5 2 100 
(N=701 público) 

*(Esta pregunta se le aplicó a la mitad de la muestra con la finalidad de comparar los resultados de la misma pregunta pero con un fraseo distinto. Véase versión A) 
 

(23A)  ¿Qué tan de acuerdo estaría con que México y los países centroamericanos formen un solo país, si esto significara una mejor calidad 
de vida para usted? (SPLIT SAMPLE) 
 
23A  Unión México-Centroamérica 1 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 19 29 16 32 4 100 

Norte 20 26 17 31 6 100 

Sur 19 23 18 30 11 100 

Centro 18 31 15 33 3 100 
(N=1200 público) 
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(23B.1) ¿Qué tan de acuerdo estaría con que México y los países centroamericanos formen un solo país? (SPLIT SAMPLE) 
 
23B.1  Unión México-Centroamérica 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 15 22 20 38 5 100 

Norte 13 19 23 36 8 100 

Sur 12 26 22 33 7 100 

Centro 16 21 19 40 3 100 
(N=1200 público) 

 
(23B.2)  ¿Y si esto significara una mejor calidad de vida para usted?  
 
23B.2  Unión México-Centroamérica 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 9 25 18 40 7 100 

Norte 11 25 21 31 13 100 

Sur 3 26 18 37 16 100 

Centro 10 26 18 43 4 100 
(N=760 público) 
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(24) Por favor, dígame el significado de las siglas que ve usted en la siguiente tarjeta: 
 
24.1  Conocimiento de siglas: OEA (Organización de Estados Americanos) 
 Correcto 

 (%) 
Incorrecto 

(%) 
NS/NC 

(%) 
Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 24 23 17 23 59 54 100 

Norte 31 37 29 38 40 25 100 

Sur 17 17 12 9 71 74 100 

Centro 24 21 15 22 61 57 100 

Líderes 92 92 3 4 4 4 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
24.2  Conocimiento de siglas: ONU (Organización de las Naciones Unidas) 

 Correcto 
 (%) 

Incorrecto 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 62 65 61 60 14 19 8 13 24 16 32 27 100 

Norte 68 62 67 74 15 17 12 16 18 21 22 10 100 

Sur 52 54 53 46 13 17 6 6 35 29 41 48 100 

Centro 62 69 61 59 15 20 7 13 23 11 32 28 100 
(N=2400 público) 

 
24.3  Conocimiento de siglas: SRE  (Secretaría de Relaciones Exteriores) 
 Correcto 

 (%) 
Incorrecto 

(%) 
NS/NC 

(%) 
Total 
(%) 

Año 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010  

Nacional 46 29 28 30 13 20 25 57 52 100 

Norte 46 34 41 24 26 37 31 40 22 100 

Sur 36 21 17 22 9 6 43 70 77 100 

Centro 48 30 26 33 10 19 20 60 54 100 
(N=2400 público) 
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24.4  Conocimiento de siglas: FIFA (Federación Internacional de Fútbol Asociación) 

 Correcto 
 (%) 

Incorrecto 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 44 46 11 18 44 36 100 

Norte 55 57 14 26 31 17 100 

Sur 32 27 7 12 61 60 100 

Centro 44 47 12 27 44 36 100 
(N=2400 público) 

 
24.5  Conocimiento de siglas: OMC  (Organización Mundial de Comercio) 
 Correcto 

 (%) 
Incorrecto 

(%) 
NS/NC 

(%) 
Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Líderes 82 79 10 12 8 9 100 
(N=494 líderes) 

 
24.3 (líderes)  Conocimiento de siglas: APEC (Comunidad Económica de Asia y el Pacífico) 
 Correcto 

 (%) 
Incorrecto 

(%) 
NS/NC 

(%) 
Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010  

Líderes 45 23 32 100 
(N=494 líderes) 

 
24.4 (líderes) Conocimiento de siglas: OCDE (Organización para la Cooperación y Desarrollo Económico) 

 Correcto 
 (%) 

Incorrecto 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010  

Líderes 62 18 20 100 
(N=494 líderes) 
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(25) ¿Por favor, me puede decir el nombre de!? 
 
25.1  Conocimiento general: Actual gobernador de su estado 

 Correcto 
 (%) 

Incorrecto 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010  

Nacional 77 70 77 11 5 8 13 25 14 100 

Norte 84 78 84 7 4 10 9 18 6 100 

Sur 83 75 79 5 5 4 12 20 17 100 

Centro 74 66 75 13 6 9 13 28 16 100 
(N=2400 público) 

 
25.2  Conocimiento general: Moneda común de la Unión Europea 

  Euro 
(%) 

Otro 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010  

Nacional 59 42 45 7 7 16 34 51 39 100 

Norte 63 39 54 4 7 28 33 54 18 100 

Sur 42 33 34 5 7 5 53 60 61 100 

Centro 61 44 44 9 7 15 30 49 40 100 
(N=2400 público) 

 
25.3  Conocimiento general: Actual Presidente de los Estados Unidos de América 
   Barack Obama 

 (%) 
Incorrecto 

(%) 
NS/NC 

(%) 
Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 67 70 7 9 27 22 100 

Norte 72 81 8 13 20 7 100 

Sur 60 57 7 4 33 39 100 

Centro 67 70 6 9 28 22 100 
(N=2400 público) 
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25.4  Conocimiento general: Actual Secretario de Relaciones Exteriores  

 Patricia Espinosa Cantellano 
 (%) 

Incorrecto 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 2 6 5 23 93 71 100 

Norte 4 13 5 49 90 38 100 

Sur 2 2 6 4 91 94 100 

Centro 2 5 5 21 94 75 100 
(N=2400 público) 

(26)  En su opinión, ¿qué es mejor para el futuro de México, tener participación activa en asuntos mundiales, o mantenerse alejado de los 
asuntos mundiales? 
 
26  Participación activa en asuntos mundiales 

 Participación activa 
(%) 

Mantenerse alejado 
(%) 

Ni lo uno ni lo otro (espontánea) 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 57 56 69 68 34 30 20 22 5 10 6 6 4 4 4 5 100 

Norte 61 63 66 72 30 21 22 14 7 9 8 10 3 6 3 4 100 

Sur 47 53 65 65 41 33 22 21 5 8 5 5 8 7 7 10 100 

Centro 58 55 70 67 34 31 19 24 5 11 6 5 4 3 4 4 100 

Líderes 94 96 93 96 4 2 4 3 2 2 3 1 0 0 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(27.1)  Dígame, ¿qué tan importante debe ser cada uno de los siguientes objetivos para la política exterior de México: muy importante, algo 
importante, poco importante o nada importante?  
 
27.1  Objetivos de política exterior: Fortalecer a la ONU 

 Muy importante 
(%) 

Algo importante 
(%) 

Poco importante 
(%) 

Nada importante 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 60 56 42 43 24 26 34 37 ND 11 12 11 8 2 3 3 7 5 8 7 100 

Norte 64 54 41 44 30 28 38 40 ND 9 10 8 4 2 4 2 3 8 7 6 100 

Sur 60 40 32 35 13 25 34 34 ND 17 15 11 13 3 6 4 14 15 12 16 100 

Centro 60 60 45 44 26 26 33 37 ND 11 12 11 8 2 2 3 7 1 7 5 100 

Líderes 78 70 58 65 17 23 33 26 ND 5 7 6 5 2 2 2 0 0 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
27.2  Objetivos de política exterior: Fortalecer a la OEA 

 Muy importante 
(%) 

Algo importante 
(%) 

Poco importante 
(%) 

Nada importante 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 31 34 35 36 15 14 5 4 14 12 100 

Norte 41 32 32 38 11 14 5 5 11 11 100 

Sur 21 25 37 33 16 14 6 4 20 23 100 

Centro 31 37 35 36 16 13 5 3 14 10 100 

Líderes 49 53 36 34 10 11 4 3 1 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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27.3  Objetivos de política exterior: Combatir el terrorismo internacional 

 Muy importante 
(%) 

Algo importante 
(%) 

Poco importante 
(%) 

Nada importante 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 78 65 61 62 13 22 24 25 ND 9 8 7 5 2 4 3 3 3 2 3 100 

Norte 81 71 66  60 15 18 25 27 ND 7 6 10 2 1 1 2 1 3 1 1 100 

Sur 79 48 48 58 6 23 31 23 ND 16 12 7 6 4 5 5 9 8 4 7 100 

Centro 77 67 63 63 15 22 23 26 ND 8 8 6 6 2 4 3 3 2 2 2 100 

Líderes 60 62 58 59 27 29 28 27 ND 5 11 11 11 4 3 3 2 0 1 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
27.4  Objetivos de política exterior: Ayudar a llevar la democracia a otros países 

 Muy importante 
(%) 

Algo importante 
(%) 

Poco importante 
(%) 

Nada importante 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 55 47 37 43 25 28 34 33 17 16 14 15 4 8 5 4 4 5 4 100 

Norte 62 49 35 36 28 28 35 33 15 18 21 8 4 6 6 2 4 5 4 100 

Sur 58 31 27 35 16 28 41 37 21 17 11 16 8 8 6 11 12 7 11 100 

Centro 53 50 39 47 27 28 32 32 16 16 13 17 3 9 5 4 2 5 3 100 

Líderes 27 18 27 35 42 44 32 34 25 23 21 29 11 15 10 2 2 3 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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27.5  Objetivos de política exterior: Promover la venta de productos mexicanos en otros países 

 Muy importante 
(%) 

Algo importante 
(%) 

Poco importante 
(%) 

Nada importante 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 85 76 71 73 11 16 22 23 ND 5 6 3 2 1 1 1 2 2 1 1 100 

Norte 82 79 61 71 16 15 27 22 ND 3 10 6 2 0 1 1 1 3 0 1 100 

Sur 84 71 61 72 5 15 28 21 ND 8 6 4 5 1 2 1 6 6 3 2 100 

Centro 86 77 75 73 10 17 19 24 ND 5 4 2 2 1 1 1 2 1 1 1 100 

Líderes 94 90 85 90 6 9 12 9 ND 1 2 1 0 0 1 0 0 0 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
27.6  Objetivos de política exterior: Ayudar a mejorar el nivel de vida de los países menos desarrollados 
 Muy importante 

(%) 
Algo importante 

(%) 
Poco importante 

(%) 
Nada importante 

(%) 
NS/NC 

(%) 
Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 66 55 47 47 24 28 31 34 ND 10 13 11 7 4 6 5 3 4 3 3 100 

Norte 66 61 43 39 29 23 32 36 ND 9 17 17 5 3 4 5 1 4 4 3 100 

Sur 65 39 42 42 16 30 39 37 ND 16 11 9 9 5 4 5 10 11 3 7 100 

Centro 66 57 50 51 25 28 29 33 ND 9 12 9 7 4 6 5 3 2 3 3 100 

Líderes 48 41 58 56 44 44 31 34 ND 12 7 8 9 3 2 2 0 0 2 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 



 

 
 

67 

 

27.7  Objetivos de política exterior: Prevenir la proliferación de armas nucleares* 
 Muy importante 

(%) 
Algo importante 

(%) 
Poco importante 

(%) 
Nada importante 

(%) 
NS/NC 

(%) 
Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 77 65 56 54 11 23 25 29 ND 7 12 9 9 2 4 4 3 3 3 4 100 

Norte 85 70 63 51 9 20 23 31 ND 4 10 12 6 2 2 3 1 4 2 3 100 

Sur 74 47 43 49 7 27 29 25 ND 13 15 10 10 4 7 6 9 10 5 10 100 

Centro 76 68 57 56 12 23 25 29 ND 6 11 7 10 1 4 4 2 1 3 3 100 

Líderes 63 64 59 60 24 25 27 29 ND 8 10 7 12 3 3 3 0 0 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

*(En el 2004 y 2006 se utilizó la palabra “propagación” en lugar de “proliferación”) 
 
27.8  Objetivos de política exterior: Combatir el narcotráfico y el crimen organizado*  

 Muy importante 
(%) 

Algo importante 
(%) 

Poco importante 
(%) 

Nada importante 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 83 70 81 75 10 21 14 20 ND 6 3 3 5 1 1 1 3 2 1 1 100 

Norte 86 75 85 72 13 20 11 23 ND 3 3 4 1 1 0 1 0 2 0 0 100 

Sur 79 59 69 78 7 22 24 16 ND 10 4 2 7 3 2 2 8 7 1 2 100 

Centro 83 72 82 75 9 21 13 20 ND 5 3 3 6 1 1 1 2 1 1 1 100 

Líderes 83 85 91 89 16 11 6 9 ND 3 1 1 1 1 1 1 0 0 1 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

*(2006: Combatir el narcotráfico internacional; 2004: Detener el flujo de drogas ilegales hacia los Estados Unidos) 
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27.9  Objetivos de política exterior: Proteger los intereses de los mexicanos en otros países 

 Muy importante 
(%) 

Algo importante 
(%) 

Poco importante 
(%) 

Nada importante 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 88 73 76 73 8 20 18 23 ND 5 4 3 2 1 1 0 2 2 1 1 100 

Norte 87 81 68 69 11 16 22 24 ND 2 8 6 1 0 0 1 0 2 1 1 100 

Sur 78 69 64 72 8 17 27 23 ND 6 5 1 6 1 1 1 8 8 2 3 100 

Centro 90 72 81 74 7 22 14 23 ND 5 3 2 2 1 1 0 1 1 2 0 100 

Líderes 93 92 85 86 7 7 13 13 ND 1 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
27.10  Objetivos de política exterior: Atraer la inversión extranjera a México 

 Muy importante 
(%) 

Algo importante 
(%) 

Poco importante 
(%) 

Nada importante 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010  

Nacional 67 62 71 21 25 22 8 8 4 1 3 1 3 2 1 100 

Norte 75 64 69 18 26 24 3 9 5 1 1 1 3 1 1 100 

Sur 50 48 65 28 34 27 11 11 4 2 4 1 9 2 3 100 

Centro 69 65 73 20 22 21 8 8 4 1 3 1 2 2 1 100 

Líderes 85 78 83 13 20 14 1 1 2 0 0 0 0 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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27.11  Objetivos de política exterior: Proteger nuestras fronteras terrestres y marítimas 

 Muy importante 
(%) 

Algo importante 
(%) 

Poco importante 
(%) 

Nada importante 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010  

Nacional 68 65 64 22 25 29 6 6 5 1 1 1 3 2 1 100 

Norte 73 60 60 21 27 31 4 11 7 1 1 0 2 2 2 100 

Sur 63 56 65 22 30 27 5 7 4 2 2 0 9 5 4 100 

Centro 68 68 65 22 24 29 7 5 5 1 1 1 2 2 1 100 

Líderes 66 69 69 27 25 25 6 4 5 2 1 1 0 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
27.12  Objetivos de política exterior: Proteger el medio ambiente 

 Muy importante 
(%) 

Algo importante 
(%) 

Poco importante 
(%) 

Nada importante 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 76 74 19 22 4 3 1 0 1 1 100 

Norte 68 67 23 26 8 6 1 0 0 1 100 

Sur 63 77 31 19 3 2 2 0 1 2 100 

Centro 81 76 15 22 3 2 0 0 1 1 100 

Líderes 94 91 6 8 0 0 0 0 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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27.13  Objetivos de política exterior: Promover la integración regional 

 Muy importante 
(%) 

Algo importante 
(%) 

Poco importante 
(%) 

Nada importante 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 52 57 32 31 10 6 2 1 5 5 100 

Norte 42 44 33 37 18 11 2 2 5 6 100 

Sur 45 50 42 32 6 5 3 2 5 10 100 

Centro 56 62 30 29 8 5 2 1 5 3 100 

Líderes 70 71 26 24 2 4 1 1 1 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
27.14  Promover y proteger los derechos humanos en otros países 

 Muy importante 
(%) 

Algo importante 
(%) 

Poco importante 
(%) 

Nada importante 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 60 29 6 2 2 100 

Norte 54 32 10 2 2 100 

Sur 57 29 6 3 5 100 

Centro 62 28 6 2 2 100 

Líderes 53 35 9 3 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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27.15  Objetivos de política exterior: Atraer turistas 

 Muy importante 
(%) 

Algo importante 
(%) 

Poco importante 
(%) 

Nada importante 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 62 73 29 23 6 3 1 0 1 1 100 

Norte 56 67 32 26 10 5 2 1 0 2 100 

Sur 55 69 36 25 6 3 2 1 1 2 100 

Centro 66 75 27 21 5 3 1 0 1 0 100 

Líderes 74 78 22 21 3 1 1 0 1 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
27.16  Objetivos de política exterior: Promover la cultura mexicana 

 Muy importante 
(%) 

Algo importante 
(%) 

Poco importante 
(%) 

Nada importante 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 73 74 21 24 4 2 1 0 1 1 100 

Norte 64 67 25 27 8 4 1 1 2 1 100 

Sur 62 70 32 27 4 2 1 0 1 1 100 

Centro 78 76 18 22 3 1 0 0 1 1 100 

Líderes 77 83 21 16 2 1 0 0 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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Resumen de Objetivos (por muy importante) 
 
       Público (N=2400)                                                                         Líderes (N=494) 

Objetivo 
Muy 

importante 
2008 

Muy 
Importante 

2010 

Cambio 
  Objetivo 

Muy 
importante 

2008 

Muy 
Importante 

2010 

Cambio 
 

Combatir el narcotráfico y el crimen 
organizado 81 75 -6  Proteger el medio ambiente 94  91 -3 

Proteger el medio ambiente 76  74 -2  Promover la venta de productos 
mexicanos en otros países 85  90 +5 

Promover la cultura mexicana 73  74 +1  Combatir el narcotráfico y el crimen 
organizado 91  89 -2 

Proteger los intereses de los mexicanos 
en otros países 76  73 -3  Proteger los intereses de los mexicanos 

en otros países 85  86 +1 

Promover la venta de productos 
mexicanos en otros países 71  73  +2  Atraer la inversión extranjera a México 78  83 +5 

Atraer turistas 62  73 +11  Promover la cultura mexicana 77  83 +6 

Atraer la inversión extranjera a México 62  71 +9  Atraer turistas 74  78 +4 

Proteger nuestras fronteras terrestres y 
marítimas 65  64 -1  Promover la integración regional 70  71 +1 

Combatir el terrorismo internacional 61  62 +1  Proteger nuestras fronteras terrestres y 
marítimas 69  69 0 

Proteger y promover los derechos 
humanos en otros países NA 60   Fortalecer a la ONU 58  65 +7 

Promover la integración regional 52  57 +5  Prevenir la proliferación de armas 
nucleares 59  60 +1 

Prevenir la proliferación de armas 
nucleares 56  54 -2  Combatir el terrorismo internacional 58  59 +1 

Ayudar a mejorar el nivel de vida de los 
países menos desarrollados 47  43 -4  Ayudar a mejorar el nivel de vida de los 

países menos desarrollados 58  56 -2 
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Fortalecer a la ONU 42  43  +1  Proteger y promover los derechos 
humanos en otros países NA 53  

Ayudar a llevar la democracia a otros 
países 37  43 +6  Fortalecer a la OEA 49  53 +4 

Fortalecer a la OEA 31  34  +3  Ayudar a llevar la democracia a otros 
países 27  35 +8 
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(28.1)   A nivel internacional, ¿qué tan importante es México: mucho, algo, poco o nada? 
 
28.1  Importancia a nivel internacional 
 Mucho 

(%) 
Algo 
(%) 

Poco 
(%) 

Nada 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 52 57 30 31 13 10 2 1 2 1 100 

Norte 50 55 33 35 13 8 3 1 2 1 100 

Sur 55 61 32 28 10 9 1 1 2 1 100 

Centro 53 56 29 31 14 11 1 1 2 1 100 

Líderes 47 42 40 44 10 13 2 1 0 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
(28.2)   ¿A nivel internacional, usted cree que México tiene más, menos o igual importancia que hace diez años?  
 
28.2   Importancia a nivel internacional que hace diez años 
 Más 

(%) 
Menos 

(%) 
Igual 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 64 68 15 13 17 15 3 3 100 

Norte 55 64 19 12 22 21 3 4 100 

Sur 73 74 13 9 11 11 3 6 100 

Centro 65 68 15 15 18 14 3 3 100 

Líderes 69 55 25 34 5 10 0 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(28.3)  ¿A nivel internacional, usted cree que México tendrá más, menos o igual importancia dentro de diez años? 
 
28.3    Importancia a nivel internacional dentro de diez años 
 

Más 
(%) 

Menos 
(%) 

Igual 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 66 64 11 12 16 17 8 7 100 

Norte 60 60 13 9 19 23 8 9 100 

Sur 66 66 12 9 14 14 8 11 100 

Centro 67 65 10 13 16 16 8 6 100 

Líderes 73 72 12 17 9 10 5 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
 

(29) Dígame, ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo con el desempeño del gobierno mexicano en materia de!?  
 
29.1   Desempeño del gobierno en materia de Política Económica 
 Muy de acuerdo 

 (%) 
Algo de acuerdo 

 (%) 
Algo en desacuerdo 

 (%) 
Muy en desacuerdo 

 (%) 
NS/NC 

(%) 
Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 12 8 27 39 28 32 27 18 6 3 100 

Norte 16 11 36 45 24 26 19 14 5 4 100 

Sur 11 10 21 41 24 25 36 18 8 5 100 

Centro 11 6 26 37 30 35 27 18 6 3 100 

Líderes 27 9 35 33 12 26 25 32 1 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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29.2   Desempeño del gobierno en materia de Política de Seguridad Pública 
 Muy de acuerdo 

 (%) 
Algo de acuerdo 

 (%) 
Algo en desacuerdo 

 (%) 
Muy en desacuerdo 

 (%) 
NS/NC 

(%) 
Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 13 10 27 31 26 32 29 25 4 2 100 

Norte 20 11 31 33 25 31 21 23 2 2 100 

Sur 14 10 24 34 25 29 29 22 7 4 100 

Centro 11 9 27 30 26 32 31 26 5 2 100 

Líderes 30 9 19 22 9 23 41 45 1 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
29.3   Desempeño del gobierno en materia de Política Exterior 
 Muy de acuerdo 

 (%) 
Algo de acuerdo 

 (%) 
Algo en desacuerdo 

 (%) 
Muy en desacuerdo 

 (%) 
NS/NC 

(%) 
Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 37 33 13 10 20 32 32 38 7 10 22 26 27 15 17 13 10 10 15 12 100 

Norte 42 39 17 13 27 35 32 40 6 7 24 24 17 8 12 9 8 11 14 15 100 

Sur 39 17 10 9 11 23 29 40 5 11 23 18 31 27 25 9 14 23 13 24 100 

Centro 35 35 12 10 20 33 33 38 7 11 22 29 29 14 17 15 9 7 16 9 100 

Líderes 20 24 38 13 17 14 35 43 9 15 7 23 52 46 17 20 2 1 3 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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29.4   Desempeño del gobierno en materia de Política Educativa 

 Muy de acuerdo 
 (%) 

Algo de acuerdo 
 (%) 

Algo en desacuerdo 
 (%) 

Muy en desacuerdo 
 (%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 19 19 34 45 21 21 22 11 6 3 100 

Norte 25 28 40 4 18 18 13 7 4 3 100 

Sur 14 22 30 47 23 18 26 8 7 5 100 

Centro 18 15 33 45 21 23 24 13 5 3 100 

Líderes 15 4 26 20 14 23 43 53 2 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
29.5   Política de Combate a la Pobreza 

 
 

Muy de acuerdo 
 (%) 

Algo de acuerdo 
 (%) 

Algo en desacuerdo 
 (%) 

Muy en desacuerdo 
 (%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 15 33 28 21 3 100 

Norte 21 34 25 17 2 100 

Sur 20 34 24 17 5 100 

Centro 12 32 30 23 3 100 

Líderes 6 24 27 43 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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29.6   Política Comercial 
 
 

Muy de acuerdo 
 (%) 

Algo de acuerdo 
 (%) 

Algo en desacuerdo 
 (%) 

Muy en desacuerdo 
 (%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 13 40 27 11 9 100 

Norte 20 42 20 8 10 100 

Sur 14 43 18 9 16 100 

Centro 11 39 31 13 7 100 

Líderes 10 43 28 17 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
29.7   Política de protección a los mexicanos en el exterior 

 
 

Muy de acuerdo 
 (%) 

Algo de acuerdo 
 (%) 

Algo en desacuerdo 
 (%) 

Muy en desacuerdo 
 (%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 14 36 26 17 7 100 

Norte 21 38 21 12 8 100 

Sur 19 38 21 11 11 100 

Centro 11 35 29 20 6 100 

Líderes 18 34 23 23 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
(Ld2) ¿Cree usted que México debería aumentar, mantener o reducir el número de embajadas y consulados que tiene en el exterior? 
 

 
 

Aumentar 
(%) 

Reducir 
(%) 

Mantener 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010  

Líderes 33 17 44 6 100 
(N=494 líderes) 
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(30)  Para aumentar la influencia de  México en el mundo ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo estaría usted con que México utilizara el 
recurso..., diría usted que está muy de acuerdo, algo de acuerdo, algo en desacuerdo o muy en desacuerdo? 
 
30.1   Militar 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 20 31 23 20 6 100 

Norte 25 33 21 15 7 100 

Sur 18 30 21 22 9 100 

Centro 20 30 24 21 5 100 

Líderes 6 11 18 64 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
30.2   Diplomático 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 36 43 8 4 8 100 

Norte 30 45 11 4 10 100 

Sur 38 39 4 4 16 100 

Centro 37 44 9 5 6 100 

Líderes 84 13 2 1 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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30.3  Cultural 
 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 54 37 4 2 4 100 

Norte 28 44 18 7 3 100 

Sur 22 47 18 8 8 100 

Centro 15 45 23 13 2 100 

Líderes 87 11 1 1 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
30.4   Comercial 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 53 37 4 2 4 100 

Norte 46 39 6 1 8 100 

Sur 49 39 3 2 8 100 

Centro 56 36 4 2 2 100 

Líderes 84 15 1 1 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(31A)   En su opinión ¿México debería aumentar, mantener, o reducir el tamaño de sus fuerzas armadas para defender al país de amenazas 
externas? (SPLIT SAMPLE) 
 
31A   Tamaño de fuerzas armadas A 

 
 

Aumentar 
(%) 

Mantener 
(%) 

Reducir 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010  

Nacional 55 37 5 3 100 

Norte 58 34 6 2 100 

Sur 59 34 5 2 100 

Centro 53 39 4 4 100 
(N=1200 público) 

 
(31B)   En su opinión ¿México debería aumentar, mantener, o reducir el tamaño de sus fuerzas armadas? (SPLIT SAMPLE) 
 
31B   Tamaño de fuerzas armadas B 

 
 

Aumentar 
(%) 

Mantener 
(%) 

Reducir 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010  

Nacional 53 39 4 3 100 

Norte 59 33 4 4 100 

Sur 56 35 5 5 100 

Centro 50 42 4 3 100 

Líderes 22 65 11 3 100 
(N=1200 público/N=494 líderes) 
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(32)   Cada año, muchos mexicanos pierden la vida o son víctimas de abusos, al tratar de migrar fuera del país. Dígame ¿qué tan de acuerdo o 
en desacuerdo está usted con cada una de las siguientes medidas que el gobierno mexicano podría tomar ante esta situación, diría usted que 
está muy de acuerdo, algo de acuerdo, algo en desacuerdo o muy en desacuerdo? 
 
32.1   El gobierno debe informarles de los riesgos 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo  
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 72 24 2 1 1 100 

Norte 79 18 1 0 1 100 

Sur 75 22 1 0 1 100 

Centro 69 26 2 1 1 100 

Líderes 84 12 1 2 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
32.2    El gobierno debe evitar su salida por lugares no autorizados 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo  
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 64 26 5 3 2 100 

Norte 65 24 5 3 3 100 

Sur 68 23 5 2 2 100 

Centro 62 27 5 3 2 100 

Líderes 53 24 9 12 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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32.3  El gobierno no debe hacer nada 

 Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo  
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 3 7 22 62 6 100 

Norte 3 6 23 61 7 100 

Sur 2 6 19 67 6 100 

Centro 3 7 23 60 6 100 

Líderes 1 3 8 87 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
(33)   Respecto a los inmigrantes indocumentados que vienen a México, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con cada una de las 
siguientes medidas que el gobierno mexicano podría tomar? ¿Diría usted que está muy de acuerdo, algo de acuerdo, algo en desacuerdo o 
muy en desacuerdo con!? 
 
33.1   Permitir su entrada sin obstáculos 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo  
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 9 25 30 33 2 100 

Norte 10 22 25 40 3 100 

Sur 9 22 30 36 3 100 

Centro 9 26 32 31 2 100 

Líderes 12 19 24 45 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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33.2   Tener programas de trabajadores temporales 
 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo  
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 25 46 15 12 2 100 

Norte 26 41 18 12 2 100 

Sur 17 50 15 14 4 100 

Centro 26 46 14 11 2 100 

Líderes 50 35 6 9 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
 

33.3 Aumentar los controles fronterizos 
 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo  
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 34 45 14 6 2 100 

Norte 37 39 16 5 3 100 

Sur 32 46 12 6 4 100 

Centro 33 46 13 6 2 100 

Líderes 42 36 12 9 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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33.4 Deportarlos a su país de origen 
 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo  
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 28 38 20 10 4 100 

Norte 32 38 17 9 4 100 

Sur 25 38 20 10 7 100 

Centro 27 38 21 10 4 100 

Líderes 26 35 20 17 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
33.5 Construir muros en las fronteras 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo  
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 7 14 19 57 3 100 

Norte 10 15 24 47 4 100 

Sur 8 16 17 54 5 100 

Centro 6 13 19 60 2 100 

Líderes 4 5 6 86 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(34) Y ahora dígame, si la ONU pide colaboración a los países miembros para enviar una fuerza militar o policíaca de paz en alguna parte del 
mundo, lo que se conoce como cascos azules, ¿qué cree usted que debe hacer México, participar en la fuerza de paz o dejar este tipo de 
actividad a otros países 

34   Fuerza de paz de la ONU 

 Debe participar 
 (%) 

No debe participar 
 (%) 

Depende de las circunstancias 
(espontánea) 

 (%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 48 49 60 59 36 43 28 29 10 ND 7 6 6 8 6 6 100 

Norte 58 54 56 63 25 31 32 22 10 ND 9 10 7 15 3 5 100 

Sur 46 43 63 54 36 45 28 28 6 ND 4 6 11 13 5 12 100 

Centro 45 49 60 59 39 46 27 31 10 ND 7 5 5 6 6 5 100 

Líderes 55 49 35 56 35 49 59 41 9 0 5 3 1 2 1 0 100 

(N=2400 público / N=494 líderes) 
 

(35.1)  ¿Cuál de los siguientes países le genera más confianza para mantener la paz en el mundo? 
35.1   Países que generan más confianza para mantener la paz 

 China 
 (%) 

Estados Unidos  
(%) 

Francia 
 (%) 

 Gran Bretaña 
 (%) 

Rusia 
 (%) 

Otro 
(%) 

Ninguno 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 16 12 21 35 23 19 9 8 4 3 2 1 13 14 12 8 100 

Norte 18 15 27 42 20 15 9 7 4 3 1 2 10 10 11 6 100 

Sur 15 13 16 35 18 19 7 4 4 2 2 1 16 16 21 11 100 

Centro 16 10 21 33 25 20 9 9 4 4 2 1 14 15 9 8 100 

Líderes 4 6 11 16 41 21 11 18 1 2 10 3 19 32 2 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(35.2)   ¿Y cuál es el que le genera menos confianza para mantener la paz en el mundo? 
 
35.2   Países que generan menos confianza para mantener la paz 

 China 
 (%) 

Estados Unidos  
(%) 

Francia 
 (%) 

 Gran Bretaña 
 (%) 

Rusia 
 (%) 

Otro 
(%) 

Ninguno 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 13 23 44 31 3 4 3 5 17 20 3 2 5 5 12 10 100 

Norte 13 23 38 27 4 6 6 5 20 19 4 4 5 5 9 11 100 

Sur 10 20 45 27 2 5 4 4 14 24 1 0 4 7 21 13 100 

Centro 13 24 45 32 3 4 3 5 17 20 2 2 6 4 11 9 100 

Líderes 19 30 58 39 1 3 1 1 13 17 3 2 4 6 1 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
(36)   Dígame si está de acuerdo o no con la siguiente afirmación: Para resolver problemas internacionales, México debe aceptar las 
decisiones de la ONU aunque no le gusten.* 
 
36    México – Decisiones dentro de la ONU 

 
Acuerdo 

(%) 
 

Desacuerdo 
(%) 

Depende 
 (%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 44 46 33 34 38 27 55 51 11 19 8 10 7 9 4 5 100 

Norte 43 40 34 36 35 25 53 40 17 21 9 21 6 15 4 3 100 

Sur 41 35 25 33 36 30 61 51 7 16 7 9 16 19 7 8 100 

Centro 44 49 34 34 39 26 55 54 10 20 8 8 6 5 3 5 100 

Líderes ND 64 71 71 ND 27 23 21 ND 9 6 6 ND 0 1 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes)  

*(En el 2004 y 2006 se fraseó de la siguiente manera: “acordar las decisiones dentro de la ONU aunque en ocasiones tenga que adoptar decisiones distintas a lo que hubiera preferido en una 
primera instancia”.) 
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(37)   ¿Cree usted que el mayor contacto de nuestra economía con otras economías en el mundo, lo que se conoce como globalización, es 
generalmente bueno o generalmente malo para México 
37    Globalización 

 Generalmente bueno 
(%) 

Generalmente malo 
(%) 

Ni bueno ni malo 
(espontánea) 

(%) 

Depende (espontánea) 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 34 41 38 43 31 22 33 28 17 17 14 16 4 9 4 3 14 11 11 9 100 

Norte 43 46 39 51 23 13 26 16 16 16 22 21 7 9 5 4 12 16 8 9 100 

Sur 31 31 29 39 26 28 42 31 14 17 11 14 3 6 3 1 26 17 15 14 100 

Centro 33 42 39 43 34 23 32 31 19 18 12 15 3 9 5 3 12 9 11 9 100 

Líderes 87 83 65 73 1 7 19 17 0 4 7 5 12 5 8 5 0 1 1 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
(38)   ¿Qué tanto cree que la inversión extranjera beneficia a México? 
 
38   Inversión extranjera  

 Mucho 
(%) 

Algo 
(%) 

Poco 
(%) 

Nada 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 33 45 37 34 19 15 8 4 2 2 100 
Norte 42 55 39 34 14 8 5 1 1 2 100 
Sur 20 39 43 30 21 21 10 5 6 4 100 
Centro 34 43 36 36 20 16 9 4 2 2 100 
Líderes 68 67 22 25 9 6 1 2 0 1 100 

(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(MX2)   En su opinión, ¿el gobierno mexicano debe permitir o no que los extranjeros inviertan en!? 
 
Mx2.1    Inversión extranjera en sectores: Telefonía* 

 Sí 
 (%) 

No 
 (%) 

Depende 
 (%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2004 2006 2008 2010  

Nacional 48 38 44 56 45 57 51 40 3 4 4 5 4 100 

Norte 70 44 54 62 26 51 42 34 3 2 6 3 5 100 

Sur 38 40 34 53 51 52 59 41 3 9 8 7 6 100 

Centro 45 37 43 56 49 60 52 41 3 3 4 5 4 100 

Líderes 84 83 86 79 9 15 10 20 6 1 2 4 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes)  

*(En el 2004 y 2006 se preguntó por: Empresas de Telecomunicación como Telmex y Avantel) 
 
Mx2.2   Inversión extranjera en sectores: Electricidad 

 Sí 
(%) 

No 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010  

Nacional 27 36 47 68 60 49 5 4 4 100 

Norte 34 45 48 61 53 46 5 3 6 100 

Sur 20 30 45 72 64 48 8 7 7 100 

Centro 27 35 47 69 61 50 4 4 4 100 

Líderes 77 65 70 21 32 29 2 2 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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Mx2.3   Inversión extranjera en sectores: Producción, exploración y distribución de petróleo*  

 Sí 
 (%) 

No 
 (%) 

Depende 
 (%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2004 2006 2008 2010  

Nacional 27 19 27 33 68 76 70 62 3 3 5 3 5 100 

Norte 40 25 31 37 54 69 67 57 4 2 5 2 6 100 

Sur 27 15 23 28 63 78 70 66 2 8 7 6 7 100 

Centro 23 19 26 33 72 78 71 63 3 3 4 3 4 100 

Líderes 76 62 56 64 15 35 40 34 10 0 3 4 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

* (En el 2004 se fraseó de la siguiente manera: Producción y distribución de petróleo) 
 
Mx2.4   Inversión extranjera en sectores: Medios de comunicación como televisoras y periódicos 

 Sí 
 (%) 

No 
 (%) 

Depende 
 (%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2004 2006 2008 2010  

Nacional 48 41 44 56 45 54 50 39 3 4 6 5 5 100 

Norte 65 43 58 57 28 51 37 36 5 2 6 5 6 100 

Sur 41 37 34 55 47 53 59 37 3 9 11 7 8 100 

Centro 44 42 43 55 50 54 51 40 3 3 4 6 5 100 

Líderes 79 69 74 77 16 30 22 22 5 0 2 5 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(39)   En general, ¿cree usted que el libre comercio es bueno o malo para!? 
 
39.1    La economía de países desarrollados 

 Bueno 
(%) 

Malo 
(%) 

Depende 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 75 75 13 12 6 7 7 6 100 

Norte 71 72 18 11 6 11 4 5 100 

Sur 72 69 13 14 4 4 11 13 100 

Centro 76 77 12 12 7 6 6 5 100 

Líderes 90 90 5 4 4 5 0 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
39.2   Medio ambiente 

 
Bueno 
(%) 

Malo 
(%) 

Depende 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 47 49 33 33 9 9 11 9 100 

Norte 55 52 26 25 11 13 9 11 100 

Sur 46 44 38 33 6 6 11 17 100 

Centro 45 50 34 34 10 9 12 7 100 

Líderes 38 48 38 31 21 19 3 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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39.3   La economía mexicana 

 Bueno 
(%) 

Malo 
(%) 

Depende 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 61 63 26 21 8 10 5 5 100 

Norte 69 72 20 13 7 12 3 4 100 

Sur 60 59 26 21 6 7 7 12 100 

Centro 60 62 27 24 8 10 6 4 100 

Líderes 70 73 17 15 13 10 0 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
39.4   El nivel de vida de personas como usted 

 Bueno 
(%) 

Malo 
(%) 

Depende 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 55 59 28 23 10 11 7 8 100 

Norte 61 66 20 12 12 15 6 7 100 

Sur 55 53 30 23 7 8 8 16 100 

Centro 53 59 30 25 10 10 8 6 100 

Líderes 74 79 11 12 14 6 1 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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39.5   Campo mexicano 

 Bueno 
(%) 

Malo 
(%) 

Depende 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 50 56 38 28 6 8 7 8 100 

Norte 54 62 34 17 7 13 5 8 100 

Sur 48 56 39 26 5 4 8 14 100 

Centro 49 54 39 32 6 8 6 7 100 

Líderes 42 45 39 41 19 12 0 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
(Ld3) La Organización Mundial de Comercio se estableció, entre otras cosas, para resolver disputas comerciales entre países. En su opinión, 
si un país demanda a México ante la Organización Mundial de Comercio y ésta toma una decisión en contra de México, ¿debe México acatar o 
no dicha decisión? 
 
Ld. 3  Decisión en contra de la OMC 

 Si debe 
(%) 

No debe 
(%) 

Depende 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010  

Líderes 80 11 8 0 100 
N=499 líderes 
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(40)   ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que un mexicano acusado de un crimen contra la humanidad como la tortura, que no haya 
sido juzgado en México, sea juzgado por un tribunal internacional?* 
 
40    Tribunal Internacional 
 Acuerdo 

(%) 
Desacuerdo 

(%) 
Depende 

(%) 
NS/NC 

(%) 
Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 43 41 47 47 7 8 3 4 100 

Norte 48 45 41 39 8 13 2 3 100 

Sur 24 30 66 60 7 4 4 6 100 

Centro 46 42 44 46 7 7 4 4 100 

Líderes NA 80 NA 15 NA 4 NA 1 100 
(N=2400 público/ n= 494 líderes) 

 
  
(41)  ¿Qué tan de acuerdo está usted con que los criminales que se esconden en México o en otro país para evadir la justicia sean 
trasladados al país donde cometieron el delito para que ahí sean juzgados y castigados? 
 
41  Criminales que se esconden en México 

 Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010 

Nacional 66 23 5 3 3 100 

Norte 71 19 5 3 2 100 

Sur 71 18 3 4 4 100 

Centro 63 25 5 3 4 100 

Líderes 83 11 2 3 1 100 
(N=2400 público/N=494 líderes) 
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(Ld4) ¿Cree que cuando los países son parte de acuerdos de comercio internacional, deben ser obligados o no a cumplir con normas y 
niveles minimos internacionales de protección al ambiente? 
 
Ld 4  Cumplir compromisos de protección al medio ambiente o no 

 Si debe 
(%) 

No debe 
(%) 

Depende 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010  

Líderes 95 3 1 0 100 
(N=494 líderes) 

 
(42.1) En general, ¿usted cree que América Latina está mejor o peor que hace 10 años? 
 
42.1    América Latina está mejor o peor 
 Mejor 

(%) 
Peor 
(%) 

Igual (espontánea) 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 42 40 33 31 19 19 6 10 100 

Norte 39 49 33 25 23 17 5 9 100 

Sur 33 35 39 24 18 21 10 19 100 

Centro 44 39 32 35 18 19 6 7 100 

Líderes 66 67 24 23 9 7 1 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(42.2)   En general, ¿usted cree que América Latina estará mejor o peor dentro de 10 años? 
 
42.2    América Latina estará mejor o peor 
 Mejor 

(%) 
Peor 
(%) 

Igual (espontánea) 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 43 46 27 22 18 18 12 13 100 

Norte 46 50 21 15 22 21 11 14 100 

Sur 38 38 28 21 17 17 18 24 100 

Centro 44 47 28 25 17 18 12 11 100 

Líderes 68 78 18 14 9 5 4 3 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
(43)   ¿Cuál de las siguientes afirmaciones se acerca más a lo que usted piensa sobre el papel de México en América Latina? 
 
43    Papel de México en América Latina* 
 
 
 

México debería buscar ser el líder 
en la región 

(%) 

México debería participar con otros 
países sin pretender ser el líder 

(%) 

México debería de mantenerse 
alejado de la mayoría de los 
esfuerzos latinoamericanos 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010  

Nacional 22 41 35 59 46 46 13 9 13 6 4 6 100 

Norte 19 46 37 58 40 44 14 10 9 10 5 10 100 

Sur 19 38 25 55 43 51 13 14 14 13 5 10 100 

Centro 24 39 37 60 49 44 13 8 14 4 4 4 100 

Líderes 23 45 47 75 54 50 1 1 2 0 0 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

* (En el 2006 las opciones fueron las siguientes: “México debería buscar ser el líder predominante en la región”; “México debería participar junto con otros países latinoamericanos para resolver 
problemas regionales sin pretender ser líder”; “México debería mantenerse alejado de la mayoría de los esfuerzos y problemas latinoamericanos”) 
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(44)  En caso de que el ejército o  grupo armado de algún país latinoamericano derrocara al gobierno que se eligió democráticamente, ¿usted 
cree que México debe!?* 
 
44    Papel de México frente a golpes de Estado 

 

Romper relaciones 
diplomáticas con el 

nuevo gobierno 
(%) 

Retirar a su 
embajador 

(%) 

Condenar dichas 
acciones de forma 

pública 
sin romper 
relaciones 

diplomáticas 
(%) 

Abstenerse de dar 
una opinión 

pública 
(%) 

Esperar la reacción 
internacional y 
luego actuar 

(%) 

No hacer nada 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2006 2008 2010 2006 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2008 2010 2006 2008 2010  

Nacional 18 15 16 17 16 32 38 37 39 33 7 5 12 7 8 100 

Norte 16 18 15 14 22 33 37 26 36 29 8 7 21 6 13 100 

Sur 13 13 9 16 10 32 34 43 39 37 7 5 19 9 15 100 

Centro 19 15 18 18 16 32 39 39 40 32 7 5 8 7 5 100 

Líderes 12 18 31 24 41 59 52 20 11 11 5 4 4 7 3 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

*(En el 2006 en lugar de “derrocara” se fraseó de la siguiente manera: “se levantara en armas y removiera”. Para la opción de “condenar dichas acciones de forma pública”, no se incluyó “sin romper 
relaciones diplomáticas”) 

 
(Ld5)  ¿Qué tan de acuerdo está con que México participe en esfuerzos internacionales para mejorar la situación de los derechos humanos en 
Cuba? 
 
LD5  Derechos humanos en Cuba 
 Muy de acuerdo 

(%) 
Algo de acuerdo 

(%) 
Algo en desacuerdo 

(%) 
Muy en desacuerdo 

(%) 
NS/NC 

(%) 
Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Líderes 42 36 8 12 2 100 
N=499 líderes 
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(MX3)  Dígame, tomando en cuenta la situación económica de nuestro país, ¿qué tanto cree usted que le conviene a México destinar recursos 
económicos para desarrollar las economías de los países centroamericanos?* 
 
MX3     Ayudar a desarrollar las economías centroamericanas 
 Mucho 

(%) 
Algo 
(%) 

Poco 
(%) 

Nada 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 15 15 27 29 25 24 26 27 8 5 100 

Norte 16 16 30 29 24 24 26 26 4 4 100 

Sur 12 13 25 27 25 27 27 29 11 4 100 

Centro 16 15 27 30 25 23 25 27 8 5 100 

Líderes 28 29 37 40 19 17 15 13 1 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
 
(MX4)   ¿Cuál es su impresión general sobre los migrantes centroamericanos en México: es muy favorable, algo favorable, algo desfavorable 
o muy desfavorable?* 
 
MX4   Opinión sobre los migrantes centroamericanos 
 Muy favorable 

(%) 
Algo favorable 

(%) 
Algo desfavorable 

(%) 
Muy desfavorable 

(%) 
NS/NC 

(%) 
Total 
(%) 

Año 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010  

Nacional 13 10 11 33 31 49 27 28 22 19 20 9 7 11 9 100 

Norte 14 15 11 35 31 43 27 27 25 14 18 9 11 9 11 100 

Sur 9 8 9 27 27 48 30 26 24 22 26 8 12 13 11 100 

Centro 14 9 11 34 33 51 26 29 20 20 19 9 6 11 9 100 

Líderes NA 13 12 NA 33 41 NA 32 29 NA 17 11 NA 6 6 100 
(N=2400 público/N=494 líderes) 

*(Esta pregunta se le aplicó a la mitad de la muestra con la finalidad de comparar los resultados de la misma pregunta pero con un fraseo distinto. Véase versión B.) 
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(MX5)   En su opinión, ¿cuál debe ser la prioridad económica de México? 
 
MX5   Prioridad económica de México 

 
Integrarse con América del 

Norte 
(%) 

Integrarse con América 
Latina 
 (%) 

Con ambas  
(%) 

Otra  
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 30 36 35 31 22 22 2 3 11 8 100 

Norte 36 37 31 22 24 31 1 3 7 8 100 

Sur 22 37 45 30 19 17 1 3 14 13 100 

Centro 30 35 34 34 22 21 2 3 12 7 100 

Líderes 27 38 37 35 31 25 4 1 0 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(45.1)   En los últimos diez años, ¿qué país de Latinoamérica ha sido el más influyente en la región? 
 
45.1   País latinoamericano más influyente en los últimos 10 años 

 Argentina 
(%) 

Bolivia 
(%) 

Brasil 
(%) 

Chile 
(%) 

Colombia  
(%) 

Costa Rica 
(%) 

Año 2008 2010 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2010 

Nacional 13 3 0 18 11 3 1 6 3 0 

Norte 12 2 0 19 9 6 1 7 2 0 

Sur 11 3 0 15 8 3 1 5 1 0 

Centro 14 4 0 19 12 3 2 6 3 0 

Líderes 3 2 0 64 83 15 4 0 0 0 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
45.1  País latinoamericano más influyente en los últimos 10 años 

 Guatemala 
(%) 

México  
(%) 

Perú  
(%) 

Venezuela 
(%) 

NS/NC 
 (%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 2 1 22 8 1 0 7 2 22 66 100 

Norte 2 0 25 8 1 0 7 2 17 71 100 

Sur 2 1 21 7 1 0 7 1 30 76 100 

Centro 1 1 21 9 1 0 7 3 24 63 100 

Líderes 0 0 9 5 0 0 7 3 1 3 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

*No se incluyen algunos resultados no significativos 
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(45.2)   Y en los próximos diez años, ¿qué país latinoamericano tendrá más influencia en la región? 
 
45.2   País latinoamericano más influyente en los próximos 10 años 
 Argentina 

(%) 
Brasil 

(%) 
Chile 
(%) 

Colombia  
(%) 

Cuba 
(%) 

Guatemala 
(%) 

México  
(%) 

Perú  
(%) 

Venezuela 
(%) 

NS/NC 
 (%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 12 2 15 10 2 1 5 1 4 1 1 1 28 11 1 0 6 1 26 70 100 

Norte 11 1 12 8 4 1 4 1 5 2 2 0 33 10 1 0 5 1 24 74 100 

Sur 9 2 10 6 2 1 6 1 5 1 0 0 23 10 1 0 6 1 38 78 100 

Centro 12 2 17 11 2 2 5 1 4 1 2 1 27 11 1 0 7 1 25 68 100 

Líderes 2 1 54 71 6 2 1 1 1 0 0 0 28 18 0 0 4 2 3 4 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

*No se incluyen algunos resultados no significativos 
 
(46)   Comparando con hace diez años, ¿usted cree que hay mayor o menor probabilidad de que se produzca un conflicto armado en América 
Latina? 
 
46   Probabilidad de un conflicto armado en Latinoamérica 

 
Mayor  

(%) 
 

Menor 
(%) 

 

Igual 
(espontánea) 

(%) 
 

NS/NC 
(%) 

 
Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 41 42 35 30 13 16 11 13 100 

Norte 39 47 36 23 19 19 7 11 100 

Sur 42 47 29 22 11 12 17 19 100 

Centro 42 39 35 33 12 16 11 12 100 

Líderes 35 38 57 54 7 7 2 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(47)   ¿En caso de un conflicto armado en América Latina, quién cree usted que debe actuar para resolverlo? 
 
47   Quien debe actuar en caso de un conflicto armado en América Latina 

 ONU 
(%) 

OEA 
(%) 

EE.UU. 
(%) 

Grupo de países 
de la región 

(%) 

Grupo de países 
fuera de la 

región 
(%) 

Otro 
 (%) 

Nadie  
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 60 58 10 11 6 7 11 10 2 2 1 1 1 2 9 9 100 

Norte 64 64 10 13 8 8 8 5 2 1 0 0 2 1 6 7 100 

Sur 61 51 6 7 8 10 9 9 2 2 0 1 0 1 12 19 100 

Centro 59 58 11 11 6 6 12 12 2 3 1 1 1 2 9 8 100 

Líderes 34 31 35 36 1 1 23 26 2 2 4 2 0 1 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(48.1)  En los últimos 10 años, ¿qué país que ha generado más conflictos en la región?  
 
48.1    País que más conflictos ha generado 

 
Argentina 

(%) 
Brasil 

(%) 
Chile 
(%) 

Colombia  
(%) 

Cuba 
(%) 

Ecuador 
 (%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 

Nacional 3 0 2 1 2 1 22 12 15 6 2 1 

Norte 4 0 3 0 2 1 18 10 21 8 3 2 

Sur 2 0 1 0 2 0 19 11 13 3 2 0 

Centro 3 1 2 1 1 1 24 12 14 6 2 1 

Líderes 1 0 0 0 0 1 18 15 5 4 1 0 
 

 Guatemala 
(%) 

México 
 (%)  

Perú 
(%) 

Venezuela 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 6 2 2 2 1 0 23 14 19 55 100 

Norte 4 1 3 2 2 1 25 17 11 52 100 

Sur 5 2 2 2 1 0 21 9 27 69 100 

Centro 6 2 2 2 1 0 23 14 20 53 100 

Líderes 1 0 0 1 1 1 67 65 4 8 100 
 

(N=2400 público / N=494 líderes) 
*No se muestran resultados no significativos 
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(48.2)    Y, en los próximos 10 años, ¿cuál cree usted que pueda ser el país que genere más conflictos en la región?  
 
48.2   País que más conflictos generará 

 
Colombia  

(%) 
Cuba 
(%) 

El Salvador 
(%) 

Ecuador 
 (%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2010 2008 2010 

Nacional 17 8 12 4 2 3 1 

Norte 15 7 14 6 2 3 1 

Sur 18 5 11 2 0 3 1 

Centro 17 9 11 5 2 2 1 

Líderes 14 8 3 1 0 0 1 
 
 

 
Guatemala 

(%) 
México 

 (%)  
Venezuela 

(%) 
NS/NC 

(%) 
Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 5 1 4 3 24 13 26 64 100 

Norte 4 2 4 3 26 15 20 62 100 

Sur 5 1 3 3 19 10 33 75 100 

Centro 6 1 4 3 24 14 27 61 100 

Líderes 0 0 2 3 60 62 11 17 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

*No se muestran resultados no significativos 
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(49.1)   Comparando con hace diez años, ¿cree que las relaciones de su país con el resto de América Latina están mejor o peor? 
 
49.1    Relaciones de México con América Latina 

 Mejor  
(%) 

Peor 
(%) 

Igual 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 52 49 20 17 22 27 6 7 100 

Norte 51 53 17 12 28 29 4 7 100 

Sur 43 41 27 19 19 25 12 15 100 

Centro 55 50 19 17 21 27 5 6 100 

Líderes 52 53 36 34 11 13 1 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
(49.2)    Y en 10 años, ¿cree que las relaciones de su país con el resto de América Latina serán mejores o peores? 
 
49.2   Relaciones de México con América Latina 

 Mejores  
(%) 

Peores 
(%) 

Igual  
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 55 55 15 13 19 22 11 11 100 

Norte 52 55 13 9 25 25 9 11 100 

Sur 48 45 15 14 19 20 18 21 100 

Centro 57 57 15 13 18 22 9 8 100 

Líderes 80 82 8 9 8 7 3 3 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(50)  Ahora le voy a pedir que mida su opinión sobre algunos líderes políticos de la región. Puede usar cualquier número de 0 a 100, mientras 
más alto sea el número más favorable es su opinión sobre ese líder.  Si no tiene opinión al respecto o nunca ha oído de ese líder, por favor 
dígamelo.  
 
50.1   Luis Inácio “Lula” da Silva 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100  
Grados 

(%) 

No oído 
(%) 

NS 
(%) 

NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 2008 59.8 5 2 5 10 11 4 36 28 100 

 2010 64 3 2 6 10 13 29 26 7 100 

Norte 2008 51.8 13 3 8 11 8 2 33 21 100 

 2010 62 5 2 9 12 16 19 31 6 100 

Sur 2008 65.4 2 0 2 7 8 6 49 28 100 

 2010 67 3 0 5 7 10 42 31 2 100 

Centro 2008 65 3 2 5 10 13 4 34 29 100 

 2010 63 6 2 5 11 14 29 24 9 100 

Líderes 2008 78.5 2 1 3 24 66 0 1 2 100 

 2010 83 2 2 1 13 81 1 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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50.2   Raúl Castro 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100  
Grados 

(%) 

No oído 
(%) 

NS 
(%) 

NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 2008 46.8 16 4 11 11 8 2 27 20 100 

 2010 42 18 5 14 11 5 19 20 5 100 

Norte 2008 45.9 20 6 13 12 7 2 26 14 100 

 2010 45 17 5 17 15 5 10 26 4 100 

Sur 2008 48.9 11 2 8 10 6 4 39 21 100 

 2010 43 16 3 10 9 5 29 26 1 100 

Centro 2008 46.8 16 4 12 12 8 2 25 22 100 

 2010 41 22 6 14 10 5 18 18 7 100 

Líderes 2008 57.3 17 6 17 34 23 0 1 4 100 

 2010 48 27 14 17 25 14 1 0 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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50.3  José Luis Rodríguez Zapatero 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100  
Grados 

(%) 

No oído 
(%) 

NS 
(%) 

NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 2008 61.4 4 2 6 11 11 4 33 27 100 

 2010 56 7 3 9 13 9 25 25 6 100 

Norte 2008 60.6 7 3 7 13 13 2 33 21 100 

 2010 59 7 3 13 14 15 14 30 5 100 

Sur 2008 67 2 0 3 8 7 5 45 30 100 

 2010 59 4 1 6 11 8 36 31 2 100 

Centro 2008 63.7 5 2 7 11 12 5 31 28 100 

 2010 54 9 4 9 13 10 25 23 8 100 

Líderes 2008 72.1 5 4 4 34 52 0 1 1 100 

 2010 67 5 8 10 37 39 0 0 1 100 
 (N=2400 público / N=494 líderes) 

 
50.4   Barack Obama 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100  
Grados 

(%) 

No oído 
(%) 

NS 
(%) 

NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 2010 63 9 3 15 26 32 3 7 1 100 

Norte 2010 71 5 2 13 27 44 1 7 1 100 

Sur 2010 66 7 2 12 27 30 9 12 1 100 

Centro 2010 61 13 4 17 27 30 2 6 1 100 

Líderes 2010 70 6 4 11 31 48 0 0 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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50.5 Felipe Calderón 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100  
Grados 

(%) 

No oído 
(%) 

NS 
(%) 

NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 2008 67.8 11 3 14 25 41 0 3 3 100 

 2010 62 13 3 15 24 37 0 2 1 100 

Norte 2008 74.7 6 3 8 23 56 0 2 2 100 

 2010 71 8 3 12 23 50 0 3 1 100 

Sur 2008 77.1 9 2 13 26 39 0 6 5 100 

 2010 67 11 2 16 21 45 0 3 2 100 

Centro 2008 63 13 3 16 25 38 0 2 3 100 

 2010 58 20 4 15 26 32 0 2 1 100 

Líderes 2008 67.4 13 3 8 30 45 0 0 1 100 

 2010 56 22 6 12 34 24 0 0 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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50.6 Hugo Chávez 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100  
Grados 

(%) 

No oído 
(%) 

NS 
(%) 

NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 2008 35.8 38 7 13 10 7 1 14 11 100 

 2010 34 35 6 13 10 4 9 17 3 100 

Norte 2008 38.1 39 7 15 11 8 1 14 5 100 

 2010 35 35 7 17 11 3 5 20 2 100 

Sur 2008 37.6 30 6 11 9 8 2 20 15 100 

 2010 36 29 4 11 10 5 14 27 1 100 

Centro 2008 33.7 40 7 12 10 7 1 12 11 100 

 2010 33 40 7 12 11 4 10 14 3 100 

Líderes 2008 40.1 44 11 15 16 13 0 0 1 100 

 2010 36 48 12 16 17 7 0 0 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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Resumen: Medias en los Termómetros de líderes 
 
 (En grados) 

 Año Raúl Castro Luis Inácio “Lula” da 
Silva Hugo Chávez Barack Obama Felipe  

Calderón 
José Luis Rodríguez 

Zapatero 
Nacional 2008 46.8 59.8 35.8 NA 67.8 61.4 

 2010 42 64 34 63 62 56 

Norte 2008 45.9 51.8 38.1 NA 74.7 60.6 

 2010 45 62 35 71 71 59 

Sur 2008 48.9 65.4 37.6 NA 77.1 67 

 2010 43 67 36 66 67 59 

Centro 2008 46.8 65 33.7 NA 63 63.7 

 2010 41 63 33 61 58 54 

Líderes 2008 57.3 78.5 40.1 NA 67.4 72.1 

 2010 48 83 36 70 56 56 
 (N=2400 público / N=494 líderes) 
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(51A)   ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes acciones para favorecer la integración latinoamericana? ¿Diría 
usted que está muy de acuerdo, algo de acuerdo, algo en desacuerdo o muy en desacuerdo con!? (LEER CADA OPCIÓN Y MOSTRAR 
TARJETA 8) (SPLIT SAMPLE) 
 
51A.1   Permitir el libre flujo de bienes y servicios en la región 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 27 47 13 5 8 100 

Norte 25 46 12 6 10 100 

Sur 24 45 12 5 15 100 

Centro 28 48 13 4 6 100 

Líderes 61 32 5 1 1 100 
(N=1200 público/N=494 líderes) 

 
 
51A.2   Permitir la libre circulación de inversiones en la región 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 34 44 12 4 6 100 

Norte 31 42 13 5 9 100 

Sur 27 46 13 3 11 100 

Centro 36 45 11 4 4 100 

Líderes 62 32 3 2 1 100 
(N=1200 público/N=494 líderes) 
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51A.3   Permitir el libre movimiento de personas en la región sin controles fronterizos 
 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 17 27 26 27 3 100 

Norte 18 21 26 29 6 100 

Sur 12 28 21 32 7 100 

Centro 18 28 27 25 2 100 

Líderes 26 30 21 23 0 100 
(N=1200 público/N=494 líderes) 

 
51A.4   Crear una moneda común latinoamericana 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 21 29 21 21 9 100 

Norte 18 28 23 21 9 100 

Sur 14 23 19 29 14 100 

Centro 22 31 20 19 7 100 

Líderes 23 26 20 31 1 100 
(N=1200 público/N=494 líderes) 
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51A.5   Construir caminos y puentes que conecten a la región 
 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 44 41 8 4 3 100 

Norte 32 45 12 6 5 100 

Sur 41 44 5 5 5 100 

Centro 48  39  8  34 2  100 

Líderes 81 18 1 0 0 100 
(N=1200 público/N=494 líderes) 

 
51A.6   Crear un parlamento o congreso latinoamericano que proponga leyes comunes 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 25 35 17 12 11 100 

Norte 21 33  21  15  11  100 

Sur 19  33  13  16  19 100 

Centro 28 36  17  11  9  100 

Líderes 36 28 15 19 1 100 
(N=1200 público/N=494 líderes) 
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51A.7   Formar un ejército latinoamericano 
 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 14 25 23 30 9 100 

Norte 15  26  22  29  9 100 

Sur 6  19  22  38  14  100 

Centro 15  26  23  28  7  100 

Líderes 6 12 19 62 1 100 
(N=1200 público/N=494 líderes) 

 
(51B) ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes acciones en América Latina? ¿Diría usted que está muy de 
acuerdo, algo de acuerdo, algo en desacuerdo o muy en desacuerdo con!? (LEER CADA OPCIÓN Y MOSTRAR TARJETA 8) (SPLIT SAMPLE) 
 
51B.1   Permitir el libre flujo de bienes y servicios en la región  

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 27 46 16 5 7 100 

Norte 23  44  18  5 10  100 

Sur 24  43  14  6  13  100 

Centro 28  48  16  4  4  100 
(N=1200 público/N=494 líderes) 
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51B.2   Permitir la libre circulación de inversiones en la región  
 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 34 42 14 5 6 100 

Norte 28 41 17  6  8  100 

Sur 29  44  8  5  14  100 

Centro 37  42  14  4  3 100 
(N=1200 público/N=494 líderes) 

 
51B.3   Permitir el libre movimiento de personas en la región sin controles fronterizos  

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 17 28 24 25 5 100 

Norte 18  24  27  27  4  100 

Sur 14  25  15  36  10  100 

Centro 18  30  26  22  4  100 
(N=1200 público/N=494 líderes) 

 
51B.4   Crear una moneda común latinoamericana  

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 19 30 21 22 9 100 

Norte 156 32  21  24  7  100 

Sur 12  29  18  23  17  100 

Centro 21  30  21  21  8  100 
(N=1200 público/N=494 líderes) 
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51B.5   Construir caminos y puentes que conecten a la región  
 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 42 42 9 4 3 100 

Norte 33  44  13  7  3  100 

Sur 44  43  3  5  5  100 

Centro 44  41  9  3  3  100 
(N=1200 público/N=494 líderes) 

 
51B.6   Crear un parlamento o congreso latinoamericano que proponga leyes comunes  

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 23 37 17 11 11 100 

Norte 22  32  21 14  11  100 

Sur 21  39 10  11  19  100 

Centro 24  39  18  10  9  100 
(N=1200 público/N=494 líderes) 

 
51B.7   Formar un ejército latinoamericano  

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 13 25 22 31 9 100 

Norte 16  27  22  24  11  100 

Sur 11  24  16  35  14  100 

Centro 13  24  24  31  8  100 
(N=1200 público/N=494 líderes) 
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(53) ¿Usted considera que México es un país más norteamericano que latinoamericano o más latinoamericano que norteamericano? 
 
53    México: norteamericano o latinoamericano 
 Más norteamericano 

 (%) 
Más latinoamericano 

(%) 
Ambos  

(%) 
Depende  

(%) 
NS/NC 

(%) 
Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 28 37 58 45 6 10 2 2 5 6 100 

Norte 36 49 47 32 10 13 2 1 4 6 100 

Sur 15 30 70 46 5 8 2 2 9 14 100 

Centro 29 36 59 49 6 9 2 2 6 4 100 

Líderes 23 36 62 48 8 10 6 4 1 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
(54)   De las siguientes palabras, ¿cuál describe mejor sus sentimientos hacia Estados Unidos? 
 
54.1   Sentimientos hacia EE.UU.: Confianza/Desconfianza 

 Confianza 
(%) 

Desconfianza 
(%) 

Indiferencia 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 20 25 25 37 43 53 61 45 33 16 11 14 4 5 4 4 100 

Norte 38 37 39 52 25 16 45 28 34 37 11 17 9 10 4 3 100 

Sur 18 24 16 31 44 60 72 53 29 6 6 11 3 3 7 5 100 

Centro 16 23 24 35 48 19 62 48 34 56 12 13 3 3 2 4 100 

Líderes ND 51 29 43 ND 41 64 51 ND 6 4 4 ND 2 3 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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54.2   Sentimientos hacia EE.UU.: Admiración/Desprecio 

 Admiración 
(%) 

Desprecio 
(%) 

Indiferencia 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 29 34 30 42 46 25 29 22 20 32 33 29 6 9 8 7 100 

Norte 38 36 40 51 43 31 19 12 13 18 31 31 6 16 10 6 100 

Sur 26 33 24 45 40 8 39 26 23 42 23 20 11 17 15 10 100 

Centro 27 34 29 40 48 27 29 23 21 33 36 31 5 6 6 6 100 

Líderes ND 64 47 57 ND 23 21 20 ND 7 22 15 ND 6 10 8 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
(55)   Dígame si está de acuerdo o no con la siguiente afirmación: Para resolver problemas comunes, México debe tomar decisiones junto con 
Estados Unidos, aunque asuma compromisos que no le gusten.  
 
55   Decisiones conjuntas México – Estados Unidos* 

 Acuerdo 
(%) 

Desacuerdo 
(%) 

Depende (espontánea) 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 30 42 24 31 54 31 61 55 9 18 9 11 6 9 5 3 100 

Norte 32 36 27 33 47 30 59 44 16 21 8 21 5 13 6 3 100 

Sur 30 38 28 26 47 28 57 60 8 16 8 9 15 18 7 5 100 

Centro 30 45 22 31 58 32 63 57 8 18 10 9 5 5 5 3 100 

Líderes ND ND 46 47 ND ND 42 46 ND ND 11 7 ND ND 1 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

*(En el 2004 y 2006 se preguntó, Cuando se trata de resolver problemas comunes entre México y Estados Unidos, México debe de estar dispuesto a tomar decisiones de manera conjunta con ese 
país aunque en ocasiones tenga que llevar a cabo acciones distintas a lo que hubiera preferido en primera instancia) 
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(56.1) ¿Está a favor o en contra de que México reciba ayuda financiera de Estados Unidos para combatir el narcotráfico y el crimen 
organizado? 
 
56.1    Ayuda económica de EE.UU. para combatir el narcotráfico y crimen organizado 

 A favor  
(%) 

En contra 
(%) 

Depende 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 55 54 36 39 7 5 2 2 100 

Norte 63 61  25 29  10 9  2 1 100 

Sur 52 58  37 35  7 4  3 3 100 

Centro 54 51  38 43 6 4 2 2 100 

Líderes 70 67 23 28 7 4 1 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
 

(56.2)    ¿Y si a cambio Estados Unidos pide supervisar estos recursos?  
 
56.2    Ayuda económica de EE.UU. para combatir el narcotráfico y crimen organizado pero supervisa recursos 
 
 
 

A favor  
(%) 

En contra 
(%) 

Depende 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 56 58 30 30 9 9 5 3 100 

Norte 62 58 21 20 10 20  7 3  100 

Sur 48 58  37 33  12 5  4 4  100 

Centro 57 57  32 33  7 7 4 3 100 

Líderes 55 70 33 23 7 5 4 2 100 
(N=1452 público / n=358 líderes) 
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(56.3)    ¿Y si a cambio Estados Unidos pide enviar agentes que operen dentro de México? 
 
56.3   Ayuda económica de EE.UU. para combatir el narcotráfico y crimen organizado pero envía agentes 

 A favor 
(%) 

En contra 
(%) 

Depende 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 56 57 30 26 9 12 5 4 100 

Norte 62 57 21 22 10 17 7 3 100 

Sur 48 51 37 35 12 9 4 6 100 

Centro 57 58 32 26 7 11 4 5 100 

Líderes 55 42 33 48 7 8 4 2 100 
(N=1376 público / n=274 líderes) 

 
(MX6)    En su opinión, ¿quién trata mejor a los migrantes indocumentados: los estadounidenses a los mexicanos o los mexicanos a los 
centroamericanos? 
 
MX6    Trato a migrantes indocumentados 

 Estadounidenses a los mexicanos  
(%) 

Mexicanos a los centroamericanos 
(%) 

Igual 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 12 18 71 65 12 12 5 4 100 

Norte 14 17  65 66  15 13  6 3  100 

Sur 6 10  81 71  9 12 5 7  100 

Centro 13 21 70 64 12 12 5 4 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(MX7)    México y Canadá son vecinos y los principales socios comerciales de Estados Unidos. ¿Con cuál de las siguientes afirmaciones está 
usted más de acuerdo?  
 
MX7  Coordinación de México y Canadá frente a EE. UU. 

 

México debería coordinarse con 
Canadá para defender sus intereses 

frente a Estados Unidos 
(%) 

México debe buscar un  trato 
preferencial con Estados Unidos 

independientemente de su relación 
con Canadá 

(%) 

Ninguna de las dos 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010 2004 2006 2008 2010  

Nacional 30 27 39 33 51 50 45 51 10 16 8 8 10 7 9 7 100 

Norte 25 21 26 27  52 49 55 52  9 20 11 13  14 10 7 8  100 

Sur 17 34 39 24  62 41 43 59  6 10 6 5  16 15 12 13  100 

Centro 34 28 42 38 48 53 42 49 11 16 8 7 8 4 9 6 100 

Líderes 52 47 43 39 38 45 44 52 7 7 10 5 2 0 2 4 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
(57.1)  Comparando con hace 10 años, ¿cree usted que las relaciones de su país con Estados Unidos están mejor o peor? 
 
57.1   Relación con EEUU hace 10 años 

 
 

Mejor 
(%) 

Peor 
(%) 

Igual 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010  

Nacional 44 29 23 4 100 

Norte 55  19  24  3  100 

Sur 40  31  21  8  100 

Centro 42  31  23  4  100 

Líderes 54 29 14 3 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(57.2)    Y, en 10 años, ¿cree usted que las relaciones de su país con Estados Unidos serán mejores o peores? 
 
57.2   Relacion con EEUU en 10 años 

 
 

Mejor 
(%) 

Peor 
(%) 

Igual 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010  

Nacional 50 20 21 8 100 

Norte 56  13  25  7  100 

Sur 42  23  20  15  100 

Centro 51  22  21  7  100 

Líderes 66 16 13 6 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
 
(58)    Hablando de las relaciones de México con los países del continente, dígame, ¿con cuál de las siguientes afirmaciones está usted más de 
acuerdo? 
 
58    Coordinación frente a EEUU 

 
 

México debería coordinar sus 
posiciones con el resto de los 
países de América Latina para 
defender sus intereses frente a 

Estados Unidos 
(%) 

México debe buscar un trato 
especial por parte de Estados 

Unidos, independientemente de su 
relación con el resto de los países 

de América Latina 
(%) 

Depende (espontanea) 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010  

Nacional 37 49 7 6 100 

Norte 32  51  11  6  100 

Sur 31  53 4  12  100 

Centro 40  48  7  5  100 

Líderes 42 51 5 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 



 

 
 

124 

 

(Mx8) A 16 años de existencia del TLC entre México, Estados Unidos y Canadá, en su opinión, ¿qué tanto le ha beneficiado este acuerdo a 
México?  
 
MX8 Beneficios del TLCAN 

 
 

Mucho 
(%) 

Algo 
(%) 

Poco 
(%) 

Nada 
(%) 

Depende (espontanea) 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 21 39 23 10 2 5 100 

Norte 28  44  17  4 3  4 100 

Sur 17  33  27  11  1  11 100 

Centro 20  39  24  11  3  4  100 

Líderes 34 37 21 8 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
(Mx9)   Dígame, ¿qué se acerca más a lo que usted piensa: ser vecino de Estados Unidos representa para México más ventaja que problema o 
más problema que ventaja? 
 
Mx9   Vecindad con Estados Unidos, ventaja o problema 
 Más ventaja que problema 

(%) 
Más problema que ventaja 

(%) 
NS/NC 

(%) 
Total 
(%) 

Año 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010  

Nacional 52 45 52 39 46 40 8 9 8 100 

Norte 72 64 61 17 26 33 11 10 6 100 

Sur 40 43 42 48 47 46 13 10 12 100 

Centro 50 41 52 43 51 40 7 9 8 100 

Líderes 85 69 66 13 26 31 2 5 3 100 

(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(Mx10.1)   Y dígame, ¿cree usted que México debe o no autorizar que agentes estadounidenses participen con agentes mexicanos en la 
vigilancia en aeropuertos, puertos y fronteras de México para combatir el narcotráfico? 
 
Mx10.1   Agentes estadounidenses vigilen aeropuertos, puertos y fronteras mexicanas  

 Sí debe 
 (%) 

No debe 
 (%) 

Depende 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 49 48 42 43 6 7 3 3 100 

Norte 52 51  38 35  7 12  2 2  100 

Sur 41 51  49 43  4 3  6 3  100 

Centro 51 46 41 45 5 6 3 3 100 

Líderes 33 39 61 56 5 5 1 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
(MX10.2)    ¿Y para agilizar la entrada de las personas que viajan de México  hacia Estados Unidos? 
 
MX10.2  Agentes estadounidenses vigilen aeropuertos, puertos y fronteras mexicanas 

 Sí debe 
 (%) 

No debe 
 (%) 

Depende 
(espontánea) 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 19 50 67 39 10 8 4 3 100 

Norte 31 52  56 31  10 14  3 2  100 

Sur 12 54  78 37  5 4  4 5  100 

Centro 18 48 67 42 11 7 4 3 100 

Líderes 27 47 67 47 5 5 1 0 100 
         (N=2400 público / N=494 líderes) 
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(Mx11)   Hablando del problema migratorio, dígame, ¿cuál debería ser la prioridad del gobierno mexicano?  
 
MX11.1 Prioridad en problema migratorio 1 

 
 

Buscar que el gobierno de 
Estados Unidos legalice a 
los mexicanos que viven 

allá sin papeles 
(%) 

Negociar con el gobierno 
de Estados Unidos un 
programa de trabajo 

temporal para migrantes 
(%) 

Dar protección legal y 
servicios a los migrantes 
mexicanos que viven allá 

(%) 

Invertir recursos para 
generar empleos en las 
comunidades de origen 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 33 23 17 26 1 100 

Norte 39  23  16  21 1  100 

Sur 33  22  17  26  1  100 

Centro 31  23  17  28  1  100 

Líderes 19 18 8 53 2 100 
         (N=2400 público / n=224 líderes) 

 
(Mx 11.2) ¿Y en segundo lugar? 
 
MX11.2 Prioridad en problema migratorio 2 

 
 

Buscar que el gobierno de 
Estados Unidos legalice a 
los mexicanos que viven 

allá sin papeles 
(%) 

Negociar con el gobierno 
de Estados Unidos un 
programa de trabajo 

temporal para migrantes 
(%) 

Dar protección legal y 
servicios a los migrantes 
mexicanos que viven allá 

(%) 

Invertir recursos para 
generar empleos en las 
comunidades de origen 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 24 28 24 21 3 100 

Norte 28  26  24  19  4  100 

Sur 24  23  30  19 5  100 

Centro 23  30  23  22  2  100 

Líderes 19 39 18 20 4 100 
         (N=2400 público / n=224 líderes) 
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(59)   Dígame, ¿a qué región del mundo debe México prestar más atención? 
 
59   Prestar atención a una región del mundo 

 
América del 

Norte 
 (%) 

América Latina  
(%) 

Europa  
(%) 

Asia 
(%) 

Medio Oriente  
(%) 

África 
(%) 

Oceanía 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 30 36 37 29 10 12 3 4 2 2 5 4 1 1 12 12 100 

Norte 34 41 39 26 9 10 2 4 3 3 3 3 1 0 9 13 100 

Sur 20 34 46 29 8 11 2 2 1 1 4 4 0 0 19 19 100 

Centro 31 35 33 30 11 13 4 4 2 3 6 5 1 1 12 9 100 

Líderes 28 33 33 36 14 8 15 16 2 2 1 0 0 1 8 4 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(60) Ahora le voy a pedir que mida su opinión sobre algunos países, con cero expresando una opinión muy desfavorable, 100 expresando una 
opinión muy favorable, y con 50 una opinión ni favorable ni desfavorable. Puede usar cualquier número de 0 a 100, mientras más alto sea el 
número más favorable es su opinión sobre ese país. Si no tiene opinión al respecto o nunca ha oído de ese país, por favor dígamelo.  
 
60.1 Termómetro de países: Alemania 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados 
(%) 

31-49 Grados 
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 

2010 62.8 8 3 17 19 30 2 16 2 100 

2008 65 8 4 17 19 32 0 16 4 100 

2006 64 11 3 19 16 31 NA 0 21 100 

Norte 

2010 59 11 5 20 20 22 2 19 2 100 

2008 62.3 11 4 18 23 27 0 14 3 100 

2006 64 8 3 23 18 30 NA 0 18 100 

Sur 

2010 63 11 2 10 15 27 3 30 2 100 

2008 64.8 6 2 12 17 23 1 27 12 100 

2006 62 11 1 14 10 22 NA 0 42 100 

Centro 

2010 64 10 3 18 21 333 2 12 1 100 

2008 66.9 7 4 17 18 35 1 15 3 100 

2006 65 12 4 19 17 33 NA 0 16 100 

Líderes 

2010 81 3 2 3 16 74 0 0 2 100 

2008 80.1 1 1 5 21 71 0 0 1 100 

2006 84 1 0 2 15 80 NA 0 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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60.2 Termómetro de países: Argentina 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 
2010 56 13 6 21 26 16 1 14 1 100 

2008 60.1 11 4 20 26 22 0 12 4 100 

Norte 
2010 55 13 7 22 23 13 1 18 2 100 

2008 59.9 12 4 23 24 25 0 10 2 100 

Sur 
2010 57 11 5 16 20 17 2 27 1 100 

2008 60.2 8 4 15 27 16 1 20 11 100 

Centro 
2010 56 15 6 22 28 17 2 10 1 100 

2008 60.2 11 4 21 27 22 0 11 3 100 

Líderes 
2010 62 7 8 17 45 21 0 0 2 100 

2008 63.4 5 5 19 47 23 0 0 0 100 
(N=2393 público / n=499 líderes 

 
60.3 Termómetro de Países: Bolivia 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 2010 48.4 17 9 21 18 8 2 18 2 100 

Norte 2010 48 19 7 22 16 7 2 23 4 100 

Sur 2010 49 17 6 16 15 8 3 34 2 100 

Centro 2010 48 21 11 22 19 9 2 14 2 100 

Líderes 2010 52 19 15 19 31 13 0 0 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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60.4 Termómetro de países: Brasil 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 

2010 60.6 10 7 16 24 24 1 13 2 100 

2008 64.4 8 4 18 25 31 0 12 3 100 

2006 57 16 4 24 20 23 NA 0 13 100 

2004 53 17 5 22 22 13 NA 19 2 100 

Norte 

2010 60 10 7 17 24 22 1 17 3 100 

2008 63.3 10 3 20 24 31 0 9 2 100 

2006 57 15 4 25 18 22 NA 0 16 100 

2004 50 24 4 21 18 12 NA 18 3 100 

Sur 

2010 64 9 4 10 21 27 1 26 1 100 

2008 64.4 6 5 14 22 25 0 19 9 100 

2006 53 15 7 19 17 15 NA 0 27 100 

2004 58 9 4 23 23 14 NA 24 2 100 

Centro 

2010 60 12 8 17 25 26 2 9 2 100 

2008 65.4 7 4 18 25 32 0 11 3 100 

2006 57 17 3 25 21 25 NA 0 9 100 

2004 53 17 5 22 24 14 NA 18 1 100 

Líderes 

2010 79 1 2 3 27 65 0 0 2 100 

2008 75.7 1 1 5 40 52 0 0 1 100 

2006 73 2 2 6 43 46 NA 0 1 100 

2004 73 0 3 12 33 49 NA 1 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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60.5 Termómetro de países: Canadá 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 

2010 68.1 6 3 12 24 37 1 12 2 100 

2008 71.1 6 3 12 20 44 0 11 4 100 

2006 75 6 2 14 16 53 NA 0 10 100 

2004 65 11 3 17 20 34 NA 13 1 100 

Norte 

2010 66 10 3 13 23 32 1 16 2 100 

2008 70.6 8 3 12 20 48 0 8 2 100 

2006 78 6 1 9 14 57 NA 0 13 100 

2004 68 11 3 18 15 40 NA 11 2 100 

Sur 

2010 67 8 3 11 20 34 1 23 1 100 

2008 67.8 5 3 12 21 30 1 18 10 100 

2006 69 6 4 17 17 36 NA 0 21 100 

2004 62 10 3 21 23 23 NA 20 1 100 

Centro 

2010 69 7 4 13 26 40 1 8 1 100 

2008 72.6 5 2 13 20 47 0 10 3 100 

2006 75 6 1 15 16 56 NA 0 7 100 

2004 65 11 4 16 21 35 NA 13 1 100 

Líderes 

2010 82 1 3 2 18 74 0 0 2 100 

2008 83.6 0 1 3 14 81 0 0 1 100 

2006 86 0 0 3 9 88 NA 0 1 100 

2004 87 0 1 0 10 87 NA 1 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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60.6 Termómetro de países: Chile 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 

2010 54.2 15 7 19 24 13 2 15 1 100 

2008 57.6 11 6 18 26 18 0 16 4 100 

2006 52 19 5 27 19 15 NA 0 14 100 

Norte 

2010 53 15 7 21 21 10 1 22 2 100 

2008 55.6 16 8 20 25 17 0 12 2 100 

2006 58 11 5 27 19 20 NA 0 19 100 

Sur 

2010 55 15 5 15 20 15 2 29 1 100 

2008 56.4 10 5 14 26 11 1 24 10 100 

2006 47 21 5 24 13 10 NA 0 27 100 

Centro 

2010 54 17 8 20 27 15 2 10 1 100 

2008 59.3 11 6 19 27 20 0 15 3 100 

2006 52 21 6 28 21 15 NA 0 10 100 

Líderes 

2010 76 2 3 5 30 57 0 0 3 100 

2008 76.5 2 2 6 30 60 0 0 0 100 

2006 81 1 1 6 16 75 NA 0 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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60.7 Termómetro de países: China 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 

2010 61.8 12 5 15 22 31 1 12 1 100 

2008 64.6 11 4 14 19 36 0 12 3 100 

2006 66 9 2 21 20 34 NA 0 14 100 

2004 59 16 5 17 19 27 NA 15 2 100 

Norte 

2010 60 13 6 16 20 26 1 15 2 100 

2008 59.5 20 6 16 17 31 0 9 2 100 

2006 68 6 3 19 21 36 NA 0 16 100 

2004 59 17 4 18 18 28 NA 12 3 100 

Sur 

2010 64 11 3 12 20 29 1 24 1 100 

2008 67 7 4 12 18 32 1 18 9 100 

2006 62 9 4 19 14 24 NA 0 31 100 

2004 62 11 4 16 23 24 NA 21 2 100 

Centro 

2010 62 13 5 16 24 31 1 8 1 100 

2008 66.9 10 4 14 20 38 0 11 3 100 

2006 66 9 2 23 21 36 NA 0 9 100 

2004 59 17 5 17 19 27 NA 14 1 100 

Líderes 

2010 72 2 6 10 30 49 0 0 3 100 

2008 69.6 5 4 13 36 41 0 0 1 100 

2006 70 3 4 16 37 39 NA 0 2 100 

2004 73 4 1 11 34 48 NA 1 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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60.8 Termómetro de países: Colombia 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 
2010 47.8 21 10 20 20 8 1 14 2 100 

2008 51.5 20 8 19 22 14 0 13 4 100 

Norte 
2010 47 22 10 20 19 7 1 19 3 100 

2008 50 25 8 19 19 14 0 12 2 100 

Sur 
2010 50 18 7 15 20 10 1 28 2 100 

2008 51.7 12 7 20 21 8 1 21 11 100 

Centro 
2010 48 23 12 21 22 9 1 10 2 100 

2008 52.2 20 8 19 23 15 0 12 3 100 

Líderes 
2010 64 7 6 15 43 26 0 0 2 100 

2008 61.5 8 9 17 42 22 0 1 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
60.9 Termómetro de países: Costa Rica 

 
Año 

Media 
Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 

No oído (%) NS 
(%) 

NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 2010 48.2 19 9 21 19 8 2 18 2 100 

Norte 2010 48 20 7 23 16 7 1 24 3 100 

Sur 2010 50 16 6 16 17 10 2 32 1 100 

Centro 2010 48 22 11 22 21 8 2 13 2 100 

Líderes 2010 65 7 6 16 38 30 0 0 2 100 

(N=2400 público / N=494 líderes) 
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60.10 Termómetro de países: Cuba 

 Año 
 

Media 
Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 

2010 44 29 9 20 16 7 1 14 2 100 

2008 48.2 24 8 18 21 13 0 12 4 100 

2006 59 14 4 24 19 26 NA 0 14 100 

2004 46 29 7 19 15 13 NA 16 1 100 

Norte 

2010 43 27 9 20 15 6 1 18 3 100 

2008 44.2 33 6 19 18 11 0 10 2 100 

2006 60 12 3 26 18 24 NA 0 17 100 

2004 44 35 5 22 11 13 NA 12 3 100 

Sur 

2010 46 22 9 18 14 9 0 28 0 100 

2008 50.4 16 9 18 22 8 0 19 8 100 

2006 51 19 5 19 15 15 NA 0 27 100 

2004 52 20 8 15 20 13 NA 22 1 100 

Centro 

2010 44 31 11 21 17 8 1 9 1 100 

2008 50 24 8 19 21 14 0 11 3 100 

2006 60 14 4 24 20 28 NA 0 10 100 

2004 46 29 7 19 16 13 NA 16 1 100 

Líderes 

2010 51 21 13 20 31 12 0 0 3 100 

2008 56.6 15 11 23 29 20 0 0 1 100 

2006 51 24 11 18 28 17 NA 0 1 100 

2004 47 32 12 18 18 16 NA 1 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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60.11 Termómetro de países: El Salvador 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 

2010 43.2 27 9 21 14 6 1 17 2 100 

2008 49.6 20 7 21 21 11 0 15 4 100 

2006 47 28 5 23 13 13 NA 0 19 100 

Norte 

2010 43 26 8 22 13 5 1 22 3 100 

2008 48.1 27 7 21 19 12 0 13 2 100 

2006 51 20 4 27 12 14 NA 0 24 100 

Sur 

2010 44 22 9 18 12 6 2 30 1 100 

2008 49.5 14 7 17 22 6 1 22 11 100 

2006 41 24 4 17 10 6 NA 0 39 100 

Centro 

2010 43 31 11 21 15 7 2 13 2 100 

2008 50.4 20 7 22 21 12 0 14 4 100 

2006 47 30 5 24 14 14 NA 0 12 100 

Líderes 

2010 51 19 15 21 34 8 0 1 3 100 

2008 53.8 15 12 22 35 11 0 2 2 100 

2006 60 11 10 17 39 21 NA 0 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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60.12  Termómetro de países: Ecuador 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 2010 45 23 10 20 15 7 1 18 2 100 

Norte 2010 46 20 9 21 14 6 1 26 3 100 

Sur 2010 48 17 9 15 15 8 2 33 01 100 

Centro 2010 44 29 12 20 17 7 1 13 2 100 

Líderes 2010 53 18 13 20 35 11 0 2 2 100 
 (N=2400 público / N=494 líderes) 
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60.13 Termómetro de países: España 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 

2010 64.2 8 4 14 28 29 1 11 2 100 

2008 66.5 8 4 14 23 35 0 12 4 100 

2006 65 9 3 21 19 33 NA 0 15 100 

2004 62 16 4 17 21 30 NA 16 1 100 

Norte 

2010 66 8 4 12 27 32 1 14 2 100 

2008 67.6 8 6 14 24 39 0 8 2 100 

2006 66 9 3 17 21 32 NA 0 17 100 

2004 60 13 6 20 18 27 NA 13 3 100 

Sur 

2010 66 8 3 11 21 31 1 24 0 100 

2008 63.6 6 5 13 23 22 1 22 9 100 

2006 61 11 5 14 13 25 NA 0 32 100 

2004 65 23 4 16 18 29 NA 23 2 100 

Centro 

2010 64 9 5 16 31 30 1 7 2 100 

2008 66.8 8 3 15 23 38 0 1 3 100 

2006 66 8 2 24 20 34 NA 0 11 100 

2004 63 15 3 17 22 30 NA 15 1 100 

Líderes 

2010 73 3 3 8 33 51 0 0 2 100 

2008 75.7 3 3 4 25 64 0 0 1 100 

2006 84 0 1 2 14 81 NA 0 2 100 

2004 85 1 1 2 9 85 NA 1 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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60.14 Termómetro de países: Estados Unidos 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 

2010 67.5 11 3 14 23 44 0 4 1 100 

2008 62.4 16 5 16 20 35 0 6 3 100 

2006 74 6 2 16 16 51 NA 0 10 100 

2004 68 10 3 18 17 43 NA 8 1 100 

Norte 

2010 75 5 2 11 18 58 0 5 1 100 

2008 70.5 9 3 12 23 47 0 4 2 100 

2006 77 6 2 11 16 54 NA 0 12 100 

2004 75 7 2 13 16 53 NA 8 2 100 

Sur 

2010 67 10 2 15 21 44 0 6 1 100 

2008 56 19 5 15 17 25 0 14 6 100 

2006 70 6 3 17 10 43 NA 0 21 100 

2004 70 8 3 18 16 29 NA 15 1 100 

Centro 

2010 65 13 4 14 25 41 0 3 1 100 

2008 59.7 17 5 18 19 34 0 0 52 100 

2006 74 6 2 17 17 51 NA 0 8 100 

2004 66 12 4 19 17 41 NA 7 1 100 

Líderes 

2010 72 4 4 8 26 55 0 0 3 100 

2008 69 6 6 12 30 45 0 0 1 100 

2006 74 4 2 7 31 54 NA 0 1 100 

2004 79 2 0 6 21 68 NA 1 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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60.15 Termómetro de países: Guatemala 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 

2010 46.3 25 8 19 20 8 1 15 2 100 

2008 51.4 20 6 20 22 12 0 15 4 100 

2006 54 16 5 25 19 17 NA 0 17 100 

2004 45 28 7 21 16 9 NA 18 2 100 

Norte 

2010 47 20 6 22 17 7 1 23 3 100 

2008 52.4 21 5 21 24 15 0 11 2 100 

2006 59 10 3 28 20 20 NA 0 19 100 

2004 41 35 5 22 10 9 NA 15 3 100 

Sur 

2010 49 22 6 16 19 11 1 24 1 100 

2008 50.3 15 9 17 16 10 1 22 10 100 

2006 50 20 5 17 15 12 NA 0 31 100 

2004 49 22 7 17 15 13 NA 24 1 100 

Centro 

2010 46 28 10 19 22 7 1 10 2 100 

2008 51.2 21 6 20 23 12 0 14 3 100 

2006 54 17 6 26 20 18 NA 0 13 100 

2004 45 28 8 21 18 8 NA 17 1 100 

Líderes 

2010 55 17 11 18 38 14 0 0 2 100 

2008 57.6 12 11 19 42 14 0 1 1 100 

2006 63 7 8 16 46 23 NA 0 0 100 

2004 58 12 11 16 38 18 NA 2 2 100 
(N=2393 público / n=338 líderes)        
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60.16 Termómetro de países: Japón 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 

2010 63.8 11 5 13 21 31 1 14 1 100 

2008 64.3 10 4 15 17 34 0 15 4 100 

2006 68 7 2 21 15 36 NA 0 20 100 

2004 68 10 2 16 17 39 NA 13 2 100 

Norte 

2010 60 14 7 12 20 24 1 19 3 100 

2008 59.4 19 5 14 15 30 0 13 3 100 

2006 70 6 1 20 14 39 NA 0 20 100 

2004 70 10 2 16 16 40 NA 14 3 100 

Sur 

2010 64 10 4 11 18 29 1 26 0 100 

2008 63.6 8 3 13 16 24 1 22 12 100 

2006 65 7 0 19 13 24 NA 0 38 100 

2004 73 6 1 18 13 40 NA 21 2 100 

Centro 

2010 65 12 5 14 22 35 1 10 1 100 

2008 67.6 9 3 16 18 37 0 14 3 100 

2006 68 8 2 21 16 38 NA 0 16 100 

2004 67 12 2 15 18 40 NA 12 1 100 

Líderes 

2010 75 6 2 4 26 60 0 0 3 100 

2008 78.7 1 2 6 21 68 0 0 1 100 

2006 83 0 0 4 19 76 NA 0 1 100 

2004 82 0 0 1 23 72 NA 0 4 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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60.17 Termómetro de países: Irán 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 

2010 40 31 7 14 13 5 2 21 3 100 

2008 46.1 23 7 17 17 10 0 20 5 100 

2006 48 23 5 25 15 12 NA 0 20 100 

Norte 

2010 42 27 6 17 12 5 2 27 3 100 

2008 42.9 32 6 17 15 10 0 18 3 100 

2006 52 17 4 28 17 12 NA 0 22 100 

Sur 

2010 42 21 7 13 12 5 4 37 1 100 

2008 47.8 14 5 13 20 5 1 29 13 100 

2006 44 23 4 17 8 8 NA 0 40 100 

Centro 

2010 39 37 8 14 14 6 2 15 3 100 

2008 47.6 23 8 18 17 11 0 19 4 100 

2006 48 25 5 25 16 13 NA 0 15 100 

Líderes 

2010 48 24 15 19 30 7 0 2 2 100 

2008 45.8 25 19 20 25 6 0 2 2 100 

2006 42 30 19 24 19 5 NA 0 3 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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60.18 Termómetro de países: Israel 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 2010 42 30 8 16 13 7 1 20 3 100 

Norte 2010 45 26 7 15 14 8 2 26 3 100 

Sur 2010 45 17 8 16 13 5 3 38 1 100 

Centro 2010 41 34 9 16 15 7 2 15 3 100 

Líderes 2010 56 15 10 18 34 19 0 1 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
60.20 Termómetro de países: Paraguay 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 2010 49.1 19 9 18 21 9 2 19 2 100 

Norte 2010 52 14 5 21 20 7 2 27 4 100 

Sur 2010 52 14 6 13 19 9 3 34 1 100 

Centro 2010 48 23 10 18 22 9 1 14 2 100 

Líderes 2010 59 9 8 21 43 15 0 2 3 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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60.21 Termómetro de países: Perú 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 
2010 47.1 22 10 20 20 7 2 18 2 100 

2008 49.1 19 8 20 22 9 0 17 5 100 

Norte 
2010 48 18 6 22 18 5 1 25 4 100 

2008 46.4 25 8 25 17 9 0 14 2 100 

Sur 
2010 49 16 7 15 20 6 3 33 1 100 

2008 49 13 9 15 18 7 1 24 12 100 

Centro 
2010 47 25 11 21 20 8 1 12 2 100 

2008 50.9 18 8 20 24 9 0 16 3 100 

Líderes 
2010 58 10 9 20 43 15 0 1 2 100 

2008 56.2 10 13 20 46 10 0 1 1 100 
 (N=2400 público / N=494 líderes) 

 
60.22 Termómetro de Países: República Dominicana 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 2010 47.1 22 9 20 18 7 3 20 2 100 

Norte 2010 48 17 6 20 18 5 2 27 4 100 

Sur 2010 51 13 8 13 18 9 4 35 1 100 

Centro 2010 46 26 9 21 18 7 2 14 2 100 

Líderes 2010 57 12 10 20 41 14 0 1 3 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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60.23 Termómetro de Países: Sudáfrica 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 2010 48.3 20 10 19 20 8 2 19 2 100 

Norte 2010 50 16 7 18 20 8 2 25 4 100 

Sur 2010 52 13 9 14 17 10 3 33 0 100 

Centro 2010 47 23 11 20 20 8 2 14 2 100 

Líderes 2010 60 10 8 18 40 21 0 1 3 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
60.24 Termómetro de Países: Uruguay 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 2010 47.3 21 10 20 19 6 2 19 3 100 

Norte 2010 48 16 7 21 18 5 1 26 5 100 

Sur 2010 51 13 7 15 19 7 3 34 2 100 

Centro 2010 47 24 12 21 19 7 2 13 2 100 

Líderes 2010 62 9 5 15 43 25 0 2 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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60.25 Termómetro de países: Venezuela 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 

2010 45.3 27 10 19 18 8 1 15 1 100 

2008 47.3 25 10 17 20 12 0 13 4 100 

2006 50 21 5 28 15 13 NA 0 19 100 

Norte 

2010 46 24 8 19 19 6 1 20 3 100 

2008 45.5 32 7 19 16 14 0 10 2 100 

2006 51 17 6 30 16 12 NA 0 21 100 

Sur 

2010 48 19 9 14 17 9 1 30 0 100 

2008 47.3 19 10 15 20 7 1 20 9 100 

2006 44 19 6 20 10 6 NA 0 40 100 

Centro 

2010 45 30 11 20 18 8 1 10 1 100 

2008 48.5 25 10 17 21 12 0 12 3 100 

2006 51 22 4 29 16 15 NA 0 14 100 

Líderes 

2010 46 30 13 15 28 10 0 0 2 100 

2008 49.4 24 16 19 28 12 0 0 1 100 

2006 47 29 14 23 22 11 NA 0 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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Resumen: Medias en los Termómetros de países (en grados) 
 

 Año Alemania 
(%) 

Argentina 
(%) 

Brasil 
(%) 

Canadá 
(%) 

Chile 
(%) 

China 
(%) 

Colombia 
(%) 

Nacional 

2010 62.8 56 60.6 68.1 54.2 61.8 47.8 

2008 65 60.1 64.4 71.1 57.6 64.6 51.5 

2006 64 NA 57 75 52 66 NA 

2004 NA NA 53 65 NA 59 NA 

Norte 

2010 59 55 60 66 53 60 47 

2008 62.3 59.9 63.3 70.6 55.6 59.5 50 

2006 64 NA 57 78 58 68 NA 

2004 NA NA 50 68 NA 59 NA 

Sur 

2010 63 57 64 67 55 64 50 

2008 64.8 60.2 64.4 67.8 56.4 67 51.7 

2006 62 NA 53 69 47 62 NA 

2004 NA NA 58 62 NA 62 NA 

Centro 

2010 64 56 60 69 54 62 48 

2008 66.9 60.2 65.4 72.6 59.3 66.9 52.2 

2006 65 NA 57 75 52 66 NA 

2004 NA NA 53 65 NA 59 NA 

Líderes 

2010 81 62 79 82 76 72 64 

2008 80.1 63.4 75.7 83.6 76.5 69.6 61.5 

2006 84 NA 73 86 81 70 NA 

2004 NA NA 73 87 NA 73 NA 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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 Año Cuba 
(%) 

El Salvador 
(%) 

España 
(%) 

Estados 
Unidos 

(%) 
Guatemala 

(%) 
Japón 

(%) 
Irán 
(%) 

Perú 
(%) 

Venezuela 
(%) 

Nacional 

2010 44 43.2 64.2 67.5 46.3 63.8 40 47.1 45.3 

2008 48.2 49.6 66.5 62.4 51.4 64.3 46.1 49.1 47.3 

2006 59 47 65 74 54 68 48 NA 50 

2004 46 NA 62 68 45 68 NA NA NA 

Norte 

2010 43 43 66 75 47 60 42 48 46 

2008 44.2 48.1 67.6 70.5 52.4 59.4 42.9 46.4 45.5 

2006 60 51 66 77 59 70 52 NA 51 

2004 44 NA 60 75 41 70 NA NA NA 

Sur 

2010 46 44 66 67 49 64 42 49 48 

2008 50.4 49.5 63.6 56 50.3 63.6 47.8 49 47.3 

2006 51 41 61 70 50 65 44 NA 44 

2004 52 NA 65 70 49 73 NA NA NA 

Centro 

2010 44 43 64 65 46 65 39 47 45 

2008 50 50.4 66.8 59.7 51.2 67.6 47.6 50.9 48.5 

2006 60 47 66 74 54 68 48 NA 51 

2004 46 NA 63 66 45 67 NA NA NA 

Líderes 

2010 51 51 73 72 55 75 48 57 46 

2008 56.6 53.8 75.7 69 57.6 78.7 45.8 56.2 49.4 

2006 51 60 84 74 63 83 42 NA 47 

2004 47 NA 85 79 58 82 NA NA NA 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(61)  Y en la misma escala del 0 al 100, siendo 0 una opinión muy desfavorable, 100 una opinión muy favorable y 50 una opinión ni favorable ni 
desfavorable, ¿cuál es su opinión de la siguientes organizaciones internacionales?  Si no tiene opinión al respecto o nunca ha oído de esa 
organización, por favor dígamelo.  
  
61.1 Termómetro organizaciones: La Organización de las Naciones Unidas (ONU) 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100  
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 

2010 75 5 1 10 19 52 4 8 1 100 

2008 78.2 4 1 8 17 55 0 11 3 100 

2006 80 3 1 10 14 60 NA 0 12 100 

2004 75 6 2 12 18 49 NA 14 NA 100 

Norte 

2010 80 4 1 8 17 63 1 7 1 100 

2008 81.4 3 1 6 16 64 0 7 3 100 

2006 79 4 1 10 13 58 NA 0 14 100 

2004 77 8 1 12 11 56 NA 11 NA 100 

Sur 

2010 75 5 1 7 19 45 8 14 1 100 

2008 74.9 3 3 8 19 47 0 18 2 100 

2006 76 5 2 7 14 41 NA 0 31 100 

2004 76 3 1 13 14 44 NA 25 NA 100 

Centro 

2010 74 5 1 11 19 51 3 7 1 100 

2008 77.3 4 1 9 17 55 0 11 3 100 

2006 81 2 1 11 14 65 NA 0 7 100 

2004 75 6 2 11 20 48 NA 12 NA 100 

Líderes 

2010 73 3 2 8 36 49 0 0 1 100 

2008 76.8 2 2 6 31 59 0 0 0 100 

2006 74 3 2 10 32 53 NA 0 0 100 

2004 76 1 0 12 34 53 NA 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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61.2 Termómetro organizaciones: Las empresas multinacionales  

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
 Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 

2010 64 7 4 13 22 25 11 17 3 100 

2008 66.5 6 3 13 20 29 1 21 6 100 

2006 68 8 2 19 20 38 NA 0 14 100 

2004 62 9 3 19 18 25 NA 26 NA 100 

Norte 

2010 65 8 3 12 18 27 8 20 3 100 

2008 68 6 3 13 19 34 0 18 7 100 

2006 74 7 2 11 16 49 NA 0 15 100 

2004 65 9 2 19 15 30 NA 24 NA 100 

Sur 

2010 67 7 2 9 16 27 20 17 1 100 

2008 66.7 4 2 9 23 21 0 32 7 100 

2006 64 4 4 20 20 22 NA 0 30 100 

2004 64 7 3 18 15 24 NA 34 NA 100 

Centro 

2010 63 7 4 14 24 23 10 15 3 100 

2008 65.6 6 3 15 20 30 2 19 6 100 

2006 67 9 2 20 21 37 NA 0 11 100 

2004 61 10 4 19 19 24 NA 25 NA 100 

Líderes 

2010 61 13 6 13 37 27 0 2 2 100 

2008 60.8 10 9 13 40 25 0 0 3 100 

2006 66 8 5 13 38 35 NA 1 0 100 

2004 63 5 6 24 34 26 NA 1 4 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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61.3 Termómetro organizaciones: Las Organizaciones No-Gubernamentales internacionales a favor de los derechos humanos 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100  
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 

2010 61 8 4 14 20 19 13 20 3 100 

2008 63.7 9 3 14 20 25 1 22 7 100 

2006 65 6 3 21 19 26 NA 0 26 100 

2004 70 8 1 16 17 38 NA 20 NA 100 

Norte 

2010 64 6 4 15 20 24 8 20 3 100 

2008 66.1 8 2 13 20 30 1 20 6 100 

2006 65 8 2 17 18 27 NA 0 29 100 

2004 74 8 1 16 12 47 NA 17 NA 100 

Sur 

2010 60 8 3 10 17 15 21 25 1 100 

2008 64.2 7 4 8 20 22 0 33 7 100 

2006 63 6 3 14 17 17 NA 0 43 100 

2004 73 6 1 16 12 38 NA 28 NA 100 

Centro 

2010 61 8 4 15 21 18 12 20 3 100 

2008 62 9 3 16 20 24 2 19 7 100 

2006 65 5 3 24 20 27 NA 0 21 100 

2004 69 9 1 16 19 36 NA 20 NA 100 

Líderes 

2010 71 4 4 9 33 46 0 2 2 100 

2008 69 5 4 12 32 45 0 1 2 100 

2006 76 2 2 9 30 55 NA 0 2 100 

2004 68 9 2 11 32 46 NA 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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61.4 Termómetro organizaciones: La Organización de Estados Americanos (OEA) 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 

2010 64 7 4 13 22 23 11 18 3 100 
2008 66.6 7 3 13 19 29 2 21 7 100 
2006 64 6 2 21 18 26 NA 0 27 100 

2004 62 9 3 18 19 22 NA 28 NA 100 

Norte 

2010 68 6 4 12 17 31 6 20 4 100 

2008 68.3 7 2 11 20 34 0 18 7 100 

2006 65 8 2 15 19 29 NA 0 27 100 

2004 63 9 2 21 15 26 NA 27 NA 100 

Sur 

2010 66 6 2 10 16 26 20 20 0 100 

2008 66.3 5 3 8 19 25 1 33 6 100 

2006 64 5 2 15 14 17 NA 0 46 100 

2004 66 7 3 14 20 23 NA 34 NA 100 

Centro 

2010 62 7 5 14 24 20 10 17 3 100 

2008 65.5 7 3 14 18 29 2 20 7 100 

2006 64 6 2 24 19 27 NA 0 22 100 

2004 61 10 3 19 20 21 NA 27 NA 100 

Líderes 

2010 64 8 6 12 43 28 1 0 2 100 

2008 67.3 6 7 10 40 35 0 1 1 100 

2006 62 10 9 14 42 24 NA 0 1 100 

2004 64 6 5 23 43 23 NA 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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61.5 Termómetro organizaciones: La Unión Europea 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

 
76-100 
Grados 

(%) 

No oído (%) NS 
(%) 

NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 

2010 63 7 4 12 20 23 12 18 3 100 

2008 65.9 7 3 12 19 29 2 21 8 100 

2006 68 6 2 18 17 33 NA 0 25 100 

2004 62 11 2 20 16 25 NA 27 NA 100 

Norte 

2010 63 7 3 14 18 20 9 24 4 100 

2008 63.4 8 3 13 21 24 1 21 9 100 

2006 67 8 1 13 13 34 NA 0 31 100 

2004 61 11 2 22 14 23 NA 28 NA 100 

Sur 

2010 64 8 3 7 16 23 19 23 1 100 

2008 64.4 6 3 8 24 22 1 31 6 100 

2006 67 6 2 12 15 23 NA 0 42 100 

2004 60 8 3 21 12 18 NA 38 NA 100 

Centro 

2010 64 7 5 13 22 24 10 15 3 100 

2008 67.9 6 3 13 17 32 2 18 9 100 

2006 68 6 2 21 19 34 NA 0 19 100 

2004 63 11 2 19 17 27 NA 24 NA 100 

Líderes 

2010 77 2 2 6 27 62 0 0 1 100 

2008 80 1 1 4 24 68 0 0 1 100 

2006 85 0 0 2 16 81 NA 1 0 100 

2004 83 0 0 2 18 80 NA 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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61.6 Termómetro de organizaciones : FMI 

 Año 
Media 
Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 2010 63 7 4 13 16 22 14 20 3 100 

Norte 2010 65 7 4 11 15 25 13 22 4 100 

Sur 2010 65 5 2 8 14 19 22 27 2 100 

Centro 2010 62 8 4 15 17 22 12 19 3 100 

Líderes 2010 63 11 5 13 34 34 0 1 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
61.7 Termómetro organizaciones: El Tratado de Libre Comercio con América del Norte 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 
2010 63 10 4 14 21 28 7 14 2 100 

2008 65.5 9 4 14 22 30 1 14 5 100 

Norte 
2010 67 7 4 10 20 31 7 19 2 100 

2008 70.2 8 2 11 23 43 0 7 5 100 

Sur 
2010 63 11 3 9 22 27 12 16 0 100 

2008 62.6 6 
 5 13 22 20 1 28 5 100 

Centro 
2010 62 10 5 17 21 27 6 12 2 100 

2008 63.3 10 4 16 22 29 1 13 5 100 

Líderes 
2010 62 12 6 13 35 32 0 0 2 100 

2008 68.5 8 3 9 37 42 0 0 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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61.8 Termómetro organizaciones: El Mercosur 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 
2010 56 9 5 11 14 11 22 25 3 100 

2008 61.3 8 3 12 17 17 3 29 10 100 

Norte 
2010 59 7 4 10 15 13 19 29 4 100 

2008 63.8 8 2 9 18 23 1 27 11 100 

Sur 
2010 56 9 3 6 11 11 29 30 1 100 

2008 58.1 7 5 9 17 10 1 42 8 100 

Centro 
2010 55 9 5 13 14 11 21 23 4 100 

2008 60.8 8 3 14 17 18 4 26 11 100 

Líderes 
2010 62 7 9 16 41 22 1 2 2 100 

2008 64 6 6 16 45 25 0 1 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
61.9 Termometro de organizaciones OMC 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 2010 60 8 4 10 14 15 23 22 4 100 

Norte 2010 65 5 2 10 17 19 16 27 4 100 

Sur 2010 60 9 2 7 13 15 29 24 2 100 

Centro 2010 59 8 5 11 13 14 23 21 4 100 

Líderes 2010 64 9 5 14 41 28 0 1 2  100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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61.10 Alba 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 2010 52 9 4 10 10 6 32 26 4 100 

Norte 2010 56 8 3 8 12 9 26 30 4 100 

Sur 2010 48 10 2 5 7 6 41 27 2 100 

Centro 2010 58 8 5 11 11 5 32 24 4 100 

Líderes 2010 47 24 11 16 25 8 9 6 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
 
61.11 El Grupo de los Veinte (G20) 

 Año 
Media 

Grados 
(%) 

0-30 Grados  
(%) 

31-49 Grados  
(%) 

50 Grados 
(%) 

51-75 Grados 
(%) 

76-100 
Grados 

(%) 
No oído (%) NS 

(%) 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 2010 54 10 4 10 12 11 26 24 3 100 

Norte 2010 60 9 2 8 12 16 21 28 5 100 

Sur 2010 57 8 2 5 8 11 38 26 2 100 

Centro 2010 52 11 5 12 13 9 25 23 3 100 

Líderes 2010 60 12 6 14 35 27 1 3 3 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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Resumen: Medias en los Termómetros de organizaciones internacionales (en grados) 

 Año ONU 
     (%) 

 
Empresas 

internacion
ales 
(%) 

ONG 
internacio-

nales 
a favor de 

los 
derechos 
humanos 

(%) 

OEA 
(%) 

Unión 
Europea 

(%) 

FMI 
(%) 

TLCAN 
(%) 

MERCOSUR 
(%) 

OMC 
(%) 

ALBA 
(%) 

G20 
(%) 

Nacional 

2010 75 64 61 64 63 63 63 56 60 52 54 

2008 78.2 66.5 63.7 66.6 65.9 NA 65.5 61.3 NA NA NA 

2006 80 66 65 64 68 NA NA NA NA NA NA 

2004 75 62 70 62 62 NA NA NA NA NA NA 

Norte 

2010 80 65 64 68 63 65 67 59 65 56 60 

2008 81.4 68 66.1 68.3 63.4 NA 70.2 63.8 NA NA NA 

2006 79 74 65 65 67 NA NA NA NA NA NA 

2004 77 65 74 63 61 NA NA NA NA NA NA 

Sur 

2010 75 67 60 66 64 65 63 56 60 48 57 

2008 74.9 66.7 64.2 66.3 64.4 NA 62.6 58.1 NA NA NA 

2006 76 64 63 64 67 NA NA NA NA NA NA 

2004 76 64 73 66 60 NA NA NA NA NA NA 

Centro 

2010 74 63 61 62 64 62 62 55 59 58 52 

2008 77.3 65.6 62 65.5 67.9 NA 63.3 60.8 NA NA NA 

2006 81 67 65 64 68 NA NA NA NA NA NA 

2004 75 61 69 61 63 NA NA NA NA NA NA 

Líderes 

2010 73 61 71 64 77 63 62 62 64 47 60 

2008 76.8 60.8 69 67.3 80 NA 68.5 64 NA NA NA 

2006 74 66 76 62 85 NA NA NA NA NA NA 

2004 76 63 68 64 83 NA NA NA NA NA NA 
 



 

 
 

158 

 

 
(62) ¿Cuál de las siguientes palabras describe mejor sus sentimientos hacia España? 
 
62.1 Confianza/ desconfianza 

 
 

Confianza 
(%) 

Desconfianza 
(%) 

Indiferencia (espontanea) 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010  

Nacional 58 18 17 7 100 

Norte 57  14  22  6  100 

Sur 55  20  14  11 100 

Centro 59 19 16 6 100 

Líderes 80 13 5 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
62.2 Admiración/desprecio 

 
 

Admiración 
(%) 

Desprecio 
(%) 

Indiferencia (espontanea) 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010  

Nacional 50 10 31 10 100 

Norte 49  9  33  9 100 

Sur 50  9  25  16 100 

Centro 50 10 31 9 100 

Líderes 76 4 16 5 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(63.1) Comparando con hace 10 años, ¿cree usted que las relaciones de su país con España están mejor o peor? 
 
63.1  Relacion con España mejor o peor 

 
 

Mejor 
(%) 

Peor 
(%) 

Igual (espontanea) 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010  

Nacional 52 10 25 13 100 

Norte 50  8  31  12  100 

Sur 48  10  21  21  100 

Centro 53 11 24 12 100 

Líderes 79 8 12 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
(63.2)  Y en 10 años, ¿cree usted que las relaciones de su país con España serán mejores o peores? 
 
63.2   Relación con España Mejor o Peor 

 
 

Mejor 
(%) 

Peor 
(%) 

Igual (espontanea) 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010  

Nacional 55 7 23 15 100 

Norte 48 7 30 15 100 

Sur 48 8 20 23 100 

Centro 58 7 22 13 100 

Líderes 80 9 10 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(64)  En su opinión, si la economía de China creciera hasta ser tan grande como la de Estados Unidos, ¿usted piensa que este hecho sería 
positivo o negativo para el mundo? 
 
64  Efecto del crecimiento económico de China 

 Positivo 
(%) 

Negativo 
(%) 

Igualmente positivo que negativo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010  

Nacional 34 29 40 34 46 37 16 14 15 13 10 8 100 

Norte 35 23 28 28 51 41 19 19 21 17 7 10 100 

Sur 37 30 33 30 38 44 11 19 10 22 12 14 100 

Centro 31 30 41 43 47 38 16 12 15 10 11 7 100 

Líderes 67 59 59 22 25 33 8 13 6 2 3 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
(Ld6) Dígame, ¿considera usted a los países de Asia como una oportunidad o un riesgo para México? 
 
Ld6 Países asiáticos- oportunidad o ventaja 

 Oportunidad 
(%) 

Riesgo 
(%) 

Depende 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010  

Líderes 76 16 6 1 100 
(N=494 líderes) 

 
 
(Ld 7) ¿Qué tanto han beneficiado los siguientes acuerdos económicos a México...? 
 
Ld7.1 Tratado de libre comercio con Japón 

 
 

Mucho 
(%) 

Algo 
(%)  

Poco 
(%) 

Nada 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Líderes 13 36 36 9 6 100 
(N=494 líderes) 
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Ld 7.2  TLCUE 
 
 

Mucho 
(%) 

Algo 
(%)  

Poco 
(%) 

Nada 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Líderes 22 40 33 4 2 100 
(N=494 líderes) 

 
Ld 7.3  TLCAN 

 
 

Mucho 
(%) 

Algo 
(%)  

Poco 
(%) 

Nada 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Líderes 42 29 22 6 0 100 
(N=494 líderes) 

 
(Ld8) Con la finalidad de prevenir crisis financieras en el mundo ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con que se fortalezcan las 
capacidades de regulación y monitoreo de las instituciones financieras internacionales, como el FMI y el Banco Mundial? ¿Muy de acuerdo, 
algo de acuerdo, algo en desacuerdo, muy en desacuerdo? 
 
Lid 8 -Fortalecer instituciones financieras 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Líderes 66 24 6 4 1 100 
(N=494 líderes) 
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(65)  ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con cada una de las siguientes afirmaciones, diría usted que está muy de acuerdo, algo de 
acuerdo, algo en desacuerdo o muy en desacuerdo?   
 
65.1  Puede que la democracia tenga problemas, pero es mejor que cualquier otra forma de gobierno 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 45 42 7 3 4 100 

Norte 49  38  5  1  7  100 

Sur 35  46  9  3  8  100 

Centro 46  42  6  3  3  100 

Líderes 74 18 4 4 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
65.2   La gente tiene derecho a desobedecer las leyes si le parecen injustas 

 
 

Muy de acuerdo 
(%) 

Algo de acuerdo 
(%) 

Algo en desacuerdo 
(%) 

Muy en desacuerdo 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 23 29 21 23 4 100 

Norte 28  25  20  22  5  100 

Sur 20  34  15  26  5  100 

Centro 22  28  23  23  3  100 

Líderes 16 16 19 48 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(66)  Dígame por favor ¿en los últimos 12 meses, ha participado con tiempo o dinero para resolver algún problema de su comunidad, barrio o 
colonia? 
 
66  Participado en su comunidad 

 
 

Sí 
(%) 

No 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010  

Nacional 31 68 1 100 

Norte 38  61  1 100 

Sur 36  64  0 100 

Centro 29  71  1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
(67)  Digame por favor, ¿Cuánto confía en cada una de las siguientes instituciones, grupos o personas? ¿Confía Mucho, Algo, Poco o Nada 
en!? (LEER CADA UNA DE LAS OPCIONES) 
 
67.1   La mayoría de las personas 

 
 

Mucho 
(%) 

Algo 
(%) 

Poco 
(%) 

Nada 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 12 43 36 8 1 100 

Norte 14  38  35  11  1 100 

Sur 10  40  44  5  1  100 

Centro 12  46  34  9  0  100 

Líderes 38 44 16 1 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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67.2   La policía 
 
 

Mucho 
(%) 

Algo 
(%) 

Poco 
(%) 

Nada 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 4 23 39 34 0 100 

Norte 3  20  35  41  0  100 

Sur 5  23  45  26  1  100 

Centro 4  23  39  34  0  100 

Líderes 3 20 49 28 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
67.3   Los políticos 

 
 

Mucho 
(%) 

Algo 
(%) 

Poco 
(%) 

Nada 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 2 14 35 49 1 100 

Norte 5  16  31  47  1  100 

Sur 2  14  40  42  2  100 

Centro 1  14  34  50  0  100 

Líderes 3 21 44 32 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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67.4   El Ejército 
 
 

Mucho 
(%) 

Algo 
(%) 

Poco 
(%) 

Nada 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 25 42 22 10 1 100 

Norte 31  36  23 9  1  100 

Sur 24  44  24  7  1  100 

Centro 24  43  21  10  1  100 

Líderes 36 35 20 8 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
67.5   El Presidente 

 
 

Mucho 
(%) 

Algo 
(%) 

Poco 
(%) 

Nada 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 13 37 30 19 1 100 

Norte 21  43  22  13  1  100 

Sur 14  39  34  11  2  100 

Centro 10  35  31  23  1  100 

Líderes 21 36 24 17 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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67.6   Las Naciones Unidas 
 
 

Mucho 
(%) 

Algo 
(%) 

Poco 
(%) 

Nada 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 15 37 28 12 7 100 

Norte 21  41  24  9  5  100 

Sur 16  32  29  10  14  100 

Centro 14  37  29  14  6  100 

Líderes 28 49 18 4 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
67.7   El gobierno de Estados Unidos 

 
 

Mucho 
(%) 

Algo 
(%) 

Poco 
(%) 

Nada 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 7 29 37 23 4 100 

Norte 12  35  32  17  5  100 

Sur 7  25  40  20  8  100 

Centro 6  28  38  25  4  100 

Líderes 13 44 30 13 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(S1) Sexo 
 
s1 Sexo 

 Masculino 
(%) 

Femenino 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2006 2008 2010 2006 2008 2010  

Nacional 46 49 49 54 51 51 100 

Líderes 71 82 75 29 18 25 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
(S2)/(S2) ¿Cuántos años cumplidos tiene usted? 
 
s2 Edad 

 Año 18-30 
(%) 

31-40 
(%) 

41-50 
(%) 

51-60 
(%) 

61-70 
(%) 

71-80 
(%) 

81-100 
(%) 

NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 

2010 36 24 18 11 7 3 0 0 100 

2008 36 25 18 10 8 3 0 0 100 

2006 37 26 16 11 8 3 0 0 100 

Líderes 

2010 9 26 26 27 9 3 0 0 100 

2008 7 23 27 31 7 2 1 0 100 

2006 6 24 31 24 12 3 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(S3)/(S3) ¿Hasta qué grado escolar estudió usted (grado máximo)? 
 
s3 Escolaridad 

 Año Ninguno 
(%) 

Primaria 
incompleta 

(%) 

Primaria 
(%) 

Secundaria 
incompleta 

(%) 

Secundaria 
(%) 

Preparatoria 
incompleta 

(%) 

Preparatoria 
(%) 

Universidad 
incompleta 

(%) 

Universidad 
(%) 

Posgrado 
(%) 

NS/ 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacion
al 

2010 4 14 16 5 23 5 18 6 3 6 0 100 

2008 4 12 18 7 23 8 15 5 7 ND 0 100 

2006 3 11 13 7 24 9 16 9 8 0 ND 100 

Líderes 

2010 0 0 0 0 0 0 2 4 10 82 0 100 

2008 0 0 1 0 0 0 6 5 87 ND 0 100 

2006 ND ND 0 ND 1 ND 2 3 34 59 ND 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
 
(S4)/(S4)  Independientemente del partido por el cual usted ha votado, ¿normalmente se considera panista, priísta, perredistas, verde 
ecologista o de otro partido? 
 
s4 Identidad partidaria 

 Año PAN 
(%) 

PRI 
(%) 

PRD 
(%) 

PVEM 
(%) 

Otro 
(%) 

Ninguno 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 

2010 20 28 7 1 1 38 4 100 

2008 22 23 10 1 1 38 5 100 

2006 27 15 16 0 2 38 2 100 

  Líderes 

2010 22 14 8 1 8 45 3 100 

2008 21 18 9 3 7 40 2 100 

2006 23 14 6 0 6 45 6 100 
  

(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(S5)/NA ¿Por quién votó en la elección presidencial pasada? 
 
S5/ NA Voto en elección pasada 

 PAN 
(%) 

PRI 
(%) 

PRD 
(%) 

PVEM 
(%) 

Otro 
(%) 

No votó 
(%) 

NS 
(%) 

NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 29 27 19 27 14 11 1 1 1 1 23 26 6 4 7 4 100 

Norte 33 29 27 35 4 4 1 1 1 0 23 18 4 5 8 8 100 

Sur 15 23 20 25 12 14 1 1 1 0 25 27 20 4 7 3 100 

Centro 32 27 17 25 18 12 1 1 2 2 23 28 4 3 6 3 100 
(N=2400 público) 

 
 
 (S6)/(S5) Con respecto al año pasado, ¿considera que la situación económica del país es mejor, igual o peor? 
 
S6/ S5 Situación económica (año pasado) 

 Mejor 
(%) 

Igual de bien 
(espontánea) 

(%) 

Igual de mal 
(espontánea) 

(%) 

Peor 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010  

Nacional 31 17 19 22 11 13 22 16 22 22 54 46 2 2 1 100 

Líderes 53 16 44 18 17 5 12 10 15 16 57 35 1 1 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
 
 (S7)/(S6) ¿Y cómo cree usted que será su situación económica personal el año que viene, mejor o peor? 
 
s7 /S6 Situación económica (próximo año) 

 Mejor 
(%) 

Igual de bien 
(espontánea) 

(%) 

Igual de mal 
(espontánea) 

(%) 

Peor 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2008 2010  

Nacional 45 25 35 15 9 10 13 16 17 14 39 28 14 10 9 100 

Líderes 60 46 62 23 17 8 2 6 9 12 29 20 3 2 1 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 
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(S8.1) ¿Habla usted algún idioma extranjero? 
 
s8_1 /S7 Idioma extranjero 

 Sí 
 (%) 

No  
(%) 

NS/NC 
 (%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 10 12 90 88 0 0 100 

Norte 11 15 89 84 1 1 100 

Sur 7 5 93 95 0 0 100 

Centro 10 13 89 87 0 0 100 

Líderes 81 83 19 17 0 0 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
(S8.1.1) ¿Cuál?* 
 
s8.1.1/ S7b Cuál idioma extranjero 1 

 Inglés 
 (%) 

Francés 
(%) 

Alemán 
(%) 

Italiano 
(%) 

Otro 
(%) 

NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2010 2008 2010  

Nacional 87 99 1 0 0 0 0 0 0 11 0 100 

Norte 90 99 0 0 0 0 0 0 0 10 1 100 

Sur 80 99 6 0 3 0 0 0 0 11 1 100 

Centro 87 99 1 0 0 0 1 0 1 12 0 100 

Líderes 91 93 4 25 0 5 1 8 6 2 1 100 
(N=235 público / n=274 líderes) 

*Los resultados pueden no sumar 100 en caso de hablar varios idiomas 
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(S8.1.2) ¿Cuál? (Segunda mención) 
 
s8.1.2 Cuál idioma extranjero 2 

 Inglés 
 (%) 

Francés 
(%) 

Alemán 
(%) 

Portugués 
(%) 

Italiano 
(%) 

Otras  
(%) 

NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Líderes 9  63  7  5  13  3  0  100 
(n=98 líderes) 

 
(S8_1_3) Si pudiera hablar cualquier idioma extranjero perfectamente, ¿qué idioma le gustaría hablar?  
S8.1.3 

 
Inglés 
 (%) 

 

Francés 
(%) 

 

Alemán 
(%) 

 

Portugués 
(%) 

Italiano 
(%) 

Otras  
(%) 

NC 
(%) Total 

(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Líderes 9 16 63 23 7 11 5 3 13 6 3 18 0 21 100 
 

(n=98 líderes) 
 
(S8.2) ¿Habla usted alguna lengua indígena? 
 
s8.2 Lengua indígena 

 Sí 
 (%) 

No  
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 5 6 94 94 1 0 100 

Norte 1 1 98 98 0 1 100 

Sur 12 15 87 84 0 1 100 

Centro 4 5 94 95 2 0 100 

Líderes 6 5 92 94 1 2 100 
(N=2393 público / n=499 líderes 
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 (S8.2.1) ¿Cuál? 
 
s8.2.1 Cuál lengua indígena 

 Nahuatl 
 (%) 

Maya 
(%) 

Mazahua- 
Olotopame 

(%) 
Otros 

(%) 
NS/NC 

(%) 
Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 20 20 21 12 12 11 35 53 13 14 100 

Norte 11  11  11  22  44  100 

Sur 7  54  0  39  0  100 

Centro 29  0  20  32  20  100 

Líderes 30 15 18 31 5 0 33 27 14 27 100 
(N=120 público / n=23 líderes) 

 
 
 
(S9)  Tomando en cuenta la diversidad de personas que hay en el país, ¿usted se considera una persona!..? 
 
S9  Raza y etnicidad 

 
Indígena 

 (%) 
 

Mestiza 
(%) 

 

Blanca 
(%) 

Negra 
(%) 

Mulata 
(%) 

Asiática u 
Oriental 

(%) 

Otro  
(espontánea) 

(%) 
NS/NC 

(%) 
Total 
(%) 

Año 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010  

Nacional 17 59 11 1 1 0 1 9 100 

Norte 10  60  16  1  2  0  0  10  100 

Sur 25  44  10  3  2  0  2  15  100 

Centro 17  63  9  0  1  0  1  8  100 
(N=2400 público) 
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 (S10) ¿Cuál fue su actividad principal la semana pasada? 
 
 s10 / NA Actividad (semana pasada) 

 Año Trabajo 
(%) 

Vacaciones 
(%) 

Hogar 
(%) 

Estudio 
(%) 

Jubilado 
(%) 

Desem-
pleado 

(%) 

Incapacidad 
(%) 

Otro  
(%) 

NS/ 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 

2010 48 2 34 6 4 5 0 0 0 100 

2008 50 2 34 5 3 4 0 1 1 100 

2006 49 3 31 8 3 4 1 ND ND 100 
(N=2393público) 

 
(S11) ¿Y qué es usted en lugar donde trabaja? 
 
s11 Puesto de trabajo 

 Año 
 

Empleado 
(%) 

Trabajador 
(%) 

Campesino o 
agricultor 

(%) 

Trabaja por su 
cuenta 

(%) 

Empleada 
doméstica 

(%) 

Otro  
(%) 

NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 

2010 32 20 11 32 2 2 0 100 

2008 35 21 11 29 1 2 1 100 

2006 22 10 5 13 1 NA 1 100 

Norte 
2010 37  35  4  21  1  2  0  100 

2008 39 30 5 24 1 1 0 100 

Sur 
2010 31  15  16  32  2  3  1  100 

2008 38 14 19 23 2 2 2 100 

Centro 
2010 31  17  11  35  2  2  0  100 

2008 1 2 1 31 1 2 1 100 
 (N=1232 público) 
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 (S12) ¿En qué tipo de institución, organismo, o empresa trabaja usted?* 
 
(s12)  - Tipo de institución, organización o empresa* 

 Año Gobierno 
(%) 

Paraestatal 
(%) 

Empresa 
(%) 

Negocio 
propio 

(%) 

Organi-
zación sin 
fines de 

lucro 
(%) 

Práctica 
indepen-

diente 
(%) 

Mixto 
(%) 

Otro 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 

2010 12 2 38 32 1 8 0 4 1 100 

2008 9 2 39 31 1 5 1 4 7 100 

2006 11 4 40 22 1 14 1 1 2 100 

Norte 
2010 12  7  53  20  1  3  1  2  1  100 

2008 11 4 52 19 1 4 1 2 7 100 

Sur 
2010 13  3  30  31  0  12  0  10  1  100 

2008 10 3 35 30 0 5 0 5 11 100 

Centro 
2010  12  1  36  35  1  9  0  4  2  100 

2008 9 1 36 34 1 6 2 5 7 100 

Líderes 2008 21 1 23 8 10 22 16 0 0 100 
(N=1232 público / n= 338 líderes) 

*(En el 2006 existía la opción de “Sector Informal” 3  y “Particulares” 3 ) 
 
 
(S12.1) ¿En qué tipo de institución, organismo o empresa trabaja usted?(folio) 
 
S12.1 Tipo de institución, organización o empresa (FOLIO) 

  
Año 

Gobierno 
(%) 

Servicio 
Exterior 

(%) 

Políticos 
(%) 

Empresarios 
(%) 

MCM, SNI, 
Académicos 

(%) 

ONG, 
Sindicatos, 
Religiosos 

(%) 

Medios 
Masivos de 

comunicación 
(%) 

Otro 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Líderes 
2010 21 4 17 21 15 13 6 3 0 100 

2008 20 NA 20 20 20 20 NA NA 0 100 
(n= 338 líderes) 
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(S12.2) ¿En qué tipo de institución, organismo o empresa trabaja usted? (sector) 
 
NA/ s9 Tipo de institución, organización o empresa (SECTOR) 

 Año Gobierno 
(%) 

Políticos 
(%) 

Empresarios 
(%) 

Académicos 
(%) 

MCM 
(%) 

ONG/Sindicatos 
y religiosas 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Líderes 
2010 24 19 20 10 9 17 0  

2008 20 20 20 8 12 20 0 100 
(n= 338 líderes) 

 
(S13)/NA ¿A qué tipo de actividad se dedica la institución o empresa donde usted trabaja? 
 
s13 Actividad de la institución o empresa 

 Año Agricultura 
(%) 

Pesca, 
ganadería, 
silvicultura 

(%) 

Industria 
(%) 

Comercio 
(%) 

Construcción 
(%) 

Educación 
(%) 

Servicios 
(%) 

Otros 
(%) 

NS/ 
NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 

2010 12 2 12 31 11 5 23 4 4 110 

2008 9 2 14 32 7 5 21 NA 9 100 

2006 9 2 13 37 5 6 26 NA 3 100 

Norte 
2010 4  2  30  26  12  6  16  3 1  100 

2008 4 1 24 29 9 3 17 NA 13 100 

Sur 
2010 18  3  5  28  9  6  23  6  2 100 

2008 13 3 10 24 5 5 24 NA 16 100 

Centro 
2010 13  2  8  33  11  5  24  3  0  100 

2008 10 3 12 35 6 5 21 NA 7 100 
(N=1242 público) 
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(S14) En una escala del 0 al 10 donde el cero significa izquierda y diez derecha, ¿dónde se ubica usted? 
 
s14 -  Perfil ideológico 

 Año 0 
(%) 

1  
(%) 

2  
(%) 

3 
(%) 

4 
(%) 

5 
(%) 

6 
(%) 

7 
(%) 

8 
(%) 

9 
(%) 

10 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 
2010 4 2 2 4 5 23 6 8 9 4 12 22 100 

2008 2 2 2 3 2 18 6 10 13 6 11 25 100 

Norte 
2010 2  2  3  4  5  16  4  10  11  6  13  24  100 

2008 1 1 2 3 2 15 7 13 15 9 13 20 100 

Sur 
2010 5  2  1  3  4  19  5  6  5  3  12  35  100 

2008 2 3 2 4 1 16 5 9 12 6 9 31 100 

Centro 
2010 4  2  2  5  5  26  6  7  9  3  12  18  100 

2008 3 2 2 2 2 20 7 9 12 5 11 24 100 

Líderes 
2010 8 1 4 9 14 28 10 9 10 2 4 3 100 

2008 8 1 2 8 14 30 9 11 10 2 3 2 100 
(N=2400 público / N=494 líderes) 

 
 (S15)  - ¿Como cuántos focos tiene en su casa? 
  s15  Número de focos 

 Año 0-5 
(%) 

6-10  
(%) 

11-15 
(%) 

16-20 
(%) 

21-25 
(%) 

26 o Más 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 
2010 40 46 8 2 0 1 2 100 

2008 45 44 9 3 0 0 1 100 

Norte 
2010 27 51 14 2 1 6 0 100 

2008 31 55 9 4 0 0 0 100 

Sur 
2010 58 34 4 1 0 3 0 100 

2008 59 34 5 1 0 0 1 100 

Centro 
2010 40 47 8 2 1 3 0 100 

2008 41 44 11 2 0 0 2 100 
 (N=2400 público) 
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 (S16)   Sumando los ingresos mensuales de todas las personas que trabajan en su casa, ¿cuáles serían los ingresos familiares totales?* 
 
s15   Ingreso (en pesos mexicanos) 

 Año 
Ningun 
Ingreso 

(%) 

Menos 
de $800 

(%) 

$801-
$1600 

(%) 

$1601-
$2400  

(%) 

$2401- 
$3200 

(%) 

$3201-
$4000 

(%) 

$4,001-
$5,400 

(%) 

$5,401-
$6,800 

(%) 

$6,801-
$10,000 

(%) 

$10,001-
$13,500 

(%) 

Más de 
$13,500 

(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 2010 1 3 9 14 13 14 11 8 6 3 2 16 100 
(N=2400 público) 

* ( En 2008 y 2006, se tomó como base el promedio del salario mínimo de 2006 (47) ya que en ese año se preguntó: Sumando los ingresos de todas las personas que trabajan en su casa, ¿cuál es 
el rango de ingreso familiar mensual en salarios mínimos?) 

 
(S16.1) Y dígame, ¿cuántas personas viven actualmente en esta casa?  
 

 Año 1 
(%) 

2 
(%) 

3 
(%) 

4 
(%) 

5 
(%) 

6-10 
(%) 

11 o más 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 2010 2 10 17 23 20 24 2 1 100 

Norte 2010 3  10  17  25  22  21 1 2 100 

Sur 2010 2  10  18  24  20  23 2 1 100 

Centro 2010 2  11  17  23  19  25 3 1 100 
(N=2400 público) 

 
 



 

 
 

178 

 

(S17)  Con el total del ingreso familiar, diría usted que! 
 
(s17) Capacidad de ingreso 

 Año Les alcanza bien 
(%) 

Les alcanza justo 
(%) 

No les alcanza y 
tienen dificultades 

(%) 

No les alcanza y 
tienen grandes 

dificultades 
(%) 

NS 
(%) 

NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 
2010 8 40 40 11 0 1 100 

2008 7 36 39 16 1 1 100 

Norte 
2010 13  42  34  10  1  1  100 

2008 10 37 36 16 1 0 100 

Sur 
2010 8  37  38  17  0  1  100 

2008 6 30 42 20 1 0 100 

Centro 
2010 7  40  42  10  0  0 100 

2008 7 38 40 14 0 1 100 
(N=2400 público) 

 
(S18_1)   ¿Cuenta usted con servicio telefónico en su vivienda?  
 
s18 Teléfono en casa 

 
Sí 

(%) 
 

No 
 (%) 

Celular 
(%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año  2006 2008 2010 2006 2008 2010 2006 2006 2008 2010  

Nacional 61 49 47 30 51 52 9 
 1 0 1 100 

Norte ND 55 58 ND 44 40 ND 
 ND 1 1 100 

Sur ND 33 27 ND 67 72 ND 
 ND 0 0 100 

Centro ND 52 49 ND 48 50 ND 
 ND 0 0 100 

(N=2400 público / n=259 líderes) 
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(S18_2) ¿Cuenta usted con teléfono celular?  
 
s18_2 Teléfono celular 

 Sí 
(%) 

No 
 (%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año  2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 45 54 55 45 0 0 100 

Norte 54 66 46 34 0 1 100 

Sur 33 48 67 51 0 0 100 

Centro 46 53 54 47 0 0 100 
(N=2400 público) 

 
 
(S19.1)/NA ¿Utiliza usted Internet? 
 
s19.1 Internet 

 Sí 
(%) 

No 
 (%) 

NS/NC 
(%) 

Total 
(%) 

Año 2008 2010 2008 2010 2008 2010  

Nacional 22 26 77 73 1 1 100 

Norte 22 34 76 66 1 0 100 

Sur 17 20 81 79 2 2 100 

Centro 23 25 76 74 2 1 100 
(N=2400 público) 
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 (S19.2) Si es que sí, ¿Con qué frecuencia?* 
 
s18.2 Uso de internet (Frecuencia) 

 Año 
Diario, muchas veces al 

día 
(%) 

Diario 
(%) 

3-5 veces a la semana 
(%) 

Ocasionalmente 
(%) 

NC 
(%) 

Total 
(%) 

Nacional 

2010 24 25 26 23 1 100 

2008 19 22 25 30 3 100 

2006 7 7 9 16 NA 100 
(N=616 público) 

*(En el 2006 la pregunta fue la siguiente: “¿Qué tan frecuentemente utiliza durante la semana el Internet?”) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Acrónimos 
 

Acrónimo Significado 

ALBA Alianza Bolivariana para los Pueblos  
de nuestra América 

ASPAN Alianza para la Seguridad y la 
 Prosperidad de América del Norte 

APEC Comunidad Económica  de Asia y el Pacífico 
CIDE Centro de Investigación y Docencia Económicas 
CCGA Chicago Council on Global Affairs 
COMEXI Consejo Mexicano de Asuntos Internacionales 
CPI Corte Penal Internacional 

CSONU Consejo de Seguridad de la 
 Organización de las Naciones Unidas 

E.E.U.U. Estados Unidos de Norteamérica 
FIFA Federación Internacional de Fútbol Asociación 
FMI Fondo Monetario Internacional 
G20 Grupo de los Veinte  
IFE Instituto Federal Electoral 
INEGI Instituto Nacional de Estadística y Geografía 
ITAM Instituto Tecnológico Autónomo de México 
MCM Medios de Comunicación Masiva 
MERCOSUR Mercado Común del Sur 
NS/NC No sabe o No contestó 
OEA Organización de Estados Americanos 
OMC Organización Mundial de Comercio 
ONU Organización de las Naciones Unidas 
ONG Organizaciones No Gubernamentales 
PAN Partido Acción Nacional 
PRD Partido de la Revolución Democrática 
PRI Partido Revolucionario Institucional 
PVEM Partido Verde Ecologista de México 
  

 
 
 
 
 
 
SIDA 

 
 
 
 
 
 
Síndrome de Inmunodeficiencia Adquirida 

SNI Sistema Nacional de Investigadores 
SRE Secretaría de Relaciones Exteriores 
TLCAN Tratado de Libre Comercio de América del Norte 
TLCUE Tratado de Libre Comercio con la Unión Europea 
UE Unión Europea 
UPM Unidades Primarias de Muestreo 
USM Unidades Secundarias de Muestreo 
UTM Unidades Terciarias de Muestreo 
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Nota Metodológica Público 

 
FICHA TÉCNICA 

Población objetivo Habitantes de 18 años y más, residentes en el 
país en el momento del levantamiento. 

Tamaño de la muestra 2400 Personas 

Técnica de recolección de 
datos 

Entrevistas personales “Cara a cara” en 
viviendas particulares 

Error muestral +/- 2.04% para toda la muestra 

Fecha de levantamiento 27 septiembre al 29 de octubre de 2010 

 

 

Universo: se realizó una encuesta nacional mediante una muestra 
probabilística representativa que permite generar estimaciones 
aplicables de la totalidad de la población de interés, compuesta por 
mexicanos de 18 años y mayores, residentes en cualquier entidad del 
territorio nacional al momento del levantamiento de la encuesta. 
 
Marco muestral: secciones electorales del instituto Federal electoral 
(IFE) para todas sus variantes en todo el país, con datos actualizados de 
la última elección federal (2009). 
 

Procedimiento de muestreo: se utilizó un modelo de muestreo 
multietápico. en cada una de las tres etapas se instrumentó un proceso 
aleatorio de selección de unidades de muestreo. como primera etapa 
de selección se ordenaron las unidades Primarias de muestreo (upm) 
por regiones y estados correspondientes a sección electoral; en la 
segunda etapa se seleccionaron las unidades secundarias de muestreo 
(usm) correspondientes a manzanas dentro de cada sección electoral, y 
la útima etapa de muestreo fue la selección de unidades Terciarias de 
muestreo (utm) correspondientes a domicilios particulares. El 
ordenamiento inicial de los elementos del marco muestral garantiza una 

selección proporcional por tamaño (ppt) y con ello una mejor 
representatividad de los resultados. La muestra es probabilística y, por 
tanto, se puede hacer inferencia de los resultados sobre el universo de 
referencia. 
 

Tamaño de la muestra y margen de error: de acuerdo con el objetivo 
del estudio, se manejó un tamaño de muestra suficiente para poder 
analizar los resultados de forma tanto nacional como regional. Al igual 
que los ejercicios previos, se requieren muestras a nivel nacional y 
regional, estratificadas por estados en la frontera norte y en el sur-
sureste del país. En la siguiente tabla se describe la distribución 
territorial de la muestra.* 
 
División territorial de la muestra 
Frontera 
Norte 

Baja California, Chihuahua, Coahuila, Nuevo León y Sonora.  

Sureste Campeche, Chiapas, Guerrero, Oaxaca, Quintana Roo, 
Tabasco  y Yucatán. 

Resto del  
País 

Aguascalientes, Baja California Sur, Colima, Distrito Federal, 
Durango, Edo. de México, Guanajuato, Hidalgo, Jalisco, 
Michoacán, Morelos, Nayarit, Puebla, Querétaro, San Luis 
Potosí, Sinaloa, Tlaxcala, Veracruz y Zacatecas  

*Nota: Por cuestiones de seguridad del equipo de trabajo, en el levantamiento de 2010 se excluyó 

de la muestra al estado de Tamaulipas; así mismo, sólo se contemplan 11 municipios del estado de 
Michoacán. 

 
El tamaño de muestra tanto nacional como para cada región, junto con 
el margen de error para sus estimaciones, es el siguiente: 
 

Dominio Tamaño de 
muestra 

Margen de 
error teórico 

Nacional 1800 +/- 2.36 

Norte 730 +/- 3.70 

Sureste 480 +/- 4.56 

Resto del país 1190 +/- 2.90 

Toda la muestra 2400 +/- 2.04 
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El total de entrevistas realizadas fue de 2,400. La distribución de las 
entrevistas fue de 1,800 casos considerando las secciones electorales 
de todo el país, con una muestra adicional de 400 casos sólo de las 
secciones que conforman norte, que sumadas a las 330 que resultaron 
de la muestra nacional llegaron a 730 casos. Se tomó otra muestra de 
200 casos sólo de las secciones que conforman el sur-sureste, que 
sumadas a las 280 ya incluidas en la nacional alcanzaron los 480 casos. 
Finalmente, a los 1,800 casos de la muestra nacional se le restarían los 
500 casos de los estados del norte y sur-sureste para formar el resto del 
país de 1,190 casos. 
 

Trabajo de campo y fechas: las entrevistas se aplicaron del 27 de 
septiembre al 29 de octubre de 2010. Todas ellas se realizaron “cara a 
cara” en los hogares seleccionados, a una persona residente en cada 
domicilio y, por tanto, parte de ese hogar. La selección de esta persona 
se hizo de manera aleatoria con ajuste final a cuotas, teniendo como 
parámetro la distribución poblacional por sexo y edad resultante del ii 
conteo de Población y Vivienda del INEGI en 2005. 
se utilizó como herramienta de recolección de datos un cuestionario, 
previamente estructurado, que fue aplicado por personal profesional 
calificado. En la realización de las entrevistas participaron 72 
encuestadores, 10 supervisores, 15 capturistas, un analista 
y un responsable de proyecto. 
 
Procesamiento de datos: el procesamiento y presentación preliminar 
de datos sucedieron del 25 de octubre al 30 de noviembre de 2010. 
Todos los datos son procesados utilizando el software de análisis 
estadístico SPSS (Statistical Package for Social Sciencies). 
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Nota metodológica Líderes 

 

FICHA TÉCNICA 

Población objetivo Líderes mexicanos con posiciones de 
mando o dirección en cinco sectores: 
político, gubernamental, medios de 
comunicación y académico-universitario, 
sector privado y el sector laboral - social 

Tamaño de la muestra 494 Personas 

Técnica de recolección de 
datos 

Entrevistas personales telefónicas 

Error muestral +/- 4.5% para toda la muestra 

Fecha de levantamiento 26 de julio al 12 de noviembre de 2010 

 

Descripción general: Para complementar y comparar los resultados de 
población general, el estudio aplicó una versión del cuestionario 
previamente estructurado a una muestra de líderes mexicanos. 
 
Universo: la categoría de líderes mexicanos definida incluye a personas 
con posiciones de mando o dirección que participan en forma directa en 
la toma de decisiones en su sector profesional o ramo de actividad. 
 
Método de selección de entrevistados: el método de selección de la 
muestra de líderes partió de la definición y clasificación de cinco grupos 
o sectores clave: 
1. Sector gubernamental: funcionarios públicos de alto nivel de las 
secretarías de estado de la administración federal, de los gobiernos 
estatales y del sector paraestatal y órganos descentralizados; 
2. Sector político: gobernadores, legisladores y líderes de partidos 
políticos; 
3. Sector privado y empresarios: listados de distintas fuentes (expansión 
y conexión ejecutiva, entre otros) con datos de los líderes de las 
empresas mexicanas de mayor importancia en el país; 

4. Sector de medios de comunicación y académico-universitario: 
puestos clave en periódicos, revistas, agencias de noticias, 
radiodifusoras y televisoras con cobertura nacional; miembros del SNI 
del área cinco (ciencias sociales), directores de programas docentes en 
relaciones internacionales de universidades públicas y privadas; 
5. Sector laboral y social: representantes de grupos religiosos, 
sindicatos, organizaciones profesionales y organizaciones no 
gubernamentales relevantes. 
 
Procedimiento de muestreo: una vez definida la estructura de la 
categoría por sector (instituciones y puestos), se construyó un directorio 
de 3,852 líderes distribuidos en los diferentes perfiles solicitados a 
quienes se les enviaron invitaciones por escrito para participar en la 
encuesta. el proceso de selección de la muestra fue un muestreo 
aleatorio simple, considerando a cada uno de los grupos arriba descritos 
como un estrato. Las entrevistas se realizaron de acuerdo al orden en 
que el sorteo situó a cada persona. 
 
Tamaño de la muestra y margen de error: el tamaño de la muestra 
fue de 494 casos, con un margen de error de +/- 4.5, considerando un 
nivel de confianza de 95%. la distribución de los entrevistados quedó tal 
y como se muestra en la siguiente tabla. 
 

Sector Absolutos Porcentaje 

Gobierno 120 24.3 

Políticos 94 19.0 

Empresario 101 20.4 

Medios y Académicos 94 19.0 

Organizaciones Sociales 85 17.2 

Total 494 100.0 
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Trabajo de campo y fechas: las entrevistas se aplicaron por vía 
telefónica por un equipo profesional y capacitado con experiencia en la 
aplicación de este 
tipo de entrevistas de alto nivel. en la realización de las entrevistas 
participaron 22 encuestadores, dos supervisores, 12 capturistas, un 
analista y un responsable de proyecto. las entrevistas se llevaron a cabo 
del 26 de julio al 12 de noviembre de 2010. 
 
Procesamiento de datos: el procesamiento de datos y la elaboración 
de reportes sucedieron del 4 al 23 de noviembre de 2010. En las 
estimaciones resultantes de la base de datos ya se encuentran 
ponderados los pesos de cada sector de los líderes mexicanos. Todos 
los datos son procesados utilizando el software de análisis estadístico 
SPSS (Statistical Package for 
Social Sciencies) • 
 

 




